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ODOBREN^ Z OGROMNO VEČINO V SKUPŠČINI OZN

Nov poziv Izraelu v zvezi z Jeruzalemom 
U Tantovo poročilo o varnostnih silah OZN

Za resolucijo v zvezi z Jeruzalemom sta glasovali tudi Francija in Velika 
Britanija - U Tant o naukih, ki izhajajo iz izkušenj z varnostnimi 

silami - Izraelske čete so slabo ravnale z osebjem OZN
NEW YORK, 14. — Glavna skupščina Združenih narodov je 

odobrila z 99 glasovi proti nobenemu nasprotnemu in 19 vzdr­
žanimi resolucijo, ki jo je predložil Pakistan skupno z drugimi 
državami. Resolucija, ki so jo predložili Pakistan, Afganistan, 
Gvineja, Iran, Mali, Somalija in Turčija, poziva Izrael, naj uki­
ne vse enostranske ukrepe v Jeruzalemu. Resolucija odločno 
obsoja priključitev Jeruzalema in omenja podobno pakistansko 
resolucijo, ki jo je skupščina odobrila 4. julija z 99 glasovi 
proti nobenemu.

Vzdržale so se Južna Afrika, 
Avstralija, Barbados, Bolivija, 
Srednjeafriška republika, Ko­
lumbija, Kongo-Kinšasa, Islan­
dija, Jamajka, Kenija, Liberija, 
Madagaskar, Malavi, Malta, Por­
tugalska, Urugvaj, Ruanda in 
ZDA.

Prvi govornik, angleški delegat 
Caradon je podprl resolucijo in je 
izjavil, da se o prihodnosti Jeruza­
lema ne more odločati niti z eno­
stranskimi zakonodajnimi ukrepi ni­
ti ne s priključitvami, temveč s po­
znejšim sporazumom, ki naj spoštu­
je interese vseh.

Iraški delegat je izjavil, da Izrael 
vsak dan utrjuje s terorjem in iz­
siljevanjem priključitev starega de­
la Jeruzalema, ki pripada Jordaniji.

Francoski delegat Seydoux je tu­

di podprl resolucijo in izrazil željo, 
naj bi varnostni svet nujno proučil 
stanje, ki bi nastalo, če bi Izrael 
znova odklonil izpolnitev resolucije 
glavne skupščine. Seydoux je pou­
daril, da se spremembe v jeruza­
lemski upravi tičejo suverenosti, in 
zaradi tega ne more glavna skup­
ščina ostati brezbrižna.

Egiptovski delegat je označil pri­
ključitev starega dela Jeruzalema 
za nov dokaz izraelske ekspanzio- 
nistične in napadalne politike. Do­
dal je, da je Izrael agent kolonia­
lizma. Po kratkem govoru venezuel­
skega delegata, ki se je tudi izrekel 
za predloženo resolucijo, je bila raz­
prava prekinjena. Pri nadaljevanju 
seje je pakistanski predstavnik za­
hteval, naj se glasuje o resoluciji. 
Da se izogne številnim pripombam

vzhodu, ki so bile ustanovljene no­
vembra 1956 po napadu na Egipt in 
so bile razpuščene 17. junija letos.

V svojem poročilu o dejavnosti 
varnostnih sil poudarja U Tant, da 
izkušnje, ki so jih dobili ob umiku 
varnostnih sil OZN, jasno poudar­
jajo, kako potrebno je točno dolo­
čiti vse pogoje za navzočnost in 
umik varnostnih sil, še preden te 
pridejo na ozemlje države gosti­
teljice.

Zatem ugotavlja U Tant, da u- 
speh take operacije, ki je več ko 
deset let preprečila obmejne inci­
dente med Izraelom in ZAR, lah­
ko ustvari lažna čustva varnosti, 
če je ne spremljajo resni in stal­
ni napori za rešitev vprašanj, za­
radi katerih so bile določene mi­
rovne operacije.

Sedanje omejitve OZN, nadaljuje 
poročilo, v svetu, v katerem še pre­
vladujejo toga tolmačenja o su­
verenosti, politika sile in nacionali­
stična čustva, so tudi notranje ome­
jitve za mirovne operacije OZN. 
Priznanje obstoja teh omejitev pa 
ne sme pripeljati do tega, da se to 
stanje pasivno sprejme, temveč ga 
je treba odpraviti.

U Tant dodaja, da vidi v «raz- 
burjenju in zbeganosti, ki sta ju 
povzročila umik sil OZN in obno­
vitev bojev na Srednjem vzhodu, 
znamenje zaupanja v OZN kot o- 
rodje za ohranitev miru na neka­
terih področjih sveta.

Važen nauk, ki izhaja iz te iz­
kušnje, nadaljuje U Tant, je, da 
bi morala biti vloga OZN, kar se 
tiče vzdrževanja miru, okrepljena, 
tako da bi bolje služila stvari sve­
tovnega miru.

Zatem podaje U Tant naslednji 
obračun o silah OZN: «Sile OZN 
so izvajale operacije za vzdrževa­
nje miru, ki so bile zelo uspešne, 
toda zelo drage z vidika OZN. Med 
izpolnjevanjem svoje naloge so

MOV DRZEN NAPAD NA OPORIŠČE DANANG V VIETNAMU

Porušene štiri velike kasarne 
in uničenih mnogo letal

Osvobodilne sile so deset minut obstreljevale oporišče z možnarji in 
raketami - Eksplozije in požari - Verjetno je število mrtvih veliko
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avstrijske vojske in obmejne straže s policijskimi psi na av- 

*trijsko • italijanski meji, da preprečijo prehajanje teroristov čez mejo

o zadnjem paragrafu, ki poziva var-; imele varnostne sile 89 mrtvih in
nostni svet, naj nadzoruje izvajanje--------—*““■ —J ■
resolucije, je pakistanski predstav­
nik sklenil črtati ta paragraf. Sle­
dilo je glasovanje z omenjenim re­
zultatom.

Danes je jordanski delegat izročil 
glavnemu tajniku OZN pismo, s ka­
terim obtožuje Izrael, da je ta te­
den večkrat prekršil določbe o usta- 
sveta je U Tant na kratko poročal 
vitvi ognja. Na seji varnostnega 
o stanju ob Sueškem prekopu. Izja­
vil je, da nima poročil o zadnjih 
spopadih in je sporočil, da so opa­
zovalci OZN pripravljeni za odhod 
na tamkajšnje področje.

Voditelji raznih verskih skupnosti 
v Siriji so poslali glavnemu tajniku 
OZN U Tantu brzojavko, s katero 
obsojajo izraelsko priključitev Jeru­
zalema. Brzojavko so podpisali gr- 
ško-katoliški patriarh Maksimos Sa- 
jeg, sirski veliki mufti Ahmed Kaf- 
taro, grško-pravoslavni patriarh Teo­
dozij in sirsko-pravoslavni patriarh 
Ignac Jakub. Brzojavka poziva Zdru 
žene narode, naj prisilijo sionistič­
ne zavojevalce, da vrnejo Jeruzalem 
Arabcem, ki so njegovi zakoniti last­
niki.

Glavni tajnik OZN U Tant je 
predložil skupščini OZN poročilo 
o varnostnih silah na Srednjem

mnogo ranjenih, med katerimi so 
bili nekateri zaradi incidentov, ki 
so se dogodili v začetku operacij 
in so jih povzročile mine na min­
skih poljih, ki so bila pogostoma 
slabo označena na mapah. V svo­
jih desetih letih in pol življenja 
jo varnostna silo OZN stala približ­
no 210 milijonov dolarjev, ki je na 
podlagi normalnih vojaških vidi­
kov zelo zmerna za silo, kakršna 
je bila sila OZN: število efektiv­
nih vojakov te sile je znašalo 6073 
marca 1957 in 3378 v trenutku raz­
pustitve. Ti stroški so nizki v pri­
merjavi s posledicami, ki bi jih 
lahko imela obnovitev sovražnosti 
na tem področju. Finančno breme, 
ki jo je predstavljala ta sila za 
OZN, je bilo znatno zmanjšano, 
ker so mnoge države, ki so dale 
na razpolago vojake, prevzele na 
svoje breme številne stroške s tem 
v zvezi.

V svojem poročilu pravi U Tant, 
da so izraelske sile napadle glavni 
štab varnostnih sil OZN na pod­
ročju Gaze takoj po izbruhu so­
vražnosti na Srednjem vzhodu v 
preteklem mesecu. Izraelska letala 
in tanki so streljali na indijski 
konvoj ter ubili pet indijskih vo­
jakov. Skupina indijskih in šved­
skih vojakov je pogostoma bila med

ognjem Izraelcev in Egipčanov. Ko 
so izraelske čete prispele v Rafah 
na področju Gaze, je neki častnik 
ukazal civilnemu in vojaškemu o- 
sebju OZN, naj se vrže na tla. 
Osebje je ostalo v takem položaju 
do naslednjega jutra. Poročilo do­
daja: «Samo osebje norveške bol­
nišnice in bolniki niso bili nadle- 
govani.» Ravnatelju bolnišnice je 
uspelo dati odeje vojakom varnost­
nih sil OZN, ki so bili prisiljeni 
preživeti noč na pesku na prostem 
brez hrane in vode.

U Tant pravi zatem, da ko so 
izraelske čete zasedle sedež OZN, 
so ugotovili, da so zmanjkali radio, 
magnetofonski registratorji, ure, pi. 
salni stroji, pohištvo, ventilatorji 
in drugi predmeti. Izraelske čete 
so odnesle omenjene predmete, in 
predstavniki OZ niso mogli dose­
či od izraelskih odgovornih oblasti 
akcije, da bi se to preprečilo.

Vsa vozila OZN, ki niso bila po­
škodovana, nadaljuje U Tant, so 
odpeljale izraelske sile in so jih 
uporabljale na področju Gaze. U 
Tant dodaja, da so izraelske obla­
sti zagotovile ,da bodo sprejeli u- 
krepe, da preprečijo tako dejanja, 
toda poznejša inšpekcija v tabori­
šču OZN v Rafahu je pokazala, da 
so iz taborišča odnesli še druge 
predmete.

Plinovod
Koper-Avstrija

BEOGRAD, 14. — Poslovno zdru­
ženje za nabavo, transport in proda 
jo plina »Uniongas«, dunajsko pod­
jetje cAustria-Ferngas« in alžirsko 
državno podjetje «Sonatras» se že 
dlje časa pogajajo o nakupu plina 
in graditvi plinovoda Koper-Avstri­
ja. Na Dunaju so te dni parafirali 
načrt pogodbe, po kateri bi jugoslo­
vansko industrijsko podjetje kupo­
valo letno 2,3 milijona kub. metrov 
plina. Od tega b; 800 milijonov po­
rabili za Slovenijo. V preliminarnih 
pogajanjih sta se »Uniongas« in «Au- 
stria Ferngas« sporazumeli, da se 
zgradi plinovod Koper-Ljubljana-Ma- 
ribor-Gradec-Leoben, kjer bi se pli­
novod priključil na plinsko avstrij­
sko omrežje. Poslovni sporazumi o 
graditvi in izkoriščanju naprav v 
Kopru še niso spopolnjeni.

De Gaulle 
potuje v Kanado

PARIZ, 14. — General de Gaulle 
bo odpotoval jutri v Kanado. 20. 
julija bo obiskal Saint-Pierre et 
Miquelon (Nova Zemlja) od 23. do 
27. julija pa Quebec, Montreal in 
Ottavvo.

Potoval bo s križarko «Colbert». 
V Saint-Pierre et Miquelon bo pri­
spel po petih dneh. Spremljal ga 
bo načelnik glavnega štaba admi­
ral Flohic. Drugi člani spremstva 
bodo prispeli v Kanado z letalom.

MOSKVA, 14. — Egiptovska vo 
jaška delegacija, ki jo vodi načel 
nik glavnega štaba ZAR, se je da 
nes pogovarjala v Moskvi s sovjet 
skim ministrom za obrambo mar 
šalom Grečkom in z načelnikom 
glavnega štaba maršalom Zaharo- 
vom. Egiptovska delegacija je pri­
šla v Moskvo na vabilo Zaharova.

SAJGON, 14. — Osvobodilne sile so danes napadle ameriško 
pPorišče Danang z možnarji in raketami ter povzročile številne 
-J^plozije in požare. Pri napadu so bile uničene štiri dvonad- 
br°Pne kasarne, v kateri so bili ameriški vojaki, ki so spali.

gi1Jv0isoko.duičeShVŠe0bnortve5 Badl° osvobodilne fronte je po- 
vtal. katerih vrednost se ceni 
j? 75 milijonov dolarjev. Večino 
sa°de so povzročile bombe, ki 
„ bile na letalih ustavljenih 
^letališčih in ki so eksplodi-

V(?akete, ki so jih izstreljevali 
rtJaki osvobodilne vojske, so za-
leti
%
(C? cilj z veliko natančnostjo. Za- 
Hi!?11 je bilo tudi sedem prevoz- 
ra, letal «C-130», ki so eksplodi- 
tia1,- Rakete so izstreljevali z raz- 
tt‘]e deset kilometrov. Napad je 

isi osem ali deset minut. 
tiQw/janS je največje ameriško o- 
Je * e v Južnem Vietnamu, kjer 

»^dem tisoč ameriških vojakov, 
lo^eriško poveljstvo je sporoči- 
luiii, le v bojih, ki so bili 12.

zahodno od oporišča Duk 
5|y *hed osvobodilnimi m ameri-

51! silami, padlo 40 Američa-
!!- 27 pa jih je bilo ranjenih.

Pravi, da je v teh bojih 
y. 0 HO partizanov.

0sVr,,n°4i od četrtka na petek so 
ii(ji!r0dilne sile obstreljevale z 
^ogf^rji in s topovi dve ameriški 
ike “Janki. Enote osvobodilne voj- 
dekoS° °bstreljevale s topovi tudi 
'k j, ameriško topniško postojan- 
ketj Pokrajini Tuk Tui sto kilo- 

jugovzhodno od Sajgona in 
t>shot»tako oporišče 25. ameriške 
^tro divizije v Fuk Ci 40 kilo- 

uv severozahodno od Sajgona.

zval južnovietnamske študente in 
šolarje, naj odklonijo med počitni­
cami vključitev v skupine «za re­
volucionarni razvoj« (pomirjenje). 
Tc skupine pošiljajo za nekaj ted­
nov po vaseh v notranjosti države, 
da bi vodile propagando za saj- 
gonsko vlado.

Ameriško vojaško poveljstvo v 
Sajgonu je sporočilo, da znašajo 
ameriške izgube v tednu od 2. do 
8. julija 282 mrtvih, 1170 ranjenih 
in pet pogrešanih. Sajgonske čete 
so imele 144 mrtvih, 383 ranjenih 
in 25 pogrešanih. Med južnokorej- 
skimi, avstralskimi in novozeland­
skimi četami pa je bilo 23 mrtvih 
in 245 ranjenih. To so do sedaj 
največje izgube v enem tednu. Po­
ročilo pravi, da je imela osvobodil­
na vojska v istem razdobju 1114 
mrtvih.

Danes so tudi javili, da so Ame­
ričani po pomoti sestrelili ameri­
ško reaktivno letalo v bližini Saj­
gona. En pilot je zgubil življenje.

Močni spopadi 
med črnci in policaji 
v ZDA

NEW YORK, 14. - Sinoči so v 
newyorškem predmestju Newark iz­

bruhnili novi neredi. Spopadle so se 
skupine črncev in policajev. Neredi 
so se začeli v sredo, ko se je zve­
delo, da so policaji pretepli nekega 
črnskega šoferja, ki so ga bili are­
tirali. Pred policijskim komisarja- 
tom se je zbrala velika množica, ki 
je zahtevala izpustitev aretiranega 
šoferja. Policija je večkrat napadla 
demonstrante, da bi jih razgnala. 
Demonstracije so se danes ponovi­
le. Med današnjimi demonstracija­
mi so policaji tudi streljali na raz­
nih krajih Newarka. Policija je are­
tirala 325 ljudi. Več trgovin je bilo 
razbitih.

Guverner New Jerseya je izjavil, 
da so neredi v Ne\varku «odkrit u- 
por«, in je poslal v mesto dva ti­
soč mož narodne straže z ukazom, 
da po potrebi nastopijo tudi z orož­
jem.

Med neredi so bili ubiti trije črn­
ci, eden pa je umrl v bolnišnici z 
razbito črepinjo. Ranjenih je bilo 
340 oseb, med katerimi 27 gasilcev 
in policajev. Aretirali so nad 500 
demonstrantov.

V Newarku so se nocoj neredi 
ponovili. Policaji in ostri strelci 
so nameščeni na strehah in tera­
sah. Nocoj je bil ubit en civilist, 
en policaj pa je bil hudo ranjen.

Sinoči so bili hudi incidenti tudi 
v Hartfordu v državi Connecticut 
in danes so se neredi ponovili. Žu­
pan je odredil izjemno stanje. Ra­
njeni so bili trije demonstranti, 18 
pa so jih aretirali.

NOVA KRŠITEV DOLOČB 0 USTAVITVI OGNJA

Izraelci so včeraj znova napadli 
egiptovske postojanke ob prekopu

Verjetno skušajo zasesti strateške položaje pred prihodom opazoval 
cev OZN ■ Nadaljujejo se posvetovanja med arabskimi voditelji v Kairu

Umrl je pesnik 
Alojz Gradnik

KAIRO, 14. — Vrhovno povelj­
stvo oboroženih sil ZAR javlja, da 
so izraelske čete danes v treh pre­
sledkih streljale na egiptovske po­
ložaje na drugi strani Sueškega 
prekopa. Egiptovske sile so odgo­
vorile. Izraelski topovi in strojnice 
so streljali v Kantari, Ferdanu in 
Ismailiji. Izraelci so obstreljevali s 
topovi Ismailijo in izraelske oboro­
žene sile so odgovorile ter prisilile 
k molku sovražne topove. Drugo 
poročilo javlja, da se je nov inci­
dent dogodil na področju Port Tu- 
fika na južnem področju prekopa. 
Ob 13. uri po krajevnem času so 
sovražne sile začele streljati s to­
povi, iz tankov in z možnarji na 
egiptovske položaje na področju 
Sueza. Egiptovske čete so odgovo­
rile in uničile en izraelski tank, 
dve vozili in dva sovražna čolna 
na prekopu. Med bombardiranjem 
je izbruhnil požar na pomolu v 
Port Tufiku, ki pa je bil takoj 
pogašen. Topniški dvoboj je pre­
nehal ob 14. uri po krajevnem času. 
Sporočilo javlja tudi, da je bil 
med obstreljevanjem zadet center 
za pilotiranje v El Kantari. Med 
egiptovskimi oboroženimi silami so 
bili štirje ranjeni in en tank je 
bil uničen, Izraelci pa so zgubili 
osem tankov, deset oklepnih vozil, 
sedem tovornjakov, dva čolna, en 
vlačilec, tri pnevmatične čolne in 
dva topa. Uničeni sta bili dve skla­
dišči streliva in eno skladišče go­
riva in nastal je požar.

Med civilisti v Ismailiji sta bila 
dva mrtva in 36 ranjenih. V to me­
sto je padlo okoli 60 izraelskih iz­
strelkov. Zadet je bil tudi avtomo­
bil, s katerim je neki zdravnik sku­
šal odpeljati na varno svojo dru­
žino.

V egiptovskih uradnih krogih so 
mnenja, da skušajo Izraelci zasesti 
nekatere strateške polažaje pred 
prihodom opazovalcev OZN na pod­
ročje Sueškega prekopa.

Egiptovski delegat v OZN je po­
slal danes pismo predsedniku var­
nostnega sveta, v katerem poroča, 
da je med današnjim spopadom 
6b Sueškem prekopu bilo ubitih 
25 Egipčanov, 35 pa jih je bilo ra­
njenih. V pismu se ostro protesti­
ra proti izraelskim napadom.

V Tel Avivu pa objavljajo povsem 
nasprotna poročila in pravijo, da so 
začeli streljati Egipčani. Izraelsko 
sporočilo pravi, da so Egipčani za­
čeli streljati z možnarji in da je 
streljanje trajalo 40 minut. Pozne­
je pa so začeli Egipčani streljati s 
topovi na istem področju in tretjič 
z možnarji in lahkim orožjem. Pred­
stavnik izraelske vojske je izjavil, 
da je bilo nekaj izraelskih vojakov 
ranjenih. Priznavajo tudi, da je bil 
zadet en izraelski čoln in da so Iz­
raelci streljali iz tankov in možnar- 
jev. V Tel Avivu pa pravijo, da je 
nastopilo tudi letalstvo, ki je bom­
bardiralo egiptovske baterije.

Zvečer se je znova vnel topniški 
dvoboj v bližini Sueza. Egiptovski 
vojaški predstavnik je sporočil, da 
so izraelska letala izvršila danes 
štiri napade na mesto Suez m oko­
lico. Sestreljena so bila štiri izrael­
ska letala. Peto letalo pa je bilo 
sestreljeno v Ismailiji. Med izrael­
skim bombardiranjem je nastal po 
žar v nekem skladišču goriva v 
Suezu, uničen je bil tudi en potni­
ški avtobus. Egiptovsko letalstvo ni 
poseglo v boje. Topniški dvoboj ie 
ob 20.30 po italijanskem času še 
trajal.

Predstavnik izraelske vojske pa 
je izjavil, da so izraelski top« vi za­
čeli streljati ob 19.10 s svojih polo­

žajev v Port Ibrahimu in da so iz­
raelski topovi odgovorili. Topniški 
dvoboj je trajal deset minut.

V egiptovskem zunanjem ministr-

verjetno, da so talci še vedno v ro­
kah plačancev, čeprav se ta mož­
nost ne more, vsaj za nekatere od 

. .... , .- „. „ njih, izključiti. Pripomnil je: »Sta-

burmanskih in francoskih opazoval­
cev ob Sueškem prekopu. General 
Buli nadaljuje posvetovanja z egip­
tovskimi voditelji o številu opazoval­
cev. Danes je general Buli prišel 
iz Kaira znova v Tel Aviv. Preti 
odhodom je izjavil, da bo prva sku­
pina opazovalcev prišla v kratkem 
na Srednji vzhod. V Tel Avivu se 
je general Buli sestal z izraelskim 
ministrom za obrambo Dajanom. Ta 
je pozneje izjavil, da bo prva sku­
pina opazovalcev OZN prišla jutri 
na področje Sueškega prekopa in 
prevzela svoje funkcije v nedeljo o- 
poldne.

Danes so se nadaljevali razgovori 
med predsedniki ZAR, Alžirije, Ira­
ka in Sirije. Danes je imel priti tu­
di predsednik sudanske vlade Ma- 
gub, toda agencija Srednji vzhod je 
javila, da bo prišel šele v nedeljo 
ali v ponedeljek zjutraj.

«A1 Ahram« piše, da sedanji raz­
govori no izključujejo možnosti šir­
še arabske akcije. Razgovori pome­
nijo, da štiri države razpravljajo o 
možnosti rešitve, ki po njihovem 
mnenju nalaga, da brez odlašanja 
koordinirajo svoje akcijske načrte. 
Ta koordinacija je po mnenju lista 
toliko bolj potrebna, ker se čuti 
«pritisk, katerega vpliv je zelo ob­
čuten na nekatere plati arabskega 
položaja« List pravi, da se bodo 
razgovori nadaljevali, dokler ne bo­
do pripravili načrta v zvezi s seda­
njim stanjem v arabskem svetu. V 
ta namen so trije arabski voditelji 
sklenili podaljšati svoje bivanje v 
ZAR.

Iraški predsednik Aref je ob ob­
letnici revolucije 14. julija 1958 iz­
dal proglas na iraško prebivalstvo, 
v katerem poudarja, da ne bodo po­
ložili orožja in ne bodo prepustili ni­
ti pedi arabskega ozemlja sovražni­
ku. Aref je izredno ostro nastopil 
proti ZDA ter proti angleško ame­
riškemu nastopu v Združenih naro­
dih.

Egiptovski zunanji minister Riad 
se je danes pogovarjal s pomočni­
kom sovjetskega zunanjega mini­
stra Malika, ki je še vedno na 
obisku v _ Kairu. V Damask pa je 
prišla večja bolgarska vojaška de­
legacija na razgovore z načelnikom 
glavnega štaba sirske vojske.

«A1 Ahram« piše, da je še vedno 
potrebno sklicati arabsko konfe­
renco na vrhu. Pri tem ugotav­
lja, da so še vedno velika politična 
in socialna nesoglasja na arabskem 
svetu, ki bi lahko zavirala kakrš­
no koli arabsko pobudo. Vendar pa 
je potrebno, da se stori vse, da 
pri kakršni koli odločitvi sodelu­
jejo vse arabske države in ne sa­
mo nekatere. List dodaja, da bi 
skupna arabska akcija, tudi če bi 
bila minimalna, lahko imela velik 
psihološki učinek na svetovno jav­
nost.

Ni znana usoda 
odpeljanih talcev

ŽENEVA, 14. — Predstavnik med­
narodnega Rdečega križa je izjavil, 
da vlada še vedno negotovost o 
usodi skupine belih talcev, ki so 
jih odpeljali plačanci iz Kisanga- 
nija. Predstavnik je izjavil, da ni

kovih pesmi, toda prva pesniška 
zbirka je izšla 1. 1916: «Padajoče 
zvezde« (druga izdaja 1923). Sle­
dili sta zbirki «Pot bolesti« (1922) 
in «De profundis« (1926). L. 1932 
je izdal izbor najboljših dotlej 
objavljenih pesmi; zbirki je 
spremni esej napisal Josip Vid­
mar. Prav ta zbirka je pesniku 
utrdila njegovo visoko mesto v 
sodobnem slovenskem pesništvu. 
Potem so 1. 1937 prišli «Večni stu­
denci«, nato «Zlate lestve (1940), 
«Pesmi o Maji« (1944), «Pojoča 
kri« (1944) ter po vojni »Primor­
ski soneti« (1952) in še druga 
zbirka mladinskih pesmi »Naro­
be svet in druge pesmi za mla­
dino« (1953). Filip Kalan pa je 
uredil nov izbor pesmi (zbirka 
«Harfa v vetru«, 1954), medtem 
ko je Kajetan Kovič ob pesniko­
vi osemdesetletnici (1962) zbral 
ljubezenske pesmi ter jih izdal v 
bibliofilski izdaji z naslovom «E- 
ros-Tanatos«. še isto leto pa je 
tudi Filip Kalan izbral in uredil 
novo zbirko «Pesmi».

Obsežno je tudi Gradnikovo 
prevajalsko delo. Za Maksimom 
Gorkim («Drobne povesti«, Gori­
ca 1911) so se zvrstili: Sem Be- 
nelli (dvakrat), Rabindranath Ta­
gore (sedemkrat!), Wilde, Cika 
Jova-Zmaj, (trikrat), Marguerite 
Burnat-Provins, Rodenbach, Maz­
zini, Elizabeta Barrett-Browning, 
Ada Negri, D’Annunzio, Cehov, 
Michelangelo, Radičevič, P. P. Nje­
goš, B. Čopič, Li-Tai-Po, Nazor, 
Karadžič, Mažuranič, Petrarka, O. 
Hajam, Foscolo, Kranjčevič, Dan­
te, Leopardi. Prišteti pa bi bilo 
treba razne zbirke pesmi iz tujih 
literatur, n. pr. japonske, kitaj­
ske i. dr. Poslovenil je tudi Pre­
šernove nemške sonete in druge 
pesnitve.

Alojza Gradnika pa precej poz­
najo tudi v drugih jezikih. Pre­
vajati so ga začeli zelo zgodaj; 
prvi dve njegovi prevedeni pesmi 
sta izšli v slovaščini že 1. 1911. 
Pozneje pa so se njegove pesmi 
pojavljale v nemščini (prv.- 1923), 
srbščini (1929). francoščini (1935), 
prvih trinajtt v italijanščini 1. 
1938, v češčini (1939). Gradnikove 
pesmi so tudi skoraj v vsaki zbir­
ki slovenske ali jugoslovanske 
poezije v tujih jezikih. L. 1964 
je Janko uavrin izdal v Londonu 
izbor Gradnikovih pesmi v an­
gleščini,

Gradnik je bil od začetka s 
svojimi pesmimi najizvirnejši in 
najpomembnejši umetniški sopot­
nik slovenske modeme in že nje­
gova prva knjiga sodi med naj­
bolj pomembne pesniške zbirke ti­
ste dobe. V prvih pesmih se še 
pozna vpliv drugih slovenskih pes­
nikov, pozneje pa je našel svoj 
izraz. Iz srca mu je prihajala pe­
sem, ko je pel o kmečkem življe­
nju in trpljenju svojih rojakov. 
Polni življenja so motivi iz Brd 
in Istre. Svet najintimnejše Grad­
nikove poezije pa je eno izmed
večnih vprašanj človeškega življe­
nja «Ercs - Tanatos« (ljubezen - 
smrt), čeprav ugotav Filip Ka­
lan v spremni besedi k zbirki 
»Harfa v vetru« še drugo dvojico: 
«Natura - Patria«. Gradnikov sa­
motni svet ni brez svetlosti, če­
prav je Gradnik predvsem izpove- 
dovalec temnih nagonov in stra­
sti. Njegovo obsežno pesniško de­
lo, samoniklost izraza in iskre­
nost čustva ga postavljajo med 
velike slovenske lirike našega sto­
letja.
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PO RAZPRAVI O ZUNANJI POLITIKI V POSLANSKI ZBORNICI

Sprejeta je bila večinska resolucija
s splošnimi in kompromisnimi trditvami
Pri)i kongres socialistične mladinske organizacije z veliko večino na naprednih 
pozicijah - Petrolejske zaloge so zadostne - Nova stavka uslužbencev pivovarn

jasne slike, ker se zdi, da ni 
nihče našel sledu za plačanci. Vse 
je zavito v strašno negotovost. Zdi 
pa se verjetno, da so plačanci iz­
pustili vse talce.«

Zatem je omenil ,da je skupina 
uradnikov Rdečega križa našla vče­
raj na področju Kisanganija skupi­
no moških, žensk in otrok in tri­
najst časnikarjev, ki so bili v ro­
kah plačencev. Skupina uradnikov 
Rdečega križa pa ni mogla pove­
dati, ali so to bili vsi talci, ki so 
jih bili pridržali plačanci.

Medtem nadaljuje Rdeči križ iz­
vajanje letalskega mostu iz Kisan­
ganija v Kinšaso ter prevaža ra­
njene kongoške vojake in druge 
osebe. Včeraj so uporabili dve le­
tali.

Ugandska vlada je javila, da je 
sprejela ukrepe, da sprejme na 
svoje ozemlje vsakogar, ki bi za­
prosil za zavetišče. Kdor je oboro­
žen, pa bo moral izročiti orožje.

Alojz Gradnik 
je pred leti v tržaškem Avditoriju 

nagovoril slovensko mladino

Čeprav za marsikoga ni bila 
čisto nepričakovana, nas je vest, 
da je umrl pesnik Alojz Gradnik, 
pretresla. Po daljši bolezni je 
odšel poet, ki mu gre eno izmed 
prvih mest v slovenski poeziji. 
V nedeljo popoldne ob 17. uri (po 
jugoslov. času) ga bodo pokopali 
v domačem kraju, v Medani v 
Brdih.

Alojz Gradnik se je rodil 3. av­
gusta 1882 v Medani. Njegov oče 
Jože je bil čevljar, ki se je v 
mladih letih preselil v Medano; 
očetov rod je izhajal iz Podmel- 
ca na Tolminskem. Mati, ki je 
bila šivilja, se je pisala Godeas 
in je bila Furlanka. Do devetega 
leta je hodil v osnovno šolo do­
ma, nato pa eno leto v nemško 
vadnico v Gorici. Po maturi na 
goriški gimnaziji (1901) je od­
šel na univerzo na Dunaj, kjer 
je 1. 1907 promoviral na pravni 
fakulteti. Tedaj je bil že leto 
dni sodni praktikant v Gorici, 
nato avskultant in praktikant v 
Krminu in Gorici (1907-1908) in 
končno sodnik v Pulju, Rovinju, 
Gradiški, Tržiču, Tolminu, Cerk­
nem in Gorici (1909-1921). Najdlje 
je služboval v Gorici, odkoder je 
maja 1920 odšel v Ljubljano. Naj­
prej je bil zaposlen kot strokov­
njak v ministrstvu za zunanje za­
deve v Beogradu (do 1922), nato 
je bil več let sodnik pri višjem 
deželnem sodišču v Ljubljani (z 
nekaterimi presledki). V letih 
1936-1941 je bil sodnik pri stolu 
sedmerice v Zagrebu, kar je bi­
lo pravzaprav najvišje sodišče v 
Jugoslaviji. Od 1. 1946 je živel v 
Ljubljani kot upokojenec ter svoj 
čas posvečal književnemu delu.

Pesmi je začel Gradnik pisati 
že kot gimnazijec v Gorici in 
prvo je objavil v mladinskem li­
stu «Vrtcu» 1. 1896 pod psevdoni­
mom Jaromir. V visokošolske i 
almanahu »Na novih potih« (1902) 
ter v vodilnih slovenskih revijah 
se je pojavljalo mnogo Gradni-

Pogreb pesnika 
dr. ALOJZA GRADNIKA 

bo v nedeljo ob 17. uri (po 
jugoslovanskem času) v ME­
DANI v BRDIH.

RI,M> ,14- — Poslanska zbornica je danes z 287 glasovi proti 
20/ odobrila vladno resolucijo glede zunanje politike po raz­
pravi, ki je trajala včeraj popoldne in danes ves dan. Vladno 
resolucijo so odobrili na tajnem glasovanju, ker je vlada o njej 
zahtevala zaupnico, z dviganjem rok pa so zavrnili resolucije,
ki jih je predložila opozicija. -----

Besedilo večinske resolucije_____so
dalj časa sestavljali in se v njej 
ugotavlja, da je zbornica upošteva­
la izjave vlade glede mednarodne­
ga položaja in še zlasti glede Sred­
njega vzhoda ter da v njih vidi že­
ljo po miru, spoštovanje svobode in 
neodvisnosti vseh narodov. Italija 
namerava v okviru svojih zavezni­
štev prispevati k reševanju resnih 
vprašanj krajevnih spopadov in ho­
če neposredno prispevati k politi­
ki pomirjenja in mirnega sodelova­
nja. V resoluciji se poziva vlada, 
da na osnovi obveznosti zunanjega 
ministra in parlamenta prouči na­
črt pogodbe o neširjanju atomske 
oborožitve, ko bo načrt predložen 
razorožitveni konferenci v Ženevi.

Današnja razprava v poslanski 
zbornici ni bila posebno zanimiva, 
zlasti ker so govorili predvsem pred­
stavniki vladne večine, ki so pono­
vili že znana stališča. Predsednik 
zbornice je sporočil, da so se dogo­
vorili, da bodo v torek pričeli ob 
ravnavati zakonski odlok o stano­
vanjskih najemninah. Istočasno so 
tudi sklenili, da bo razprava o Juž­
ni Tirolski v četrtek in ne v sredo, 
kot je bilo prvotno določeno.

V senatu se je danes zaključila 
splošna razprava o petletnem gospo­
darskem načrtu z govorom ministra

Pieraccinija, ki je obširno odgovo- 
rli na vse kritike senatorjev, saj je 
govoril dobri dve uri. S tem je bil 
storjen nov korak k odobritvi načr­
ta; predvidevajo, da bo senat v pri­
hodnjem tednu zaključil glasovanja 
o posameznih členih in bo ob kon­
cu tedna dokončno odobril načrt.

Danes se je pričel v Perugii prvi 
vsedržavni kongres mladinske so­
cialistične federacije po združitvi 
obeh mladinskih organizacij PSI in 
PSDI. Na kongresu so prisotni pred­
stavniki mladinske socialistične in­
ternacionale in raznih mladinskih 
evropskih gibanj ter med njimi tu­
di predstavniki jugoslovanske mla­
dine.

Uvodna govora sta imela predstav 
nika večine in manjšine, pri čemer 
se ne držijo stroge paritete, kot je 
to v veljavi v PSU, temveč se od­
ražajo glasovanja, ki so bila v vseh 
federacijah. Večino je prejela le­
vičarska resolucija, katero je ob­
razložil Roberto Cassola, ki je ugo­
tovil, da kongres temeni na različ­
nih shemah kot stranka, kar doka­
zuje avtonomijo in važnost politič­
ne prisotnosti mladinske socialistič­
ne organizacije. Glede zunanje po­
litike je sicer načelno odobril stali­
šče stranke, ki pa ga je kritiziral.

češ da je pogosto stranka zdrknila 
na stari atlantizem. Zahteval je po­
globljeno razpravo o obnovitvi at­
lantskega pakta. Glede notranje po­
litike pa je poudaril važnost dokonč­
nih izbir komunistov, da bo možna 
nova enotnost italijanske levice.

Za manjšino je spregovoril dr. 
D'Aganno, ki je ugotovil, da je po­
litika levega centra v Italiji brez 
alternativ in mora predstavljati de­
mokratično obliko preobrazbe druž- 
be. Nato je dejal, da je idejna 
meja med socialisti in komunisti 
in je v tej zvezi omenil birokrat­
ske in policijske posledice stali­
nizma. Glede Vietnama je kritizi­
ral Hanoj in Peking zaradi njih 
»trdega« stališča in končno izrazil 
vso solidarnost z Izraelom. Kon­
gres bo zaključil delo v nedeljo.

Opolnomočeni delegat AGIP dr 
Bartolotta je danes izjavil, da za­
doščajo sedanje zaloge bencina in 
petrolejskih derivatov za italijan­
ske potrebe do konca septembra. 
Položaj pa se popravlja, tako da 
ni nobene nevarnosti za dobave. 
Izključil je tudi možnost zvišanja 
cene bencina zaradi višjih stroškov, 
ker je Sueški prekop zaprt.

Sindikalne organizacije so pod­
pisale sporazum z združenjem ob­
činskih prevoznih podjetij, ki pred­
videva novo delovno pogodbo. Ven- 
dar morajo še določiti razne po­
drobnosti in se bodo ponovno se­
stali v sredo, 19. julija. Vsedržav­
na tajništva sindikata uslužbencev 
piyovam so sporočila, da bo nova 
stavka 18. in 19. julija.
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Doslej najtrdnejša država v Afriki 
doživlja najfle politične spremembe

AKRA, Julija. — Zadnje mese­
ce preživlja Nigerija najbolj raz­
burljive čase, odkar je postala 
neodvisna. Prebivalci živijo v ne­
nehnem strahu pred novimi obo­
roženimi spopadi in prelivanjem 
irvi ter v pričakovanju Se hujših 
časov. Država se že več let ubada 
z neprijetno dediščino iz prete­
klosti, išče primerne rešitve za 
nakopičene probleme ter se brez 
pomoči upira pritisku od zima j.

V cerkvah in «dzu-dzu» svetiščih 
na jugu ter po džamijah na se­
veru. Nigerijci dneve in dneve 
potrpežljivo molijo za enotnost 
in za rešitev enotne države, za 
mir ter varnejše življenje. Po­
glavarji in politiki zasedajo, mi­
rijo sprta plemena ter se posve­
tujejo z vojaškimi guvernerji in 
drugimi, o katerih menijo, da lah­
ko s svojo avtoriteto pomagajo 
izboljšati položaj.

Se pred nekaj leti je veljala Ni­
gerija v Afriki in na svetu za eno 
najtrdnejših držav, zdaj pa doživ­
lja politične spremembe s filmsko 
naglico. Nenehni spopadi so po­
sledica predvsem neurejenih odno­
sov med plemeni ter boja za ob­
last in veljavo.

Država je v mnogočem afriška 
izjema. Je federacija, ki šteje pri­
bližno 56 milijonov prebivalcev, 
se pravi, da je najštevilnejša a- 
friška država. V njej živi kakih 
250 plemen, prebivalci pa govori­
jo več kot sto jezikov in dialek­
tov. Pred poldrugim letom je bi­
lo v državi 107 političnih strank 
in raznih grupacij. V njej je 
stalno okrog 100.000 Evropejcev 
skoraj vseh narodnosti, med ka­
terimi pa sestavljajo Angleži ma­
lo manj kot polovico. Nigerijska 
administracija je najbolj okorna 
in najdražja v Afriki, saj porabi­
jo iz proračuna vsako leto za nje­
no vzdrževanje kakih 10 milijo­
nov dolarjev. Nigerija Je ((najbo­
gatejša« tudi kar zadeva plemen­
ske kralje, bogate emire in fev­
dalce, poglavarje in prince. Za 
apanažo približno 20.000 plemen­
skim velikašem izplačajo iz dr­
žavne blagajne vsako leto nekaj 
milijonov dolarjev, veliko denar­
ja pa dajejo tudi za armado in 
policijo. Policija šteje več kot 
20.000 pripadnikov in je skoraj 
dvakrat številnejša od armade.

Med zahodnoafriškimi država­
mi si je Nigerija dve oziroma tri 
leta po neodvisnosti pridobila 
glas države, ki se ji je posrečil 
gospodarski «boom» v pravem 
pomenu besede, zlasti na jugu, na 
obalah oceana. V pičlih štirih le­
tih je postala tretja največja pro­
izvajalka surove nafte v Afriki, 
možnosti pa ima, da se v nasled­
njih nekaj letih uvrsti med 10

največjih proizvajalk nafte na 
svetu. Na nigerijskih naftnih po­
ljih so lani načrpali več kot 15 
milijonov ton nafte. Samo z iz­
vozom nafte bo Nigerija od leta 
1970 naprej zaslužila vsako leto 
približno 300 milijonov funtov 
šterlingov. Skladnejši in hitrejši 
gospodarski razvoj pa že leta za­
virata tradicionalno rivalstvo in 
boj za oblast med fevdalnim se­
verom in industrijsko razvitim ju­
gom. To je poglavitni vzrok za 
nedavno odcepitev vzhodne Nige­
rije.

Do lanskoletnega vojaškega u- 
dara so v ozadju nigerijske poli­
tike prevladovali stari kolonialni 
interesi Velike Britanije. V zad­
njem letu in pol pa postaja če­
dalje pomembnejši tudi ame­
riški privatni kapital. Nacionalna 
buržoazija je dobila v njem moč­
nega zaveznika, ki mu bolj zaupa 
kot pa prejšnji kolonialni sili.

Zaradi teh posebnih družbenih 
in političnih tokov krožijo na trgu 
velike vsote denarja, ki povzroča­
jo korupcijo, kakršno je redko 
kdaj najti v sodobnem svetu. O 
skoraj vseh ministrih, parlamen­
tarnih sekretarjih in drugih vi­
sokih funkcionarjih v nekdanji 
Balelovi vladi so ugotovili, da so 
bili podkupljeni in da so si na 
lahek način pridobili velikanska 
bogastva. Nekdanjega zveznega 
ministra Okotieja Eboha, ki so 
ga ubili med lanskoletnim uda­
rom, so imeli za najbogatejše­
ga Nigerijca in enega najbogatej­
ših ljudi v Afriki sploh. Pravijo, 
da je imel samo v tujih bankah 
naloženih približno 10 milijonov 
funtov.

Glavno mesto Nigerije Lagos je 
imelo pred desetimi leti približ­
no 300.000 prebivalcev, zdaj pa 
jih šteje 700 tisoč in je največje 
finančno ter bančno središče v 
Afriki. Poslovni del Lagosa se 
ne razločuje od podobnih centrov 
v velikih evropskih mestih. Lagos 
je sedež ne le zvezne vlade, tem­
več, od nedavna tudi nove drža­
ve Lagos in nove finančne elite, 
med katero so čedalje pomemb­
nejši lastniki zemlje in luksuznih 
bungalovov ter vil v najbolj u- 
glednih četrtih mesta na otokih 
Lagos, Ikoji in Viktorija. Te četr­
ti so rezervirane samo za pred­
stavnike domače «visoke družbe« 
in za tujce.

Stari del Lagosa, ki se širi na 
kopnem ob pristanišču Apapu in 
deloma tudi na otoku Lagosu, pa 
živi tako kot pred približno pet­
desetimi leti, saj se ni skoraj nič 
spremenilo. Edina «novost» v 
starem delu Lagosa je ta, da je 
zdaj postal središče lagoškega 
podzemlja, ki se razvija tako hi­

tro, da ga mnogi, zlasti zaradi 
podobnosti z gangsterskimi akci­
jami, primerjajo s chicaškim. Or­
ganizirano lagoško podzemlje se 
ne zadovoljuje z drobnimi ropi, 
ki jih «radodamo» prepušča cest­
nim razbojnikom in lopovom 
manjšega formata. «Zvezde» lago­
škega podzemlja se ukvarjajo 
zgolj s ((finejšimi posli« — ((mol­
zejo« šefe in blagajne tujih in 
domačih bank in družb, od ka­
terih poberejo včasih tudi po ne­
kaj deset tisoč funtov.

V azatišnih« dneh v lagoškem 
podzemlju ponarejajo denar, si 
delijo dobičke in kujejo načrte 
za nove roparske akcije. Medtem 
pu so na delu cestni razbojniki, 
ki že več mesecev strašijo po ni­
gerijskih cestah.

*
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KARL MAY
za današnji cas

Na obali v Trstu je skoraj vedno precej turistov. Majhna ladja jih z napisom v dveh jezikih vabi 
na izlet po zalivu ali po pristanišču, kot pravi napis v nemškem jeziku. V Trstu bi se prav lahko

uporabljal še kak drug jezik...
.......................................... ..................................................................................................................................................................................................................................................................ihiihihhuii....................................................................................................................................................... ....

ŠE EN KORAK V PRIPRAVAH ZA POLET NA LUNO

Včeraj so v ZDA izstrelili 
lunino sondo «Surveyor IV»

Med drugim ima sonda s seboj pripravo za kopanje in telekamero
CAPE KENNEDY, 14. — S poli­

gona na Cape Kennedy so danes 
izstrelili lunino sondo «Surveyor 
IV.», ki bi morala ob 4,30 (po ital. 
času) v ponedeljek «rahlo» prista­
ti na Luni. Dotlej bo preletela 360 
tisoč km. Pristanek sonde je pred­
viden na področju Luninega površ­
ja, ki se imenuje «Sinus Medli« 
in ki je okrog 70 km vzhodno 
od točke, kjer je pristal 19. aprila 
«Surveyor III.».

Danes izstreljena sonda je o- 
premljena z napravo za kopanje, 
z magnetom in s telekamero. Znan­
stveniki upajo, da bodo s temi 
pripravami mogli dobiti poročila 
znatne važnosti glede sestava Lu­
ninega površja. Razen tega pa se 
zdi «Sinus Medli« s svojimi karak­
teristikami važen za možne pri­
stanke v okviru vesoljskega pro­
grama «Ax>ollo».

Ce bo šlo vse po sreči, bo «Sur- 
veyyor IV.» lahko pošiljal na Zem­
ljo slike z Luninega površja in sli­
ke vzorcev tal.

Sondo je dvignila raketa «Atlas 
Centaur«. Začetne faze poleta so 
potekale v redu. Ves poskus pa se

..................................................................................... .

Določila novega trgovinskega
sporazuma med Italijo in Jugoslavijo

je za 24 ur zakasnil zaradi nekega 
kratkega stika.

Pozneje so z Zemlje «ukazali», 
naj «Surveyor» napravi obrat za 
360 stopinj, da se usmeri proti 
zvezdi Canopo, ki je orientacijska 
točka za pot. Manever je trajal 50 
minut.

Nehali so iskati 
jadrnico «Safari 11»

RIM, 14. — Nehali so iskati 11 
m dolgo jadrnico ((Safari II.», na 
kateri Je bil ameriški časnikar 
Hank Toluzzi. Ta se Je pred peti­
mi dnevi odpeljal iz Fiumicina v 
Argentario, kamor pa ni pilspel. 
Vse te dni so ladjo iskali, sedaj 
pa je prevladalo prepričanje, da 
se je ladja v nevihti potopila s 
Toluzzijem vred.

CAGLIAT ‘, 14. — V bližini Ab- 
basante sta po cesti peljala dva 
tovornjaka. Ko je prvi začel za­
virati, se je drugi močno zaletel 
vanj. Oba mlada vozača v drugem 
tovornjaku sta bila takoj mrtva.

V zvezi s podpisom novega trgo-1 
vinskega sporazuma med Italijo in 
Jugoslavijo, do katerega je prišlo 
v Beogradu 1. julija letos, so se 
zvedele nekatere podrobnosti, ki 
kažejo na pripravljenost obeh vlad 
za tesnejše sodelovanje na vseh go­
spodarskih področjih.

Da bi kolikor mogoče pospešili 
in olajšali razvoj medsebojne trgo­
vinske izmenjave — tako je poudar­
jeno v listini, ki obsega novo trgo­
vinsko pogodbo — sta italijanska 
in jugoslovanska vlada sklenili nov 
trgovinski sporazum, v okviru ka­
terega si bosta vzajemno prizna­
vali najugodnejši možni tretman 
ter prevzemali vse ukrepe, ki 
utegnejo pospešiti medsebojno trgo­
vinsko izmenjavo. Italijanske obla­
sti bodo uvozu jugoslovanskega bla­
ga na domače tržišče priznavale 
ugodnosti »Tabele A Import«, izvo­
zu svojega blaga na jugoslovan­
sko tržišče pa ugodnosti »Tabele 
Esport«. Jugoslovanske oblasti bo­
do uvozu in izvozu blaga na ita­
lijansko tržišče priznavale tretman, 
ki bo veljal v okviru multilate­
ralnega uvoznega in izvoznega po­
slovanja s tržišči s konvertibilno 
valuto. Pristojne oblasti si bodo 
vzajemno priznavale najugodnejše 
pogoje tudi kar zadeva upravno 
reševanje zunanjetrgovinskih ope­
racij. Za nemoten razvoj poslova­
nja bo skrbela posebna mešana ko­
misija, katero bodo sestavljali pred­
stavniki obeh vlad. Komisija se je 
praviloma sestajala enkrat na leto, 
poleg tega pa še vsakokrat, ko bo 
to zahtevala ena ali druga od obeh 
strank.

Nova trgovinska pogodba bo ve­
ljala do 31. decembra 1969 (dose­
danjo so predstavniki obeh vlad 
podpisali 23. marca 1963). V okvi­
ru pogajanj za sklenitev novega 
sporazuma sta delegaciji vzeli v 
pretres še vrsto stranskih vpra­
šanj gospodarske narave, o čemer 
priča veliko izmenjanih pisem. 
Med drugim je bilo sklenjeno, da 
se nova pogodba prične začasno 
izvajati 1. avgusta letos, ne da bi 
zato čakali formalne izpopolnitve 
aktov s strani prizadetih krogov iz 
Rima in Beograda. V zvezi z mo­
rebitnimi spremembami, ki bi v tr­
govinskem poslovanju med Italijo in 
Jugoslavijo utegnile nastati zaradi 
obveznosti, ki jih ima Italija do 
Evropske gospodarske skupnosti, 
bosta stranki z novimi pogajanji 
skušali odpraviti morebitne zapreke.

Italija je pokazala pripravlje­
nost, da bi uvozila iz Jugoslavije 
določene kontingente proizvodov 
gozdne in žagarske industrije, ta­
ko 150.000 kub. m mehkega rezane­
ga lesa, 350.000 kub. m bukovega 
celuloznega lesa, 100.000 kub. m

bo iz Jugoslavije prevzela tudi po­
skusni kontingent goveje živine 
»Simmenthal« za pleme.

Italija in Jugoslavija bosta kot 
obalni deželi ob Jadranskem mor­
ju tesno sodelovali na gospodar­
skem, turističnem in pomorskem 
področju.

Nadaljnje točke, ki jih obravna­
vata delegaciji v izmenjanih pismih, 
se nanašajo na jugoslovanske doba­
ve svežega mleka, goveje živine, 
železovih legur, tobaka, ter neka­
terih kemičnih proizvodov italijan­
skemu tržišču; dalje na vprašanje 
italijanske podpore za morebiten 
pristop Jugoslavije k EGS, in na 
nekatera druga vprašanja. Konč­
no sta delegaciji sprejeli nove spi­
ske za uvoz in izvoz blaga v bla­
govni menjavi med obmejnimi pod­
ročji.

Natečaj za mesto 
psihologa v umobolnici

Tržaška pokrajinska uprava raz­
pisuje natečaj za mesto psihologa 
v tržaški psihiatrični bolnišnici. Za­
devne prošnje je treba dostaviti do 
12. ure 19. avgusta letos. Največja 
dopustna starost znaša 35 let do 
17. aprila letos. Dopustne so samo 
izjeme, ki jih predvideva zakon.

Zahtevana spričevala; doktorat na 
medicinski in kirurški fakulteti, ozi­
roma v filozofiji in literarnih vedah 
s specializacijo v psiholoških vedah. 
Tudi v tem primeru so veljavna sa­
mo spričevala italijanskih šolskih 
ustanov. Pojasnila na oddelku za 
osebje tržaške pokrajine v Ulici 
Geppa 21.

stvenem liceju s slovenskim učnim 
jezikom. Tudi za udeležbo na tem 
natečaju so splošni pogoji enaki. 
Glede izobrazbe pa se zahtevajo na­
slednja spričevala: klasična ali
znanstvena matura, opravljeni iz­
piti na umetnostnem liceju, na šo­
lah za geometre in tehnično indu­
strijskih šolah. Tudi v tem primeru 
se zahteva popolno znanje sloven­
ščine. Za informacije se je treba 
obrniti na gornji naslov.

Prva predstava 
cirkusa iz Madrida

V nase mesto Je te dni prišel ve­
liki cirkus iz Madrida, ki je imel 
včeraj svojo prvo predstavo. O cir­
kusu in o prvi predstavi ne poro­
čamo ničesar, ker uredništvo naše­
ga lista ni prejelo nobenega vabila 
od tega cirkusa, medtem ko so 
nam vsi cirkusi, ki so do sedaj 
gostovali v našem mestu poslali va­
bilo s stalno vstopnico in reklamo.

V Patermu 
nevarnost epidemij

PALERMO, 14. — Pokrajinski
zdravnik iz Palerma dr. Realmuto 
je zagrozil s tožbo, če družba, ki 
ima v zakupu mestno čistočo, in 
občina ne bosta poskrbeli za več­
jo snago v mestu. Zdravnik je de 
jal, da lahko vsak trenutek izbruh­
ne kaka epidemija.

Ko so na občini izvedeli za izja­
ve pokrajinskega zdravnika, so s 
svoje strani izjavili, da ni treba 
nikakega strahu....

njegov obisk v Jeruzalemu januar­
ja 1964.

VATIKAN, 14. — Danes je bila 
zadnja tiskovna konferenca v Va­
tikanu pred počitnicami. Govorila 
sta karmelitanec Melsen, general­
ni prokurator karmeličanskega re­
da, ter Carolina Cohen, tajnica 
karmeličanskega tiskovnega centra, 
ki sta prikazala življenje pokojne­
ga karmeličanskega patra Brands- 
ma. Obenem sta povedala, kako 
daleč je proces za beatifikacijo te­
ga karmeličana, ki ga imenujejo

((časnikarja - mučenca«; 
pred 25 leti v Dachauu.

umrl je

TOKIO, 14. — S svojim čolnom 
«Koraasa» je prispel v luko Joko­
hamo japonski samotni mornar 
Ikuo Kašima, ki je dokončal svojo 
101 dan trajajočo plovbo po Ti­
hem oceanu. Odplul je iz Long 
Beacha in je na vsej poti nale­
tel na največje težave pri prihodu, 
ko zaradi močnega toka več dni ni 
mogel v tokijski zaliv.

L. 1965 jj Kašima sam preplul 
Atlantik od Genove do New Yorka.
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To pot ni uspelo najti 
ostanke fregate «Danae»

Papež pojde v Turčijo
ANKARA, 14. — Istanbulski dnev­

nik «Gumhurjet» piše, da bo papež 
obiskal Turčijo. List navaja, da se 
bo obisk pričel 24. julija in da bo 
imel uraden značaj. Pavel VI. bo 
ostal eri dni v Istanbulu, kjer oo 
imel tudi razgovore s turškim pred­
sednikom Sunayem. Nič pa list ie 
omenja srečanja med papežem 'n 
ekumenskim patriarhom Atenagoro.

Tudi iz Vatikana se je zvedelo, 
da dobiva ta vest vedno večjo ver­
jetnost. Vzrok potovanja pa 'e prav 
želja papeža, da bi patriarhu vrnil

Skupina specializiranih potaplja­
čev italijanske vojne mornarice, ki 
je predvčerajšnjim razstrelila tor­
pedo nemške žepne mornarice v 
Sesljanu in ki je nato s pomočjo 
plovnega žerjava tudi dvignila pod­
mornico iz sesljanskih voda, je 
pred odhodom iz Trsta ((mimogre­
de« opravila še drugo hvalevredno 
delo, ki pa žal ni doživelo uspeha.

Zadeva se je začela takole: ko si 
je pred časom načelnik glavnega 
štaba italijanske vojne mornarice 
admiral Michelagnoli v spremstvu 
načelnika vojne mornarice na Ja­
dranskem področju admirala Can- 
tuja ogledoval tukajšnji Pomorski 
muzej, so pritegnili njegovo pozor­
nost nekateri predmeti, med temi 
topovska krogla in rešilni pas, ki 
so pripadali opremi francoske fre­
gate Danae, ki je 4. septembra 
1812 zletela v zrak kakih 30 me­
trov od pomola Sv. Karla, odnos­
no poznejšega Molo Audace. Trup 
fregate so pred dobrimi 50 leti 
dvignili iz morja in ga razdrli, s 
trupom pa so potegnili na površje 
tudi pet topov, od katerih so štir­
je razstavljeni v Miramarskem 
parku Ravnatelju Pomorskega mu­
zeja prof. Di Pintu, ki mu je raz­
lagal dogodivščine francoske frega­
te, je admiral Michelagnoli oblju­
bil, da b' ob priliki poslal v Trst 
potapljače, ki naj bi skušali iztr­
gati morju še ostale topove (Da­
nae jih je štela 44) in morebitne 
druge relikte.

Ta prilika se je ponudila v zve­
zi z najdbo žepne podmornice v 
Sesljanu. Po uspešno rpravljen im

delu v Sesljanskem zalivu so po­
tapljači včeraj pr^d , slovitim trža­
škim pomolom opravili vrsto po­
skusov, da bi ugotovili točno me­
sto, kje ležijo topovi in drugo 
železje potorljene fregate, vendar 
je bil njihovo trud zaman. Morje 
je v 150 letih skrbno zakrilo svoj 
plen. Potapljači pa so odnehali le 
začasno: čez nekaj dni bo ponov­
no priplula v Trst raziskovalna 
ladja «Proteo», tedaj pa bodo spet 
poskusili ugotoviti ru sto, .:jer po­
čiva, kar je ostalo od nekdanje 
fregate «Danae».

Izplačilo odškodnin 
furlanskim poplavijcnccm

Komisija, ki je bila ustanovljena, 
da oceni škodo, ki so jo utrpela 
razna podjetja med povodnijo leta 
193C, je končala pregled vseh pro 
šenj. Na podlagi zakona št. 33 o 
deželnem solidarnostnem skladu do­
be podjetja podpore oziroma odškod­
nino sorazmerno z utrpelo škodo in 
s proizvodnimi možnostmi podjetja.

Industrijska in trgovska podjetja 
so predložila 213 prošenj, odbor pa 
jih je doslej sprejel 178 za skupno 
pol milijarde lir prispevkov. Odbor 
'mora pregledati se 35 prošenj, za 
katere predhga omenjena komisija 
65 milijonov lir prispevkov. Zamuda 
pri reševanju teh prošenj je odvis­
na predvsem od pomanjkljive doku­
mentacije prizadetih. Poleg tega je 
vsa stvar podvržena nadzorstvu ra­
čunskega dvora, ki je doslej regi­
strira’ ukrepe o izplačilu za 39 in 
dustrijskib in trgovskih podjetij.

O nemškem mladinskem pisa- 
tel ju preteklega stoletja Karlu 
Mayu (1842-1912) sicer ne bomo 
pisali kot o Shakespearu ali He- 
mingwayu. Tudi ne bomo njego­
vih del uvrščali med umetniško 
dognane tekste, ki bi sodili v vrh 
svetovne literature. Toda če ni­
mamo zabavni roman za poseb­
no literarno zvrst, ki nima name­
na reševati posebnih problemov 
temveč predvsem bralca razvedri­
ti, potem imena Karla Maya med 
avtorji tovrstne zvrsti ne more­
mo prezreti. Prav gotovo mora 
biti le nekaj vrednosti v njego­
vih delih, če so ta še danes brana 
po vsem svetu in če v skoraj 
sto letih po nastanku niso izgu­
bila privlačne sile. Prav tako mo­
ramo priznati, da imajo Karl 
Mayeva dela poleg zanimivosti, 
napetosti pripovedovanja in zani­
mivosti zgodb tudi nekaj svojega 
moralnega jedra. Tako Mayeve 
zgodbe gotovo več ali manj po­
zitivno vplivajo na mladino in ne 
bude samo njenih domišljivlh ter 
pustolovskih nagnjenj. Skratka: 
Karl May je gotovo sinonim za 
lahko, zabavno literaturo, ki ima 
svoje mesto in ki bo svoje mesto 
tudi obdržala. In zato nas ne pre­
seneča, če smo na programih no­
vih knjižnih izdaj zasledili tudi 
obširno zbirko Karl Mayevih del, 
ki bo ne samo obsežna (napove­
dana je v tridesetih knjigah) tem­
več tudi v okras vsaki knjižni 
polici. Mladinska knjiga v Ljub­
ljani, ki nas iz dneva v dan pre­
seneča, se je namreč z izdajo 
Karl Mayev!h del spet potrudila 
in nam knjige te zbirke posredo­
vala v obliki, ki bi Jo zaslužila 
najkvalitetnejša umetniška dela. 
dela. Morda celo v obliki, ki je 
skorajda prelepa. Toda ker govo­
rimo sorazmeroma o cenenih iz­
dajah (deset knjig stane 19.500 
st. din), Je vsekakor bolj prav, 
da imamo dela v kvalitetni opre­
mi. Mladinska knjiga bo torej 
v tridesetih knjigah izdala v le­
tih 1967-1969 izbrano delo Karla 
Maya, vsako leto po deset knjig 
v novem, odličnem prevodu. V 
letu 1967 bo izšlo prvih deset 
knjig in sicer tri knjige Vinetou- 
ja, Vinetoujevi dediči, dve knjigi 
Old Surehanda. Naslovi nasled­
njih knjig pa so: Zaklad v sre­
brnem jezeru; Na reki Rio de la 
Plata; V Kordiljerih; Petrolejski 
kralj. Prvih pet Je pravkar izšlo. 
Prve tri govore o Vinetouju, če­
trta o Vinetoujevih dedičih, pe­
ta pa nosi naslov Zaklad v Sre­
brnem jezeru.

Slovenski bralec bo, kot ome­
njeno, opazil najprej skrbno o- 
premo knjig, ki jo je znasnoval 
Julijan Miklavčič. Knjige so nam­
reč vezane v umetno, temno zele­
no usnje, z barvno naslovno stra­
njo. Silke je izdelal Nikolaj O- 
mersa. Natisnjene pa so na iz­
branem, brezlesnem papirju, 
medtem ko so opremljene z na­
pisi v zlatem tisku. Prevod, ki 
ga je pripravil P. S., je brezhi­
ben.

Tisočerim bralcem Karla Maya 
se bodo zdaj pridružili novt in 
novi, predvsem mladi slovenski 
bralci. Imeli bodo Karla Mava 
v kvalitetni izdaji, kakršne sta­
rejše generacije niso tmels. Ve- 
Pko novoreievanje po teh knii- 
gah pa je dokaz zanimania zanie. 
Sicer pa: tudi zabavna lileratura 
ima svole mesto.

Dva prevoda
iz madžarske književnosti
Šele v prav zadnjem času smo, 

močno tudi po zaslugi Pomurske 
založbe, začeli spoznavati tudi 
madžarsko književnost. V zad­
njem času sta izšla dva romana 
madžarske književnosti v sloven­
skem prevodu.

Prvi roman je ZLATI ČLOVEK, 
obširt i pripovedni tekst Jokaia 
Mora, madžarskega klasisa, 
tekst, ki je med vsemi pisatelje­
vimi romani doživel tudi največ 
prevodov. Precej pozno smo 
ga zdaj v lepem prevodu Šte­
fana Sedonje dobili tudi v slo­
venščini. V skrbni opremi Alekse­
ja Janušiča ga je izdala Pomur­
ska založba v Murski Soboti 

Roman Zlati človek pripovedu­
je o ladijskem komisarju Miha- 
lju Timarju, »zlatem človeku«, ki 
se v kratkem času pozvpne od 
navadnega ladjarja do bogatega 
človeka. Vse, česar se loti, mu 
namreč uspe in tudi v ljubezni 
je uspešen. Poroči se z lepo Ti- 
meo, muslimanko — roman se 
namreč dogaja ob nekdanji meji 
med Madžarsko in Turčijo na Do­
navi — ki so jo po smrti njene­
ga očeta vzeli v hišo trgovca 
Brazoviča. Timea pa ne ljubi Ti- 
marja temveč poročnika Kacsuko, 
ki je bil nekdanji zaročenec sa­
tanske Atalije. Vendar je Timea 
zvesta a hladna žena. ki izraža 
hvaležnost do Timarja, svojega 
rešitelja iz donavskin valov. V 
resnici pa nosi v sebi ljubezen 
do poročnika, s katerim se po 
»smrti« svojega moža tudi poro­
či. Čeprav najdejo Timarja utop­
ljenega v Blatnem jezeru in ga 
identificira tudi njegova žena, 
vendar mrtvec ni on. Timar se 
je na robu samomora, zagrenjen 
nad svojo usodo, umaknil na sa­
moten otok na Donavi in zbežal 
pred svetom, po notranjem očiš­
čenju pa zaživel z ljubečo Noe- 
mi. Njegova žena pa doživi pred 
poroko že napad. Atalija jo hoče 
ponoči ubiti s sabljo, ker ji ie 
prevzela nekdanjega zaročenca in 
konča zato v zaporu, ko je ob­
sedena na dosmrtno kazen.

Delo je romantično navdahnje­
na ljubezenska zgodba, ki je pol­
na dogodkov in zapletov, značil­
nih za patriarhalno podeželsko 
življenje v preteklem stoletju. 
Kljub odmaknjenosti časa in pro­
blemov življenja, ki ga opisuje, 
kljub izraziti fabulativnosti, pa 
bo roman pritegnil tudi zahtev­
nega bralca, predvsem zaradi mo­
ralnih vrednot, ki jih pisatelj na­
čenja ob svoji, po resničnih do­
godkih posneti pripovedi.

Bistveno drugačen pa je sodob­
ni roman, ki ga je napisal MI­
LAN FOŠT in ki nosi naslov 
ZGODBA MOJE ŽENE. To je mo­
deren, psihološko pronicljavi ro­
man, namenjen vsem tistim, ki 
imajo radi zahtevnejše branje, v 
katerem ni tako važna sama 
zgodba kot pa ideja. Zgodba tega 
romana je pravzaprav preprosta. 
Gre za razmerje dveh zakoncev. 
Mož. pomorski kapitan, ki zgodbo 
tudi pripoveduje v obliki zapis­
kov, neprestano dvomi v zvesto­
bo svo’e žene. Preseli se v Pa­
riz. nato v London, menjuje po­
klice in zaposlitve, toda povsod 
ga spremlja senca ženine nezve­
stobe in vsak dan mu prinaša no­
ve dvome. Pri vsem tem pa mU 
je bila samnstoina in ponosna a 
vendarle v svojem bistvu krhka 
žena vseskozi zvesta. Ob tem tek­
stu, ki kaže psihološko pronH:a* 
vega pisatelja, pa pisatelj izpove­
duje še svoj pogled na svet, svo­
je misli in ideie, med katerimi 
ie osredna mre', da ie mogoče 
normalno in srečno živKenV I* 
ob medsebojnem zaupanju in ra­
zumevanju.

Roman Milana Fiista je vseka­
kor bolj za današnje čase primer­
no branje, kor gre za psihološko 
zanimiv tekst. Pa tudi zato, ker 
je napisan s sodobnimi prijemi 
modernega romana Lepa ga j® 
prevedel Vilko Novak, izdala P8 
založba Obzorja v Maribn-u.

Sl. Ru.

Natečaja za asistenta 
za kemijo in risanje 
na znanstvenem liceju

Upravni oddelek tržaške pokraji­
ne razpisuje javni natečaj za mesto 
asistenta kemije na državnem znan­
stvenem liceju s slovenskim učnim 
jezikom.

Prošnje je treba dostaviti do 12 
ure 19. avgusta letos. Največja do 
pustna starost znaša 30 let do 15. 
junija letos. Dopuščene so samo iz 
jeme. ki jih predvideva zakon.

Za udeležbo na natečaju se zahte 
vajo naslednja spričevala: klasična 
ali znanstvena matura, ali pa teh­
nično industrijska matura, na šolah 
v italijanski republiki. Zahteva pa 
se popolno znanje slovenščine. In 
formacije in pojasnila se dobijo na 
oddelku za osebje tržaške pokrajine 
v Ul. Geppa 21.

Isti oddelek tržaške pokrajine je

....... .................................. ..................................................... ................ ......... .............. ............................... ................................................ ...... .............. ............................ ................. ............... .................... ...................

Močna sovjetska vojaška pomoč Vietnamu

...........................— — .razpisal tudi natečaj za mesto asi-
iaganega bukovega lesa, itd. Italija I stenta risanja na državnem znan-1

MOSKVA, julija. Tisti krogi v 
Moskvi, ki razpolagajo z boljšimi 
informacijami kot navadni smrt­
niki, izražajo zadovoljstvo: zračna 
obramba Demokratične republike 
Vietnama se je v zadnjih mesecih 
.nočno okrepila. Severno vietnamski 
lovci niso več tako nebogljeni pred 
naleti ameriških letal, rakete in 
protiletalsko topništvo pa nalaga­
jo ameriškemu letalstvu vse hujši 
davek. Vse to naj bi se zgodilo po 
zaslugi izpopolnjenih tipov obramb­
nega orožja, na eni strani ter po­
večane količine pomoči, ki jo do­
biva Demokratična republika Viet­
nam in drugi.

Zahodne ocene govore, da je 
sovjetska pomoč DR Vietnamu do­
segla lani vrednost 600 milijonov 
dolarjev, in da se bo letos po­
vzpela na 800 milijonov. Uradna 
Moskva teh ocen ne demantira, 
kar pomeni, da so dovolj blizu 
resnici. V zadnjih osemnajstih me­
secih naj bi Vietnam razen 300.000 
ton nafte dobil tudi okoli 350 na­
prav za izstreljevanje raket zem- 
ija-zrak in okoli 3000 protiletal­
skih topov: mimo tega pa še lov 
ska letala, rakete, vozila, strelivo 
in kajpada bogato sanitetno in e- 
konomsko pomoč.

Ta povečani tok pomoči je očit­
no plod političnih aranžmajev, v 
katerih je Hanoi dal vedeti Pekin­
gu, da ne bo več trpel kitajskega

bojkota na železniški progi, ki vo­
di iz Sovjetske zveze preko Kitaj­
ske v Hanoi. Že nekaj mesecev se 
v Moskvi govori, da je bilo v o- 
strem ultimatumu, ki ga je vlada 
v Hanoiu poslala Pekingu, dose­
žen sporazum, po katerem sever- 
novietnamski predstavniki tran­
sporte z vojaško opremo in drugo 
pomočjo sprejmejo že na sovjet- 
sko-kitajski meji in jih spremljajo 
do svojega ozemlja. Kitajska je 
opustila tudi manevre, ki so ovira­
li zračne transporte iz SZ v DR 
Vietnam, tako da sovjetska letala 
dokij svobodno preletavajo kitaj­
sko ozemlje, seveda v določenem 
koridorju in v stalnem spremstvu 
kitajskih letal, ki jih ob prehodu 
čez kitajsko-vietnamsko mejo za­
menjajo ameriška.

Čeprav sta zračna in kopna pot 
najvažnejši, gre večji del pomoči 
po vodnih poteh. Sovjetski minister 
za trgovsko mornarico Bakajev je 
pred kratkim potrdil, da pristane 
dnevno v severnovietnamskih pri­
staniščih po trideset sovjetskih 
transportnih ladij; Bakajev sicer 
ni povedal, da vozijo vojaško po­
moč, kar pa ni bilo niti potrebno 
— incident v Japonskem morju in 
napad na sovjetsko trgovsko lad­
jo »Turkestan« sta bila po vsej 
priliki posebne vrste opozorilo z 
ameriške strani. Z njim je ameri­
ški azijski ekspedicijski korpus do­

volj jasno povedal, da ve, kaj pre­
važajo sovjetske ladje.

Čeprav je bilo v zadnjem času 
mnogo govoric, da SZ pošilja v 
DR Vietnam tudi rakete zemlja- 
zemlja v Moskvi ni moč najti po­
trdila takšne vesti.

Sovjetski vojaški komentatorji 
poudarjajo, da so se ameriške iz­
gube nad DR Vietnamom in pa 
v Južnem Vietnamu v zadnjem 
času močno povečale, kar naj bi 
bila zasluga sovjetskega orožja, 
predvsem pa izpopolnjenih protile­
talskih raket. Podpolkovnik Leont- 
jev navaja v eni od zadnjih šte­
vilk tednika «Novoje vremja« po­
datke iz ameriških virov — ter 
jih tako posredno potrja — in pra­
vi, da so ZDA doslej izgubile v 
Vietnamu 2326 letal in helikopter­
jev, da gre zasluga za večji del 
teh izgub sovjetskim raketam in 
lovcem ter protiletalskemu topni­
štvu in da samo izgube v letalski 
tehniki znašajo več kot štiri mi­
lijarde dolarjev, pri čemer navaja 
besede iz «New York Timesa«, po 
katerih se «Hanoi in Vietkong u- 
pirata vztrajneje kot kdajkoli do­
slej«.

Po sodbi sovjetskih vojaških ko­
mentatorjev so bili v zadnjih ne­
kaj mesecih omejeni ameriški u- 
spehi v Južnem Vietnamu. Leont- 
jev navaja, da so ameriške in- 
saigonske sile za zimo in spomladi

pripravile 63 večjih operacij — 
predvsem na območju tako ime­
novanega železnega trikotnika —, 
ki pa niso prinesle večjih uspehov, 
predvsem pa Američanom in za­
veznikom ni uspelo doseči osnov­
nega cilja — razbiti glavnino sil 
južnovietnamske osvobodilne fron­
te. Svoj delež pri takšnem stanju 
na južnovietnamskih bojiščih naj 
bi imelo novo orožje, s katerim 
so opremljeni partizani — težki 
minometalci, topništvo in metalci 
plamena, ki so po vsej priliki 
sovjetskega porekla.

Po vsej priliki niso bila samo 
vprašanja ideološke narave tista, 
ki so sovjetsko institucionalizirano 
javno mnenje v zadnjem času 
spodbodla k objavljanju protikitaj- 
skih dokumentov, in prav tako 
tudi ne kitajsko stališče do Sred­
njega vzhoda in eksplozija kitaj­
ske vodikove bombe. V Moskvi je 
precej strahu, da bodo bližajoče 
se predsedniške volitve in dokaj 
slab položaj na frontah pripeljali 
ameriško diplomacijo do tega, da 
bo preko kanalov, o katerih je 
bilo zadnji čas v časnikih precej 
napisanega, pritisnila na LR Ki­
tajsko, da bi ta tako ali drugače 
vnovič zavrla tok pomoči DR 
Vietnamu. SZ se na to možnost že 
pripravlja in pristanišči Nahodka 
in Vladivostok sta polni trgovskih 
ladij.

Hkrati s tem sovjetski tisk od­
kriva, kako so bile posamezne fa­
ze vojne v Vietnamu povezane z 
občasnim kitajsko-ameriškimi sti­
ki. Navaja izjave ameriškega ve­
leposlanika Gronouskega, ki se se­
staja v Varšavi s kitajskimi pred­
stavniki, diplomata Kennetha Yo- 
unga, ki pravi, da imajo ZDA 
boljše kontakte s Pekingom kot 
katerakoli nekomunistična vlada 
Zahoda, ter «New York Timesa«, 
ki govori o «pozorni izmenjavi 
mnenj (med Pekingom in Wa- 
shingtonom), katerih cilj je izogni­
ti se neposrednemu spopadu zara­
di Vietnama«. Vse to kontaktira- 
nje, ki ne poteka samo preko bolj 
ali manj uradnih kanalov, marveč 
tudi preko »tretjih oseb« (medna­
rodnih špekulantov, ki baje pre­
prodajajo ameriško orožje Pekin­
gu, hongkonškim bankirjem in 
nasploh ljudi dvomljivega poslov­
nega slovesa), primerja komenta­
tor Andropov v eni od zadnjih 
številk «Novoje vremja« z nekate­
rimi konkretnimi propagandistič­
ni akcijami Pekinga.

Ko je v začetku tega leta Ha­
noi pokazal pripravljenost na po­
gajanja (Washington je iniciativo 
prezrl), se je pekinški tisk spustil 
v nebrzdano kampanjo in uporab­
ljal definicije, kot so «temni na­
črt izdaje«, »prevara« in »daljno­

vzhodni Miinchen«. V protikitaj' 
ski dokumentaciji navaja Andr®j 
pov tudi sestanek, ki ga je ime* 
ameriški novinar Edgar Snovv s 
svojim starim znancem Mao C® 
Tungom leta 1965; Snovvu pripis11' 
je komentator nalogo, da na ra' 
čun ameriške vlade v neposre®' 
nem pogovoru z Mao Ce Tungort1 
zve za kitajska stališča glede sva' 
tovnih problemov in predvsem gl®l 
de Vietnama. Ob tej priložnost1 
naj bi Mao Ce Tung poved8 
Snovvu, da bi prišlo do amerišk®^ 
kitajskega spopada le v tem Prl' 
meru, ! ? bi Američani vdrli 110 
kitajsko ozemlje. Andropov ujf®j 
tavlja, da so ameriške zračne s®8 
v tem času že bombardirale ™ 
Vietnam, da pa še ni bilo m®8^ 
žičnih napadov, ker da se ), 
VVashington bal reakcije Peking8: 
brž po sestanku pa so se zač®1, 
tisti skupinski napadi, s kateri®1 
Američani strahujejo Vietnam 8 
dandanes. ,

Te izjave očitno imajo svoj s®1’ 
sel, posebno še, ker mnogi ®1^ 
skovski opazovalci pričakujejo, " 
bo še letos prišlo do novih zapjT 
tov na vietnamski fronti. PotrlL 
tev za svoj pesimizem so mn®8 
našli tudi v izjavah po sesta®K 
Kosigin-Johnson, ko je post'' 
jasno, da obe supersili vsaj L 
javnost nista v ničemer sprem®® 
svojih stališč,
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Mnenje Nikite Hruščova
o ljudeh in dejstvih njegovega časa
Jokal je za Stalinom - Maocetung - malo meščan - Eisenhoiver - povprečen general in 
s.ah predsednik - Nixon in U-2 - 0 Kennedyjevem talentu - Rakete in kubanski problem

Upokojeni Hruščov, kakršen se 
bil pojavil na televizijskem za- 

'tiu, se mnogo ne razlikuje od 
*”-u.M'ova -državnika glede tempe­
ramenta in jedke bistrosti odgovo­
rov. Vsekakor pa danes ni več ta- 

zadržan v izražanju, kot so o- 
“ičaino odgovorne politične in dr­
žavniške osebnosti in kot je svoj 
*as tudi sam moral biti, navzlic 
svojemu ognjevitemu temperamen­
tu Prepustimo besedo njemu: 

»Moja generacija se je razvijala 
ba osnovi izjemnih in nenavadnih 
skušenj, revolucija, državljanska 
v°jna, nasprotovanja vseh vrst. Ko 
,e spominjam svojih otroških let, 

mi zdi, da se mi niti sanjalo 
bi o tem, kar ima mladina danes, 
"ojen sem bil v majhni izbi v 
btestecu Kalinovka. Moja mati je 
^služila kak rubelj s pranjem.

smo zelo revni, imeli smo le 
toliko, da smo se lahko odeli in 
bajedll. Moj ded, Nikonor je slu­
žb v carski vojski celih 25 let. 
■Tako on kot mati sta bila zelo 
Verna. Spominjam se sten našega 
stanovanja, vse so bile prekrite 
s temnimi slikami svetnikov, a 
Pred njimi je vedno gorela oljen­
ja- Brati in pisati smo se naučili 
'i cerkvi. Mi, otroci, pa smo obi­
čajno hodili bosi od pomladi do 
kasne jeseni. Nikoli nismo niti 
čuli za stvari, kot so robec ali 
kravata.«
. Tu ga je dopisnik, ki ga je in- 
fčrvjujal, vprašal za mnenje o Sta- 
bbu in Maocetungu. Odgovoril je: 
. »Imel sem zaupanje v Stalina in 
°ua sva si v dobnih odnosih. Nje­
gova smrt me Je resnično potrla, 

jokal sem. Meni, kot tudi 
•balone vsem, se je zdelo, da je 
resnični krivec za vse aretacije in 
zlorabe Berija in da Stalin o tem 
b* bil informiran. Moje mnenje 
Je, da je Stalin prva leta svoje 
uejavnosti v znatni meri prispe- 
zai. da se je stara, zaostala Ru- 
“jia spremenila v moderno indu­
strijsko državo. Ko pa se Je začel 
Marati in je čeladje bolj padal 
Pod Berijev vpliv, so njegovi ukre- 
P’ bili vse bolj škodljivi kot ko- 
bistni. Stalin je bil komunist in 
revoluCi0nar> bil pa je tudi prav­
cati despot. Na XX. kongresu sem 
tovarišem dejal, da je treba o 
{bbožičnih aretacijah, ki jih je 
jb ukazal Stalin, povedati vso 
•=snico, zakaj v nasprotnem pri- 
2®ru bi bilo prepozno, ker so o- 
rbe. aretirane 1. 1937, v tem času 

začele prihajati domov.«
Na dopisnikovo vprašanje o nje- 

|°vem mnenju glede Maocetunga, 
J1 lsenhowerja, Kennedyja, Cabot 
boclgea in Nixona, je dejal: 

»Maocetung je malomeščan z 
Jbsntaliteto in naravo kmeta, ki 
Proletariata že od samega začetka 

11 razumel. Mao je vedno računal 
Se c*vsem na kmete. Spominjam

Pogovora, ki sem ga imel na 
b’tajskem 1. 1959. Zadeval je ZDA. 
jb° je to v času, ko me je Mao 
(jbtel prepričati, da je atomska
Soibba «papirnati tiger«. 'Tovariš 
SjTUščov,’ je dejal, ’ti samo začni. 
hkušaj izzvati Amerikance, da zač- 
!‘6Jo z vojaško akcijo, in jaz ti 
K,°bi dal 100 divizij ... 200 divi- 
jJ ■ • • 1000 divizij’. Pojasnil sem 
Zav’ da bi t0 rbC ne pomagalo, 
takaj zadostovali bi samo dve a- 

biski raketi, da bi vse skupaj 
6Pr.ernenili v prah in pepel. Ni se 
irn i Jal z rnano in me je očitno 
bsj za strahopetca, 

am • kr Pa moral primerjati oba 
2 beriška predsednika, ki sem se 
jj bjima srečal, bi ta primerjava 
j? noben način ne bila v prid 

scnhowerja, osebe, ki so ga po- 
j, aie kot vojaka in državnika, ga 
tenu enem ne v drugem smislu ne 

nijo preveč. Smatrajo ga za po- 
jjPrččnega generala in slabotnega 

Cdsednika. Cesto je padal pod 
0: svojih sodelavcev in celo
čitii ’ ^r so mu bili podrejeni. O- 

so te naloge bile zanj pre- 
"'ke. Vsakokrat, ko smo prešli 

i^Q Vprašanja, o katerih smo se 
Svoi- P°R°voriti, se je obračal k 
inuhrn svetovalcem

ndgovor
za pojasnilo

, »Ko sem prispel v ZDA in sem
je srečal v Beli hiši z Kisenhower-
V sem najprej napadel Niza­
ti j isenhower me je gledal in

ne dežele na svetu. Kennedy je 
r.ame napravil velik vtis bodisi 
kot človek bodisi kot državnik.

»Ugajalo mi je pri njem pred­
vsem to, da je, za razliko od Ei- 
senhowerja, vedno o vsaki stvari 
izrazil svoje osebno mnenje. Uga­
jal mi je tudi njegov obraz, ki je 
ponekikrat bil strog, sicer pa ga 
je osvetljeval prisrčen nasmeh. Na 
Dunaju nismo dosegli nobenega 
sporazuma, navzlic temu sem me­
nil, da je srečanje bilo koristno, 
ker sem se ob tej priložnosti pre­
pričal o iskrenem namenu mlade­
ga predsednika, da bi preprečil 
sleherni spor s SZ, ki bi utegnil 
privesti v vojno. Bil je pravi dr­
žavnik. Imel je poseben dar za 
reševanje raznih mednarodnih spo­
rov. O tem sem se prepričal med 
kubansko krizo. Mnenja sem, da 
bi danes, če bi ostal živ, imeli 
najodličnejše odnose z ZDA, za­
kaj on ne bi nikoli dovolil, da bi 
njegova dežela zabredla v osje 
gnezdo, kakršnega predstavlja Viet­
nam.«

Kot zadnje je dopisnik Hruščo- 
vu postavil vprašanje v zvezi s 
kubansko krizo. Odgovor:

«Ko sem izvedel, da je na Kubo 
bila izvršena invazija, nisem ve­
del, ali gre za kubanske kontra-

vsak način se mi je zdelo, da je 
ameriška udeležba očitna. Sklenili 
smo poslati na Kubo rakete. Bili 
smo gotovi, da Amerikanci ne bo­
do dovolili, da bi se Kuba v miru 
razvijala kot socialistična dežela. 
Zlasti ne zaradi zgleda ostalim la- 
tinsko-ameriškim deželam. Leta 
1962 je posegel vmes predsednik 
ZDA in mobiliziral ogromen vo­
jaški potencial ter obkolili otok. 
Priznati moram, da sem eno od 
tistih noči prespal kar na di­
vanu oblečen. Takoj naslednje dni 
pa že spet mirno doma v svoji po­
stelji.«

((Potem smo odpeljali rakete in 
bombnike, v zameno pa nam je 
Kennedy obljubil, da Kube ne bo 
napadel. Lahko bi torej mimo po­
čivali vsaj kakih šest let. Zakaj 
prepričan sem bil, da bo Kennedy 
ponovno izvoljen.«

«Naša odločitev, da Kubi doba­
vimo rakete z atomsko konico, 
pa je bila povsem utemeljena. 
Takrat smo vojnim hujskačem 
vojno približali prav na nekaj ko­
rakov. Obenem pa smo tudi jas­
no prikazali, kako se je vojne 
moč ogniti in razna vprašanja 
ter spore rešiti na osnovi poga­
janj. Moj ugled je zaradi tega 
zragel. Se danes se v pismih, ki

revolucionarje ali Amerikance. Na j jih prejemam, poudarja prav ’to.»

la omejeni svobodi
Spomini na junaka Andreja Manfredo

Zatrjuje, da je bila v mladih letih lepa. Ce podrobneje pogledamo 
njene poteze, ji smemo verjeti. Toda Alen Bajramkulova je stara že 
106 let in je preživela vrsto vojn in drugih nesreč. Živi v goratih kra­
jih karačajevskega področja SZ. Kakor vidimo, se še ni odrekla tobaku

5.
S Tržaškega je prihajal na obisk 

k Manfredovim visokošolec Alojz 
Budin, doma iz Zgonika pri Trstu. 
Že od leta 1927 dalje je Budin ak 
tivno deloval v ilegalnem komuni­
stičnem gibanju na Primorskem. Z 
Andrejem se je poznal iz študen­
tovskih let. Budin je dobro obvla­
dal več evropskih jezikov. Bil je 
ukaželjan in skromen človek, ne­
koliko čudnih navad. Zanj je bila 
prava igra eno ali dvodnevno po­
tovanje čez hribe in doline, a po­
vrhu vsega se je odpravljal od do­
ma bolj lačen kot sit. Nepričako­
vano se je pojavil v določenem kra­
ju, prav tako neopazno je izginil 
neznano kam.

V Kobarid je prilezel peš 25. av­
gusta 1935. leta. Pošiljala ga je 
«Rdeča pomoč« z nalogo, da ob­
išče Andreja. Po nekaj letih odsot­
nosti sta se prisrčno srečala kot 
stara in dobra znanca. Njegova 
sloka postava, podolgovat in ko­
ščen obraz sta ustvarjala vtis ne 
zadostno hranjenega človeka.

Alojz Budin je opravljal odgo­
vorne in vodilne naloge v stranki. 
Poznali so ga domala vsi pred­
vojni komunisti v Julijski krajini.

— Od Rdeče pomoči sem ti pri­
nesel 50 lir — je dejal Budin. Se­
gel je v žep in potegnil iz njega 
zmečkan bankovec.

— Čemu zame denar, saj ga 
stranka nima na razpolago, — mu

CE SE VREMENOSLOVCI NE BODO UŠTELI...

Obeta se nam kar več tednov 
lepega in vročega vremena
Val vročine je zajel vso Evropo - Kako si med vročino pomagamo

n-J Je bilo nerodno. Ta nesposob- 
k|', °d Nixona je imel intervju, 
stvl - J® hil izrekel vse mogoče 
h0ar*' Toda kasneje je Eisen- 
n:tj r. moral priznati, da ga ni 
j), . videl. Nixona je potiskal na- 

J Mac Carthy, ko pa je njego­
vi zvezda začela ugašati, mu je 
Niv°n °hrnil hrbet. Vsekakor je 
te‘| n lutka brez predsodkov, to-

J nevaren.
*0tia ge je inteligentnejši od Ni- 
Wa ■ Z njim sem bil precej sku­
ti , ’ ko sem obiskal ZDA. Lodge 
V neumen, čeprav se rad šali. 
joJnjski ima čin generalnega ma­
si v- Ob neki priložnosti, ko smo 
ts^meli vsesti za mizo, sem mu 
InJ, : 'Nimate pravice se vsesti 
Hi J; mano, zakaj jaz sem general- 
twn0lhčnik, vi pa samo generalni 
SrcrJr Cabot, Lodge se je prav od 
\ nasmejal.«

«w*ve*l s Kennedyjem, posebno 
Se j; srečanja z njim na Dunaju, 

«Fwiftov spominja:
^■hvapl sem mu: 'Meni se imate 
•kit a ‘ti, če ste postali predsed-
•iti'' z£kaj jaz sem vas storil izvo- 
V Nennedy me je vprašal, ka- 
"Ta«naj si tolmači mojo trditev, 
big ] vam bom pojasnil,’ sem 
s»e °ngovoril. 'Zmagali ste, ker 
llljJ^Jeli 200.000 glasov več kot 
Hat^n Toda Nixon se je obrnil
lliXr,brejeli 200.000 glasov več kot 

Toda Nixon se j 
i?ta „s Prošnjo, da bi izpustil pi- 

postreljenega letala U-2, Gary 
aJt ,,a' toda če bi njegovi proš- 
Jei a<jodil, bi Nixon gotovo pre- 

-r h- milijona glasov več od vas, 
»PosmI kil s tem dokazal, da je 
s sVtJ? navezati koristne stike 

Toda jaz sem mu njegove 
blU ® razdrl. Odločil sem se, da 
ss sploh ne odgovorim, pač pa 
sta ®Je pogovoril z vami, brž ko 

»Kif ysebli v Belo hišo.
?3Va«’ “tako se vam zdi tale za- 

~ sem vprašal Kennedyja. 
*hi („n°ma se strinjam z vami,’ 
, »KenodSovoril.
to ]p ,nedyja sem prvič srečal, 
Pa j se bii senator. Predstavil mi 
N z0Prav Lyndon Johnson. Bil 

bii :° Presenečen nad tem, da
Po- 1 '
Vahl irvetn ga: 'Slišal sem, da se 

. vaši mladosti odpira 
'o i,. Prihodnost.’ Nasmehnil se 
Sp>b Jj11 stisnil roko. Na Dunaju 
•tičem6, ?Pet srečal s tem mlade- 
Sacbiilf' Ti_Pa je to pot že bil pred- 

ZDA, največje kapitalisti-

tako mlad že senator. Na-

Letošnja pomlad je bila raz­
meroma hladna in strokovnjaki 
za vremenske razmere so nas 
sicer tolažili, da ne gre za Iz­
jemen primer, vendar pa so hkra­
ti priznavali, da Je na tem ali 
onem področju bila povprečna 
temperatura za več stopinj pod 
normalno. Hkrati so nam vreme­
noslovci napovedali nič kaj lepo 
poletje, češ da bo vreme muha­
sto, da se bodo lepi sončni dne­
vi menjavali z deževnimi dnevi in 
močnimi ohladitvami, skratka, 
da bo poletje hladno in pusto. 
Seveda bi takšno vreme ne bilo 
kdove kako lepo za ljudi, ki si 
želijo veliko sonca za svoj letni 
oddih in za počitnice nasploh, 
v tem ko je kmet po navadi in 
upravičeno vse drugačnega mne­
nja, kajti predolgo sončno vre­
me brez vmesnih deževnih dni 
nosi s seboj sušo z vsemi nega­
tivnimi posledicami. Ker pa mi 
ne moremo odločati o vremenu, 
bomo le zabeležili to, kar nam 
vremenoslovci napovedujejo, od­
nosno kar sproti beležimo te dni.

Po podatkih iz vseh prestolnic 
je vso Evropo zajel val vročine, 
ki se bo — po mnenju vremeno­
slovcev — razpotegnil še skozi več 
tednov. Vremenoslovci vendarle 
napovedujejo tudi kako vmesno 
ploho, kak deževen dan. Pri vsem 
tem vročinskem valu pa še ni­
smo imeli kakih izrednih vročih 
dni, kakršnih bi ne bili zabele­
žili v juliju v preteklih dobah. 
Kljub temu pa gre v sedanjem 
primeru za nekakšen rekord, re­
kord v tem smislu, da je ta po­
daljšani vročinski val zajel vso 
evropsko celino, vse od Velike 
Britanije pa do Urala in vse od 
Sredozemlja pa do arktičnega pa­
su.

V mnogih krajih, še posebej v 
velikih mestih, so v teh dneh za­
beležili tudi veliko motenj, celo 
primere, da so tu posamezniki 
izgubili razsodnost zaradi vroči­
ne. Doslej so zabeležili tudi več 
smrti zaradi sončarice. Med te­
mi je najbolj znan primer an­
gleškega dirkača Tom? Simpso­
na, za katerega pa je treba po­
vedati, da se ga je sončarica lo­
tila med napori kolesarske dirke 
po Franciji.

V Zahodni Nemčiji pa so v zve­
zi z vročinskim valom začeli spre­
jemati tudi določene varnostne 
ukrepe. Tako so n. pr. zaprli ne­
katere šole in šolske zavode,

kajti preveč je že bilo primerov, 
ko so zaradi vročine odpovedali 
dijaki in tudi profesorji odnosno 
učitelji. V Hamburgu, kjer je 
te dni živo srebro že ob desetih 
zjutraj prilezlo do 31 stopinj Cel­
zija, je varnostna služba proti 
požarom začela z vodnimi curki 
hladiti cisterne goriva, da bi mo­
rebitna previsoka temperatura ne 
privedla do eksplozij ali poža­
rov.

Drugod, tudi v bližini Rima, je 
prišlo do požarov, ko so se vneli 
seniki, gozdovi in drugi lahko 
vnetljivi objekti. Na Poljskem, 
kjer po navadi nimajo izredne 
vročine, so morale oblasti mobi­
lizirati celo nekaj vojaških enot, 
da bi pogasili gozdove v plame­
nih.

V Avstriji, ki prav tako ne spa­
da med zelo vroča področja, je 
temperatura na višinah od 1500 
m navzgor znosna, in še to le 
ponoči. V dolinah in ravninah 
pa zleze živo srebro v termome­
tru zelo visoko, tako da beležijo 
že nekakšno afriško vročino, ki 
je seveda «afriška» za njihove 
razmere, ne pa za razmere Juž­
nih predelov Italije, Španije in 
Sredozemlja nasploh. ((Afriško« 
vročino imajo tudi v Švici, kjer 
so že dva dni zaporedoma imeli 
n. pr. v Ženevi 32 stopinj Celzija.

Ker se je val vročine razširil 
po vsej Evropi in ker je hkrati, 
po menju strokovnjakov, zelo 
verjetno, da se bo podaljšal za 
nekaj tednov, so se z morebitni­
mi posledicami tega pojava začeli 
ukvarjati tudi organi svetovne 
znanstvene organizacije, ki so da­
li nekaj nasvetov, kako naj se 
človek ravna proti morebitni pre­
veliki vročini.

Kaj naj človek v tem primeru 
stori?

Ni res, da nam obilno uživanje 
hladilne pijače pomaga laže pre­
našati vročino. Ce pijemo veliko 
tekočine je res, da čutimo neko­
liko manj vročine, toda pretirano 
uživanje tekočine nam «razredči» 
in s svojim izločanjem odnese 
razne soli, ki jih organizem po­
trebuje. Ce izgubimo preveč raz­
nih soli, se naš organizem ne bo 
najbolje počutil. Iz tega Izhaja, 
da moramo biti pri uživanju pijač 
zmerni, da ne smemo torej piti 
preveč hladilnih pijač in od časa 
do časa dodajmo kozarcu vode 
ali kake druge hladilne pijače 
še ščepec soli
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23.9. do 22.10.) 
za tiste, ki seOVEN (od 21.3. do 20.4.) Brez­

brižnost v poslovanju bi vam ute­
gnila postati usodna Popra ,'ite ško­
do, ki ste jo napravili z neumestno 
šaio.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Nastopajte 
tako, kot bo v skladu z vašim ugle­
dom. Skušajte prenesti nekaj svoje 
radoživosti na nekega prijatelja, ki 
je ima premalo.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Imeli 
boste zlata vredno priložnost, da se 
poslovno uveljavite, ne zamudite je. 
Težnja po nepoznanih doživetjih vas 
bo privedla v nenavadno pustolov-

Ž RAK (od 22.6. do 22.7.) Nemudo­
ma se odpovejte vsem načrtom, ki 
nimajo možnosti uresničitve. Zahte­
vajte od svojega nasprotnika neka- 
te i pojasnila.

LEV (od 23.7. 22.8.) Zadovoljiv 
dan za intelektualce, ki streme za 
priznanjem in uspehom. Pomirjujo­
če družinsko vzdušje.

DEVICA (od 23.8 do 22.9.) Or­
ganizirale se tako, da boste lahko 
delovali na dveh področjih obenem. 
Prenesite vsu.<o stvarno kritiko, ne 
da bi zaradi tega bili užaljeni.

TEHTNICA (od 
Zanimiva odkritja 
ukvarjajo z znanstvenim delom. Pa­
zite, da bi no delali napak pri oce­
njevanju ljudi.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Pravočasno boste odkrili namene ne­
koga, ki vas bo hotel opehariti. 
Obnovite nekatera stara prijatelj­
stva.

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 
Zavzeli se boste za obsežen načrt z 
odličnimi možnostmi uspeha. Brzdaj­
te svojo domišljijo, da bi vas ne 
privedla predaleč.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Ustvarili se bodo izvrstni pogoji za 
dosego velikega finančnega uspeha. 
Ne zagrabite za trnek, ki vam ga 
bo vrgla neka ženska.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Posto­
rite vse, kar utegnete, že danes, ne 
čakajte na jutri. Prijeten obisk so­
rodnikov.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Za dose­
go nekega velikega smotra, si pred­
vsem izberite ustrezne sodelavce. 
Nekoliko vznemirjeni boste spričo j 
nevarnosit, ki ste se ji komaj ognili

Tudi kar zadeva prehrano mo­
ramo biti previdni. Skušajmo u- 
živatl lahko prebavljivo, vendar 
pa hranljivo hrano. Izigibajmo 
se pečenkam in cvrtju. Posebno 
se izogibajmo mastni hrani. Isto 
velja tudi za klobase in podobno 
hrano. Zato pa jejmo več zele­
njave in nekoliko manj mesa, 
ki pa naj bo pečeno na žaru. Da 
je primerno uživati veliko sadja, 
ne bomo poudarjali, saj smo v 
letnem času, ko je sadja na pre­
tek. Ne bo pa odveč pripomniti, 
da moramo tako zelenjavo, kot 
tudi sadje prav v teh vročih dneh 
še posebej temeljito umiti.

Kaj pa sladoled Irt druga po­
dobna hladilna sredstva? Ni res, 
da nam sladoled pomaga proti 
vročini in žeji. Nasprotno, sla­
doled nam žejo še poveča. Prav­
zaprav nam sladoled dejansko 
ne poveča žeje, saj zaužijemo s 
sladoledom tudi določeno koli­
čino vode. Toda poskusite pojesti 
sladoled in uvideli boste, da bo­
ste potem imeli občutek še več­
je žeje. Sladoled pa vendarle 
včasih pomaga: ko zaradi vroči­
ne nimamo teka, nam more do­
ločena količina sladoleda, ki je 
napravljen tudi iz smetane, po­
magati kot obrok hrane 

Tu smo navedli nekaj nasvetov, 
kako naj človek ravna v prime­
ru, ko ga muči vročina. V na­
daljnjem bomo navedli nekaj 
podatkov o dosedanjih posledi­
cah vročine odnosno o nekaterih 
primerih, ki jih pripisujejo se­
danjemu vročinskemu valu.

Začeli bomo v Londonu, od ko­
der poročajo o incidentu, ki ga 
prioisujelo vročini, ki pa bi bil 
lahko posledica navadne malo­
marnosti, če ne celo česa druge­
ga:

Neko zelo lepo dekle Je kot 
fotografski model ((kuhala.) dve 
Jajci na cestnem asfaltu. Mimo 
je privozil mlajši moški, ki ga 
je pogled na lepo dekle tako zme­
del, da ni zavrl pač pa z avto­
mobilom zavozil prav v dekle, 
ki so ga odpeljali v bolnišnico, 
kjer so ji zdravniki ugotovili 
zlom ključnice in več drugih po­
škodb.

Nekoliko bolt resna Je vest, k! 
prihaja iz Holandske: šofer neke­
ga avtobusa je zaradi velike vro­
čine izgubil zavest. Ker je spu­
stil iz rok volan, je avtobus za­
vozil v prekop, v katerem je 
bilo na srečo malo vode. Od 19 
potnikov se ni nihče huje ranil. 
Potniki so se le hudo ustrašili. 
Na avtobusu pa je bilo nekaj 
škode. Potniki pa so se tudi o- 
kopali, kar pa ni bilo hudo, saj 
jim Je v tej vročini kopel prišla 
kot naročena, šoferja avtobusa 
so morali odpeljati v bolnišnico.

Veliko resnejša pa je vest, ki 
prihaja iz Francije: samo v zad­
njih dveh dneh je v Franciji u- 
tonilo 35 ljudi. Večino teh smrti 
Je treba pripisati valu vročine In 
so mnogi iskali ohladitve v mrz­
lih vodah, ki so bile v primerja­
vi s temperaturo ozračja ledeno 
mrzle. V Annecyju so Izubile živ­
ljenje 3 osebe: ko se je neki de­
ček utapljal, sta dve odrasli ose­
bi skočili v vodo, da bi mu po­
magali, pa sta tudi sami utonili.

Iz Pariza prihaja še sledeča 
vest: neka zelo elegantna gospa 
tridesetih let je zaradi vročine 
izgubila razsodnost in se začela 
kar sredi ulice slačiti in to pred 
množico ljudi, ki je zapuščala 
neko kinematokrafsko dvorano. 
Nekdo je hotel žensko pokriti 
z večjo odejo, pa se ga je ženska 
otresla in stekla po drevoredu. 
Končno je nekemu policaju ven­
darle uspelo ob pomoči mimoido­
čih žensko spraviti izpred oči ra­
dovedne množice.

KADILCEM SE OBETAJO B0USI ČASI?

Strickmanov filter 
bodo še preizkusili 
nato pride v promet
Iznajditelj ne zahteva veliko in daje filter na razpolago 
vsem tovarnam tobaka, ki so pripravljene ga odkupiti

New York, 14. — Ko je pred le­
ti izšlo poročilo Terry o vzroč­
ni zvezi med cigareto in rakom 
na pljučih, se je odmev tega po­
ročila takoj čutil tudi na borzi 
tobaka, ko je cena nepredelane­
mu tobaku naglo padla. Nadalj­
nja posledica tega poročila je bi­
la, da se je odpovedalo tobaku 
18 milijonov ameriških kadilcev. 
Prav obraten učinek pa je imela 
vest o iznajdbi tako imenovane­
ga ((revolucionarnega« filtra za 
cigarete: cena tobaku na debelo 
je na borzi v Wall Streetu na­
glo poskočila, kar posredno po­
meni, da bo tržišče začelo po­
vpraševati po večjih količinah 
izdelkov tobačne Industrije. V 
krogih, ki se ukvarjajo s tobač­
no industrijo, pravijo, da bi od­
kritje ali iznajdba novega filtra, 
ki ga bodo ponovno preizkusili 
na Columbia University, moglo 
pomiriti duhove med ameriškimi 
kadilci, torej duhove, ki jih je 
preplašilo že omenjeno poročilo, 
ki povezuje cigareto z rakom na 
pljučih

Ustavimo se pri ((revolucionar­
nem« filtru.

Iznajdba je plod dela 56-let- 
nega ameriškega kemika Roberta 
Strickmana, ki Je v nekem Inter­
vjuju «New York Timesu« rekel, 
da bo razvada kajenja »mnogo 
manj nevarna kot je bila doslej 
z navadnimi filtri«. Patent nove­
ga filtra je kemik Robert Strick- 
man odstopil že omenjeni uni­
verzi, katere naloga je, da se 
loti še podrobnejših poskusov in 
analiz, preden bo izrekla svojo 
zadnjo besedo in dala novi fil­
ter — v prodajo. Po vsej verjet­
nosti bodo formulo za izdelova­
nje teea ((revolucionarnega« fil­
tra dali na razpolago vsem to­
bačnim družbam, ki bi bile pri­
pravljene patent odkupiti. Neki 
glasnik univerze je v zvezi s tem 
rekel, da bodo dohodke, ki jih 
bodo dobili od prodaje patenta, 
uporabili v vzgojne in raziskoval­
ne namene, še posebej v razi­
skovalne namene glede Izvora ln 
zdravljenja raka.

O ((revolucionarnem« filtru Je 
spregovoril tudi sam kemik Ro­
bert Strlckman, ki pa ni hotel 
dati podrobnejših podatkov o 
njem in to iz strahu, da bi ne 
spravil v nevarnost lastne iznajd­
be, ki mu bo prav gotovo prine­
sla velikanske dohodke.

Ameriški kemik Je vendarle ne­
kaj povedal, da je namreč novi 
filter bele barve ln da tobak, 
da dim ne izgubi zaradi njega 
niti najmanj svojega okusa od­
nosno arome. Nadalje je Robert 
Strickman povedal, da je naj­
večja pomembnost njegovega fil­
tra v tem, da spremeni kemično 
sestavo tobačnega dima,

Po mnenju Roberta Strickma­
na vsi cigaretni filtri, ki so sedaj 
v rabi, niso sposobni spremeni­
ti kemične sestave tobačnega di­
ma, pač pa je njihova vloga edi­
nole v tem, da zadržijo v sebi 
le del katrana ln nekaterih dru­
gih škodljivih sestavin tobačnega 
dima. Z drugimi besedami, v no­
vem filtru tobačni dim »doživi« 
pravo pravcato kemično reakcijo, 
v kateri se, po trditvah kemika 
Strickmana, izločijo vse tiste ke­
mične sestavine tobačnega dima, 
ki da so škodljive zdravju.

Ameriški kemik Robert Strick­
man je na tiskovni konferenci 
med drugim še povedal, da je 
njegov filter sestavljen iz več e- 
lementov, da je torej bolj zaple­
ten od dosedanjih filtrov, vendar 
pa da bo njegova proizvodnja 
v glavnem stala toliko, kot stane 
proizvodnja dosedanjih normalnih

filtrov, ki so najbolj v rabi. 
Strickman je še povedal, da so 
sestavine njegovega filtra povsem 
neškodljive. Da bi to dokazal, je 
pred vsemi odprl en filter, stre­
sel njegovo vsebino v kozarec 
in vse skupaj popil.

Ameriški kemik je vršil posku­
se z novim filtrom v lastnem la­
boratoriju. Delo na tem filtru in 
ustrezna preizkušnja sta trajali 
polnih 8 let in šele po tej dolgi 
dobi je Strickmanu uspelo, izde­
lati nekaj, kar je označil kot ve­
liko, revolucionarno iznajdbo na 
tem področju. Čeprav je pri tem 
delu ((izgubil« 8 let, pravijo, da 
Strickman ne pričakuje od svoje 
iznajdbe kakih posebnih dohod­
kov, da ne pričakuje kdove ko­
likšnih dobičkov od prodaje pa­
tenta. Ko je odstopil svoj pa­
tent univerzi, si je izgovoril le 
neznaten odstotek.

Pravzaprav se danes še ne sme­
mo navduševati nad to iznajdbo, 
kajti laboratoriji kolumbijskega 
vseučilišča bodo ((revolucionarni« 
filter morali ponovno in teme­
ljito preizkusiti.

Vendar pa velja, posebno v 
zvezi s tem, kar smo pravkar 
rekli, dodati naslednje: kemik
Strickman pravi, da od svoje 
iznajdbe ne pričakuje veliko gmot­
nih zadoščenj Zakaj? Pravi, da 
se je lotil svojega dela zato, ker 
sta mu oče in mati umrla od ra­
ka in njegovo naporno delo in 
sedanji morebitni uspeh naj bi 
služil na eni strani kot oddolži- 
tev staršem, na drugi strani pa 
temu, da bi smrti zaradi raka 
na pljučih bilo čim manj.

Tudi sam rektor vseučilišča v 
Kolumbiji Grayson Kirk je iz­
javil, da bo patent novega fil­
tra na voljo vsakomur, torej na 
voljo vsem producentom cigaret 
sveta, ki bi bili pripravljeni ga 
odkupiti.

je odvrnil Andrej skoraj v za­
dregi.

— Kadar so njeni člani v stiski, 
stranka ne pozabi nanje.

— Vem, dragi Budin, to je njena 
neprecenljiva vrlina, ki ji daje po­
sebno moč.

Nadalje sta se pogovarjala o sta­
nju komunističnega gibanja na Ko­
bariškem in o razmerah na Trža­
škem. Pred slovesom ga je Andrej 
napotil k Ličenu na prenočišče. 
Na domu nadzorovanega komuni 
sta na omejeni prostosti ni bilo 
varno ostati čez noč.

Na Jesenicah je deloval Slavko 
Federle v ilegalni organizaciji slo­
venske komunistične stranke. Pre­
jemal je ilegalno gradivo, zahajal 
je na tajne sestanke in vzdrževal 
stike z ljudmi čez mejo.

Nekega dne je potrkal na vrata 
njegovega stanovanja stasit mla­
denič. V desni roki je držal ple­
teno košaro polno ovratnic, noga­
vic in glavnikov. Košaro je pre­
kladal iz roke v roko. Šele po 
vstopu v sobo je mahoma spre­
menil svoje vedenje. Pobrskal je 
po krami in iz nje potegnil snopič 
tankega papirja. Izročil ga je Slav­
ku, ne da bi zato zbudil pri njem 
kakšno presenečenje. Njegov pri­
hod mu je bil namreč že prej 
napovedan.

Star predvojni kobariški komu­
nist Anton Urbančič se takole spo­
minja o delovanju komunističnega 
gibanja na Kobariškem:

«V KPI sem bil sprejet leta 1921. 
Semkaj so prihajali organizirat to­
variši iz Trsta in Gorice: Ivan 
Regent, Srebrnič in dr. Tuma. Po 
nastopu fašizma so nas začeli pre­
ganjati. Od začetka nas je bilo od 
5 do 6 tovarišev, nato se je orga­
nizacija razširila.

«Po Andrejevi vrnitvi iz zapora, 
1935. leta, se je hitro začela širiti 
komunistična dejavnost. On je po­
stal idejni voditelj in važna oseb­
nost, ker je imel neomejeno avto­
riteto in je bil neustrašen. Zbiral 
ni samo nas starejših, ampak tudi 
mladino. Prepričljivo je širil ko­
munistično ideologijo. Govoril nam 
je, da j c potrebno boriti se proti 
fašizmu in kapitalizmu za zmago 
socializma. Nadalje je pripovedo­
val o tem, da je edino KP Jugo­
slavije sposobna premagati kapi­
talistično ureditev in osvoboditi 
Primorsko.

«Posebno je treba pridobiti tisto 
mladino, ki je pod klerikalnim 
vplivom. On je bil neverjetno spo­
soben. O drugem sploh ni govoril 
kot o potrebi borbe proti fašizmu 
in o zmagi socializma.»

Andrejev.’ somišljenica Marija 
Volaričeva pripoveduje:

«Andrej se je zanimal samo za 
antifašistično borbo, za komuni­
zem, za osvoboditev Primorske. 
Nikdar ni mislil na razne zabave.
— Jaz nisem ustvarjen za poroko,
— je govoril večkrat Andrej. — 
Svoje življenje sem posvetil komu­
nistični stranki, zato moram biti 
pripravljen na vse. tudi na smrt.
— Govoril nam je o delavskem 
razredu, o ZSSR. Literaturo je do­
bival iz Jugoslavije, ki jo je nosila 
čez mejo neka tovarišica, rojena 
v Borjani, ki je živela na Jese­
nicah.»

Po prihodu iz ječe je Andrej sko­
raj vsak dan delal na polju. Z ma­
terinim in svojim trudom sta iz­
tisnila iz zemlje nekaj pridelka za 
dolgo zimo. Kmečko delo ga je ve­
selilo. Osrečila sta ga narava in 
njena neizmerna prostost.

Bratu je Andrej tedensko poši­
ljal pisma v ječo. Seznanjal ga je 
o domačih dogodkih in sploh o 
razmerah.

Kobarid, dne 7.1.1936
»Drogi Janko,

kako je lepo in zabavno biti nad­
zorovan in povrhu brezposeln. De­
set mesecev prostosti, deset mese­
cev brezposelnosti! Karabinjerski 
marešalo me je obvestil o tem. da 
ni bila odobrena moja prošnja za 
izselitev. Kako bomo plačevali ob­
resti od dolgov in živeli brez vsa­
kega mojega zaslužka, jih ne za­
nima. Kakor vidiš: življenje... je 
lepo. Lahko bi mi rekel: potolaži

se ob misli, da nisi sam, ampak o 
številni družini!*

Dne 15.4.1936.
V drugem pismu:
«Tukaj govorijo, da bo v nekaj 

letih propadlo gospodarstvo naših 
dolin, če ne bodo nastala olajšanja. 
Jaz zaupam bodočnosti, veliko za­
upam bodočnosti. Začelo se ne bo 
jutri. Težka bodo naša leta.

<sAIed nami, dragi Janko, je ve­
liko talcih, ki žive v skrajni bedi. 
Sedaj je tudi dovoljeno kupiti ne­
katere jugoslovanske časopise. Be­
rem jih bolj poredkoma, saj so po­
dobni vsem ostalim buržoaznim ča­
sopisom. Iz njih lahko razbereš le 
toliko, da spoznaš ogromno krizo, 
splošno gospodarsko nestabilnost in 
zelo nizke mezde.*

Tedensko je Janka seznanjal z 
domačimi vestmi, spodbujal ga in 
vzgajal kot izkušen mentor.

Sestanki z domačimi in zveze z 
ljudmi iz drugih krajev so se mno­
žili, čeprav so ga nadzorovali ka­
rabinjerji in fašisti. Vneto je v 
zimskih večerih prebiral znanstve­
ne, leposlovne in socialne knjige. 
Mnogi nekdanji prijatelji in somiš­
ljeniki so mu obrnili hrbet, ker so 
obtičali na nacionalističnih stali­
ščih. Pot ga je vodila med delavce 
in kmete, v katerih je videl bo­
dočnost.

V praksi je preizkušal komuni­
stična načela o pridobivanju novih 
somišljenikov na podlagi razredne 
pripadnosti.

Redne zveze s Federlovimi je 
Andrej vzdrževal skozi vse letu. 
Decembra 1935. leta jte Slavko do­
bil potni list za Italijo. Pred nje­
govim odhodom ga je obiskal na 
domu žandar Lah. Štefanijo je 
spraševal glede razlogov sinovega 
obiska \ Italiji. Verjetno je poli­
cija sumila o njegovih zvezah z 
ljudmi onstran meje.

Tisto leto je zima na Primor­
skem zgodaj pritisnila. Zapadlo je 
veliko snega. Mlade ljudi so no­
vačili v italijansko vojsko. Brez­
poselnost in pomanjkanje sta go­
spodovali na splošno. V Kobarid je 
Slavko prispel z avtobusom. Kot 
oddaljeni sorodnik Manfredovih je 
prišel pred večerom na obisk Po 
sebno z Andrejem sta s- podrob m 
pogovorila o zadevah ilegalnega 
gibanja.

Jugoslovanski gost se je zanimal 
za število celic, za metode fašistič­
nih oblasti in za perspektive na­
daljnjega dela. Gibanje je doživ­
ljalo obdobje občutnega poleta, po­
sebno zaradi novih prijemov in po­
litičnih dogodkov.

Na obisku je ostal Slavko nekaj 
dni, nato se je vrnil domov. Bilo 
je to zanj zadnje srečanje z An­
drejem. V NOB je padel kot se­
kretar okrožnega komiteja KPS za 
Gorenjsko.

Marca 1936. leta je Štefanija Fe- 
derlova z njeno prirojeno iznajd­
ljivostjo pripravljala posebno škat­
lo z dvojnim dnom za obisk na 
Kobariškem, škatlo je napolnila s 
sladkarijami, med dvojnim dnom 
pa je skrila propagandno gradivo 
in navodila. Vse je srečno prestala 
ob prehodu skozi mejno kontrolo. 
Gradivo je prispelo v Andrejeve 
roke. Vnovič je pripravil za Slavka 
odgovor o položaju na Kobariškem.

Poslednjič je skušala dne 2. ma­
ja 1936. leta prenesti komunistično 
gradivo skozi bivšo italijansko-ju- 
goslovansko mejo. Tistega dne so 
italijanski obmejni stražniki z ne­
navadno strogostjo pregledovali 
redke potnike. Štefanija je opazila 
njihovo sumljivo vedenje, zato je 
bila pripravljena na vsako more­
bitno presenečenje Izkoristila je 
trenutek njihove nepazljivosti in 
podtaknila gradivo za omaro. Za­
drževala se je med zadnjimi pot­
niki, da se je lahko vrnila nazaj 
čez Petrovo brdo v Jugoslavijo. 
Pozneje so si prav gotovo belili 
glavo obmejni stražniki in policij­
ski organi, ker niso mogli odkriti 
lastnika tako «nenavadno izgublje­
nega predmeta*.

VID VREMEC
(Nadaljevanje sledi)

Radio Trst A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 - 

Poročila 7.00 Koledar - 7.30 Ju­
tranja glasba 11.35 Šopek sloven­
skih 11.50 Orkestri - 12.10 Blejsko 
jezero • 12-20 Za vsakogar nekaj - 
13.30 Semenj plošče 14.45 Jimmy 
Fontana in Gaby Novak • 15.00 
Glasbena oddaja za mladino -16.00 
Avtoradio 16.20 Valčki - 16.30 
Pravljica «Marjanka vseznalka* -
16.45 Glasovi in zvoki - 17.20 Or­
kestri • 17.50 Ne vse, toda o vsem
- 18.00 Delo na polju v slov. pes­
mih - 18.15 Umetnost 18.30 Jazz
- 19.00 Počitniška srečanja - 19.15 
Pianist P. Calvi 19.30 Zabavni 
ansambli - 20.00 Športna tribuna -
20.50 Ansambel Caiola - 21.00 Fo- 
gazzaro: «Mali stari svet* - 21.40 
Vaški ansambli - 22.15 Liszt: Ma­
džarska rapsodija - 22.35 Za pri­
jeten konec tedna.

Koper
7.30, 8.30, 12.30, 14.00, 14.30, 

15.30, 16.30, 20.15 - Poročila - 8.15 
Jutranja glasba - 9.00 Popevke -
9.45 Plošče - 10.00 Pod senčnikom 
\ 11.15 Plošče 11.30 Današnji pev­
ci - 12.00 in 13.05 Glasba po že­
ljah - 13.45 Melodije 14.15 Plašče 
Saar - 14.40 Za prijetno razpolo­
ženje - 15.00 Popevke 16.00 Lah­
ka glasba - 16.45 Razigrani ritmi
- 17.15 Izbrali ste - 18.35 Oddaja 
za mladino - 19.00 in 20.30 Prenos 
RL - 20.00 Poje S. Vartan - 23.15 
Plesna glasba.

Nacionalni program
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 — 

Poročila - 8.30 Jutranje pesmi - 
9.07 Ital. plošče 10.05 in 11.05 
Ure glasbe - 12.05 Kontrapunkt -
13.50 Radijske kronike - 14.50 An-
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sambel Camara - 15.10 Ital. po­
pevke 16.00 Glasba za mladino - 
17.30 Beniamino Gigli 18.05 Znan­
stvena oddaja - 19.30 Luna park - 
20.20 Oddajali smo - 22.20 Skladbe 
ital. skladateljev

II. program
7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 19.00 — 

Poročila - 8.45 Orkester - 9.35 
Glasbeni album - 10.00 Jazz - 10.35 
Glasbeno govorni spored 11.42 
Pesmi desetletja - 12.20 Beat glas­
ba 12.45 Turistična oddaja - 13.00 
Poje H. ilelafonte - 14.00 Juke 
box - 14.45 Glasbeni album - 15.15 
Dirigent D. Mitropulos - 16.00 Lah­
ka glasba - 16.38 S transistorjem 
na peščini - 17.40 Plošče za naj- 
mlajše - 19.50 Tour de France - 
20.10 Jazz 21.00 Festival neapelj­
ske pesmi.

III. program
10.00 Scarlatti in Reimann - 11.00 

Antologija interpretov - 12.20 Mar­
tinova uvertura 13.00 Schuberto­
ve skladbe - 14.30 Čelist Mazza- 
curati in pianistka C. Fumagalli 
- 15.30 Rossinijev «11 conte Ory» - 
17.35 Tri Blochove sličice - 18.10 
Kodalyjev kvartet št. 2 - 18.45 
Filmske in gledališke novosti - 
19.15 Vsakovečerni koncert - 20.15 
Simf. koncert 22.30 D. Buzzati: 
«11 mantello*.

Slovenija

10.30 Majhn' ansambli - 11.15 Po­
pularna glasba 12.00 Turistični 
napotki 12.20 Narodne in domače 
viže - 13.00 Na današnji dan -
13.10 Malo Chopina 13.30 Kme­
tijski nasveti 13.40 Operetni zvo­
ki - 14.30 Priporočajo vam... -
15.05 Melodije 16.40 Donizetti: 
scena blaznosti iz «Lucie Lammer- 
moor* 17.00 Vsak dan za vas -
18.05 Gremo v kine - 18.35 Igramo 
beat! 19.00 Aktualnosti - 19.15 
Godci in pevci 19.50 S knjižne­
ga trga - 19.05 Glasbene razgled 
niče - 21.00 Lahko noč, otroci! *
21.10 Izbrali smo vam - 21.30 Ra­
dijska igra - 22.15 Glasba ne po­
zna meji - 23.10 Oddaja za izse­
ljence - 24.05 Zaplešite z nami.

Ital. televizija
16.00 P’ava!ne tekme: Francija - 

Italija Zahodna Nemčija - 17.30 
Dnevnik in izžrebanje loterije - 
17.45 Program za mladino - 18.45 
Ptice severmh rnorij - 19.15 Te­
den dni v parlamentu - 19.55 
šport in ital. kronike 20.30 Dnev 
nik - 21.00 Festival neapeljskih 
pesmi - 22.30 Film «Izginotje go­
spe Kramer* - 23.00 Dnevnik.

II. kanal
21.00 Dnevnik 21.15 Evropa št. 

13 - 22.00 Dodelitev nagrad Via- 
reggio - 22.3 > Igra ne pozna meja.

Jug. televizija
18.55, 21.00 in 23.45 Poročila - 

19.00 Vsako soboto - 19.15 Lutkov­
na predstava gledališča Zadar - 

7.00, 9.00, 11.00, 14.00, 16.00, 20.30 20.10 Zaplešite z nami - 20.40 Ob-
— Poročila - 8.05 Telesna vzgoja
- 9.05 Glasbena matineja - 10.00 
Počitniško popotovanje 10.15 M. 
Vodopivec: Otroška suita št. 1 -

zornik - 21.30 Pesem poletja 
21.41 Glasbena oddaja - 22.40 Ne­
kaj novega, nekaj starega - 22.55 
Golo mesto — film.



PRIMORSKI DNEVNIK — 4 — 15. julija 1MJ

Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 28.7, najnižja 20.4, ob 19. url 27 
stopinj; zračni tlak 1018.6 stanoviten, 
vlaga 70 odst., veter 5 km na uro 
severozahodnik, nebo jasno, morje 
skoraj mirno, temperatura morja 22.6 
stopinje. Tržaški dnevnik

Danes, SOBOTA, 15. julija
Justa

Sonce vzide ob 5.29 in zatone ot> 
20.52. Dolžina dneva 15.23. Luna vzi­
de ob 14.34 in zatone ob 0.55.

Jutri, NEDELJA, 16. Julij«
D. M. Karm.

SEJA TRŽAŠKEGA OBČINSKEGA SVETA

Poimenovanje ulic po slovenskih 
zaslužnih možeh na Opčinah

Občinska komisija za toponomastiko proučuje to vprašanje in bo zadevni sklep 
sprejet baje že prihodnjo jesen - 12 milijonov lir za postavitev prometnih znakov

Na sinočnji seji tržaškega občin­
skega sveta so razpravljali in skle­
pali izključno o upravnih vpraša­
njih. Zato je šlo delo hitro od rok 
in so svetovalci sprejeli okrog sto 
sklepov.

Nekoliko se je zataknilo le pri 
dveh sklepih, in sicer pri sklepu 
o odmeri odstotka od predvidene 
vsote, ki jo bo občina letos dobi­
la za globe zaradi prometnih pre­
krškov in ki naj se določi za pro­
metne znake, ter glede Stalnega 
gledališča.

Prvega od omenjenih dveh sklepov
Je predložil odbornik za mestno po­
ti ' ~ ......................icijo prof. Romano, ki je dejal, da 
je ministrstvo za promet poslalo ob. 
činskim upravam okrožnico, s ka­
tero jih pooblašča, da lahko dolo­
čijo določen odstotek od vsote iz­
trženih glob za prometne prekrške 
za prometne znake v mestu. Od­
bornik je dejal, da bodo globe za 
prometne prekrške prinesle letos 
občini okrog 120 milijonov lir do­
hodka. Zato je predlagal, naj bi na 
osnovi ministrske okrožnice dolo­
čili 10 odstotkov, se pravi 12 mi­
lijonov, za postavitev prometnih 
znakov.

Liberalec odv. Ceccovini je bil 
mnenja, da je ta odmera prenizka
in da bi bilo potrebno, da bi od­
bor določil od omenjene vsote vsaj 
50 odstotkov za prometne znake, 
ki jih v mestu primanjkuje. Vpra­
šal je tudi odbornika, v kakšne na­
mene občina porabi ostali del de­
narja, ki ga dobi za globe. Tudi 
komunistični svetovalec Calabria je 
dejal, da je 12 milijonov, ki jih 
odbornik predlaga za postavitev 
prometnih znakov, premalo za po­
trebe mesta in zlasti okolice, kjer 
pomanjkanje prometnih znakov 
včasih povzroči hude prometne ne­
sreče.

Prof. Romano je najprej povedal, 
da gre glavni del vsote, ki jo ob­
čina dobi za omenjene globe, v ob­
činsko blagajno, in sicer v skupni 
sklad izrednih občinskih dohodkov. 
Poudaril je, da je občina lani po­
rabila za prometne znake 9.600.000 
lir in da bo zato 12 milijonov lir 
za letošnje drugo šestmesečje za­
dostovalo. Dodal pa je, da bo za 
prihodnje leto predlagal višji od­
stotek, kar pa ni odvisno samo od 
njega, marveč tudi od odbornika 
za finance, ki mora skrbeti, da pri­
de v občinsko blagajno čimveč de­
narja

Daljša razprava se je razvila tudi 
v zvezi s sklepom o jamstvu ob­
činske uprave za posojilo 48.307.291 
lir, ki ga je najela avtonomna u- 
stanova Stalnega dramskega gleda­
lišča za Furlanijo-Julijsko krajino 
pri Tržaški hranilnici. Svetovalci o- 
pozicije, ki so posegli v razpravo, 
se niso obregnili v posojilo kot ta­
ko, marveč v sestavo upravnega 
sveta gledališča, v katerem, kot je 
ugotovil komunist Cuffaro, ni no­
benega predstavnika opozicije, ra­
zen enega preglednika računov, ki 
je komunist. Ker so še nekateri 
drugi svetovalci desne opozicije 
kritizirali sestavo upravnega odbo­
ra gledališča, sta demokristjan Ri- 
naldi in socialist Cesare zavrnila 
izrečene obtožbe ter poudarila, da 
sta sedanji upravni odbor in umet­
niška komisija spravila na trdne 
noge gledališče ter sestavila umet­
niški program, ki je zadovoljil me­
ščane, kar dokazuje veliko poveča­
nje števila gledalcev v pretekli se­
zoni.

Ko je odbornik za toponomasti­
ko Ceschia predložil nekaj sklepov 
o poimenovanju ulic v naselju S. 
Sergio, Barkovljah in v begunskem 
naselju na Opčinah, ga je komuni­
stična svetovalka Jelka Gerbec opo­
zorila, naj bi v Barkovljah imeno­
vali eno ulico po padlem partiza­
nu Marju Matjašiču, kar je odbor­
nik vzel na znanje. Komunistični 
svetovalec Gombač pa je dejal, da 
je že v prejšnjem občinskem sve­
tu zahteval, naj bi poimenovali 
razne ulice in trge v krajih kjer 
prebivajo Slovenci po slovenskih 
zaslužnih možeh. Odbornik Ceschia 
je izjavil, da občinska komisija za 
toponomastiko že proučuje to vpra­
šanje za Opčine. Zvedeli pa smo, 
da je občinski odbor o tem že 
razpravljal in predlagal komisiji za 
toponomastiko seznam slovenskih 
zaslužnih mož po katerih naj bi 
imenovali nekatere ulice na Opči­
nah.

znanje Vietkonga kot enakopravne­
ga partnerja pri mirovnih pogaja­
njih in ra priznanje Vietnamu pra­
vice do svobode in neodvisnosti v 
smislu ženevskih sporazumov. Spri­
čo tega je poudaril potrebo, da se 
ameriške sile umaknejo iz Vietna­
ma, v skladu z zahtevami medna­
rodnega odbora za mir.

Računski dvor pregledal 
deželni obračun n 1966

Včeraj so v Rimu na javni seji 
združenih sekcij računskega dvora 
ugotovili pravilnost deželnega obra­
čuna za leto 1966. V imenu naše de­
žele se je udeležil seje odbornik za 
finance Trpani. Sedaj bodo poslali 
predsedniku deželnega sveta obra­
čun skupno s poročilom z ocenami 
in s tehničnimi pripombami. Poro­
čilo je zelo pozitivno za deželno u- 
pravo. Politično sodbo o obračunu

pa bo izrekel jeseni deželni svet, ko 
bo razpravljal o obračunu skupno 
s proračunom za leto 1968. Kot smo 
že pisali, je deželni odbor odobri! 
obračun maja meseca.

Jamstvo dežele družbi 
«Autovie Venete»

Na predlog odbornika za finance 
Tripanija je deželni odbor sklenil, 
da bo jamčil za 3 milijarde lir po­
sojila, ki ga bo najela družba «Au- 
tovie Venete* pri Tržaški hranilni­
ci. Posojilo bo trajalo dve leti in 
bo omogočilo, da se čimprej konča­
jo dela na avto cesti Trst-Benetke. 
Dežela je že prispevala družbi eno 
milijardo lir za zgraditev te ceste. 
Hkrati je deželni odbor izjavil, da 
je pripravljen dati nova jamstvo 
družbi tudi na daljši rok. Tako de­
žela odločno prispeva k okrepitvi

SESTANEK KONZORCIJA ZA RONSKO LETALIŠČE

Prihodnje leto bo Trst povezan 
z Milanom z redno letalsko progo

Do začetka maja 1968 bo letališče opremljeno z vsem 
potrebnim za pristajanje velikih letal za «charter» polete

Predsednik konzorcija za deželno j zavleklo, ker je bilo od 1. marca I na jadransko obalo. K letu bodo 
letališče v Ronkah prof. Ferrari je do sedaj kar 45 deževnih dni, za- uvedli redno progo z Milanom in
sklical sestanek, na katerem so 
razpravljali o delih za spopolni- 
tev tega letališča. Sestanka so se 
udeležili tehniki in funkcionarji 
inšpektorata za civilno letalstvo, 
razvnateljstva državne lastnine in 
telekomunikacij iz Milana, vodstva 
oddelka za javna dela iz Vidma, 
letalskega okrožja iz Gorice kakor 
tudi predstavniki podjetij, ki o- 
pravljajo na letališču razna dela. 
Proučili so naslednja vprašanja: 
dograditev steze za pristajanje in 
vzletavanje, drugi priključek k plo­
ščadi za aereomobile, naprava »in­
strument landing system», razlasti­
tve za postavitev zunanjih «mar- 
kerjev», vojašnica gasilcev, elek­
trična centrala, prostori za bivanje 
vojaškega osebja.

Po zagotovilih vodstva aeronav­
tične državne lastnine bo pristajal­
na steza dolga 2.200 + 123 m pri­
pravljena do oktobra. Delo se je

radi česar niso mogli opraviti ze­
meljskih del. Do 1. maja 1968 bo­
do dokončane priprave za pristaja­
nje (instrument landing system). 
Takrat bodo začela pristajati na le­
tališču tudi velika letala »charter*. 
Kar se tiče drugih vprašanj so 
predvsem sklenili, da bodo pohiteli 
s postopkom pri odrejanju na draž­
bo manjših del.

Takrat bo letališče eno izmed 
najboljših v Italiji. Glede sedanje­
ga rednega prometa je opaziti stal­
no večanje. V primerjavi z lan­
skim prvim polletjem se je promet 
letos več kot podvojil. Lani je pri­
stalo in vzletelo 518 letal, letos 
957, potnikov je bilo lani 3.869, le­
tos 9.661, pošte 54.369 kg, letos 
80.866, blaga lani 21.278 kg, letos 
50.645. Ob sobotah redno prihajajo 
letala za polete «charter» iz Dues-

s tem tudi s Turinom in Genovo.

Trčenje avtov 
v Ul. Gatteri

Na vogalu Ul. Gatteri in Ginnasti- 
ca je včeraj popoldne prišlo do 
trčenja dveh avtov. Pri nesreči so 
se lažje ranile tri osebe. 37-letni 
Umberto Boldrin iz Mattarella pri 
Trentu je po Ul. Gatteri vozil fiat 
850 BL 41434, v katerem se je pe­
ljala tudi njegova 34-letna žena 
Adriana D’Azzara. Na omenjenem 
vogalu pa je prišlo do trčenja z 
avtom fiat 500 Roma A53493, ki ga 
ie navzdol po Ul. Ginnastica uprav­
ljal 24-letni Antonio Carcione iz Ri­
ma. Vse tri ranjence so odpeljali v 

jim dali prvo

Razpis za prijave 
v Slov. dijaški dom
Dijaki in dijakinje, ki name- 

'iti ....................

bolnišnico, kjer so
t____ | pomoč zaradi lažjih prask in bunk.

seldorfa in Hannoverja in so pre- j Zdraviti se bodo morali od 3 do 6 
peljala 1.100 turistov, ki so odšli! dni.cestnih zvez.
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VAŽNO VPRAŠANJE PRED DOKONČNO REŠITVIJO?

Obrat za predelavo in sežiganje smeti 
bodo zgradili na griču Sv. Pantalona

VELIKA MATURA NA SLOVENSKIH SREDNJIH ŠOLAH

V torek zaključek na liceju 
v četrtek na trgovskem zavodu

ce-Naprave naj bi zgradili na zemljišču med čistilnico Esso in 
menlarno Italcementi - Novo razširjanje Industrijskega pristanišča

SINOČI NA TRGU GARIBALDI

Zborovanje 
za mir v Vietnamu

Namesto zadržanega posl. Luzzatta 
je govoril deželni svetovalec PSIUP 

Bettoli

Po raznih zapletljajih in dolgem 
zavlačevanju, kaže, da smo zdaj 
pred rešitvijo problema izgradnje 
obrata za predelavo in sežiganje 
mestnih odpadkov in smeti. Po za­
devnem sklepu tržaškega občinske­
ga sveta, naj bi tak obrat zgradili 
na zemljišču pri Orehu, ki pa spa­
da v območje miljske občine, je o 
tej zadevi razpravljal miljski ob­
činski svet, ki je odločno in so­
glasno odbil predlog z utemeljitvi­
jo, da bi bil novi obrat preveč 
blizu mednarodne ceste in stano­
vanjskih hiš in da se ne bi mogli 
izogniti smradu in dimu. Nato so 
predstavniki tržaške občinske u- 
prave imeli razgovor z dolinskim 
županom, da bi obrat zgradili med 
Domjem in Dolino, toda tudi do­
linski župan je izrazil svoje pomi­
sleke ter omenil možnost in ko­
ristnost izgradnje obrata na hri­
bu Sv. Pantalona. Tržaška občin­
ska uprava je upoštevala ugovore 
miljske in dolinske občine ter se 
odločila za izgradnjo obrata za 
predelovanje in sežiganje smeti 
prav na področju Pantalona, in 
sicer med čistinico Esso ter ce­
mentarno Italcementi, ki zajema 
skupno 220 tisoč kv. m površine. 
Ker je del tega zemljišča last či­
stilnice Esso, so zdaj pogajanja za 
zamenjavo zemljišč. Nato bodo lah­
ko začeli z deli. Upati je, da bo 
šlo zdaj brez nadaljnjih zapletlja- 
jev, saj se o tej zadevi govori že 
dobrih 12 let. Kakor smo že pi­
sali, bodo del smeti in odpadkov 
sežigali, del pa predelali za gnojila.

Zdaj se spet govori o razširitvi 
območja Industrijskega pristanišča 
in sicer za nadaljnjih 2.650.000 kv. 
m zemljišč, od katerih 680.000 kv. 
m v dolini Ospa pri Orehu in 
1.750.000 kv. m v dolinski občini 
med Domjom — Dolino in Bo- 
ljuncem. Propadla je vsaka zami­
sel, da bi ustanovili industrijsko 
področje na Krasu, vodstvo Indu­
strijskega pristanišča pa pritiska, 
da bi čimprej prišlo do objave de­
kreta o razširitvi področja v dolin­
ski in miljski občini, tem bolj, ker 
bi dosedanja ustanova za indu­
strijsko pristanišče morala prene­
hati leta 1969. Na vsak način ho­
čejo torej doseči, da bi v najkraj 
šem času prišlo do objave dekreta 
o razširitvi področja, kateri bi se­
veda takoj sledili dekreti o raz­
lastitvah zemljišč. Že večkrat smo 
poudarili, da nismo proti razvoju 
industrije, poudarjamo pa, da je 
treba pred razlastitvami dobro pro­
učiti vse možnosti in tehtno izbi­
rati lokacijo za nove, koristne o- 
brate. Vodstvo Industrijskega pri­
stanišča ne sme samo določati in 
odločati, pač pa se mora prej do­
govoriti z občinskimi upravami in 
prizadetimi lastniki zemljišč, ozi­
roma njihovimi predstavniki. Na 
ta način bi se laže dogovorili tudi 
glede cen za razlaščena zemljišča

Sinoči ob 19.30 je bilo na Trgu 
Garibaldi zborovanje, ki ga je pri­
redil pokrajinski odbor za mir in 
neodvisnost o temi: »Stopnjevanje 
ameriške napadalnosti v Vietnamu 
in vprašanje miru na svetu*.

Na zborovanju bi moral govoriti 
poslanec Lucio Luzzatto, predstav­
nik vsedržavnega odbora za mir in 
svobodo Vietnama ter znani pred­
stavnik italijanskega gibanja za mir 
Ugledni politični delavec, ki spada 
v vrste politične stranke PSIUP, 
pa se ni mogel udeležiti zborovanja 
zaradi nepredvidenih parlamentar­
nih obveznosti. Namesto njega je 
prisotnim spregovoril deželni sveto­
valec PSIUP Mario Bettoli. Zboro: 
vanje je odprl Attilio Battilana, ki 
je predstavil govornika.

Svetovalec Bettoli je s prepričlji­
vo besedo orisal trnovo pot viet-

in se Izognili prepirom.
Ker se je področje Industrijske­

ga pristanišča že razširilo na ob­
močje dolinske in miljske občine in 
kaže, da se bo še bolj, je nujno 
potrebna medsebojna povezava in 
upoštevanje interesov ter načrtov 
omenjenih občin.

Uvozni kontingenti 
za maloobmejni promet

Zunanjetrgovinski oddelek gene­
ralnega vladnega komisariata za 
deželo Furlanijo-Julijsko krajino 
obvešča, da bo v razdobju spetem- 
ber-december 1967 porazdelilo med 
tukajšnja podjetja naslednje uvoz­
ne kontingente za poslovanje v ma. 
loobmejnem blagovnem prometu 
med področjem Trstja na eni ter 
področji Buj, Kopra, Sežane in No. 
ve Gorice na drugi strani: (ka­
kor ni drugače zabeleženo, veljajo 
kontingenti za brezcarinski uvoz);
63.4 mil. lir goveje živine za zakol,
23.4 mil. svežega mesa, 13,4 mil. 
soljenega in prekajenega mesa, 32,4 
mil. svežih morskih rib, rakov in 
mehkužcev, 73,4 mil. svežega mleka

in smetane (od tega 13,4 mil. mle­
ka brez carine), 6,7 mil. sira, 5,5 
mil. jajc, 28,3 mil. svežih stročnic 
in povrtnine (razen svežega in ki­
slega zelja, grenke pese in kram- 
pirja), 13,3 mil. svežega in kislega 
zelja ter grenke pese, 33,3 mil. 
krompirja, 45,8 mil. svežega sadja, 
3,4 mil. konserviranega sadja in po­
vrtnine, 23 mil. paradižnikove mez­
ge, 26,7 mil. ribjih konserv, 15 mil. 
maraskinega soka ali soka drugih 
vrst sadja razen agrumov, 83,4 mil. 
navadnega konsumnega vina (od te­
ga 60 mil. brez carine), 20 mil. ti­
pičnih ustekleničenih vin, 49,9 mil. 
vina za proizvodnjo kisa, 4,65 mil. 
kemičnih proizvodov, 23,3 mil pre-luii j/iumfuuu?, au(v
prog, 6,7 mil. pohištva in izdelkov 
iz lesa, 3,5 mil. železnine, —”25 mil.
svežega grozdja za vinarstvo, 1 mil. 
penečih vin v buteljkah, 110 mil. 
ciknjenega vina ter 50 mil. melase.

Uvozna podjetja, ki bi bila rada 
deležna omenjenih kontingentov, 
naj vložijo ustrezno prošnjo od 1. 
do 31. avgusta letos. Prošnje, ki 
bi prispele pred 1. avgustom, se 
ne bodo upoštevale, tiste pa, ki bi 
prispele po 31. avgustom, se bodo 
upoštevale le kolikor ne bodo 
določeni kontingenti poprej izčr-

Izidi bodo verjetno objavljeni že v petek, 21. t.m. popoldne
Na znanstvenem in klasičnem li-1 o usodi kandidatov ter tehtali nji- 

ceju ter na trgovskem tehničnem hovo znanje ali neznanje. Če ne
____ j. .j 1" ■ ___ 1—: 1 1 K« .mn.nl, knJn nn treni tre

ravajo vstopiti v šolskem letu 
1967-68 v Slovenski dijaški dom 
v Trstu kot redni ali zunanji 
gojenci, morajo vložiti prošnjo 
za sprejem na posebnih tisko­
vinah, ki jih dobijo v upravi 
zavoda v Ul. Ginnastica 72 ali 
Čampo S. Luigi (avtobus štev. 
25 in 26) ali pri podpornem 
društvu «Dijaška matica* v Ul. 
Geppa 9/II. (pri SPZ).

Kdor ne more plačevati ce­
lotne vzdrževalnine, naj vloži 
posebno prošnjo, ki jo dobi 
pra' tam.

Prošnje za sprejem se spre­
jemajo do izpolnitve vseh raz­
položljivih mest.

Vsa ostala pojasnila in na­
vodila prejmejo prosilci pri 
prej navedenih naslovih ali po 
telefonu 93-167 (Dijaški dom) 
in 31-119 (Dijaška matica).

Uprava Slovenskega dijaške­
ga doma ima v juliju uradne 
ure vsak delavnik od 9. do 
12. ure.

RAVNATELJSTVO

Festival znanstveno fantastičnega fil­
ma. Grad Sv. Justa, ob 21.15, za­
ključni večer «Muha», dokumentar­
ni film, Jugoslavija, režija Aleksan­
der Mark; ,«What on Earfch» (Kaj 
je na zemlji?), dokumentarni film, 
Kanada, režija Les Drew in Kaj 
Piindal; «Un perro en orbita* (Pes 
v vesolju), celovečerni film, Špani­
ja, režija Antonio del Amo.

Miramarski park. Predstave «Luči in 
zvoki*. Danes ob 21.30 in ob 22.45 
«Massimiliano e Carlotta* v itall* 
janščini.
Avtobus «M» z zvezo v Barkov­
ljah s tramvajem št. «6».

zavodu se nadaljujejo ustni zrelost­
ni izpiti. Počasi se tudi ta za ma­
turante težka življenjska izkušnja 
bliža koncu. Na znanstvenem in 
klasičnem liceju sta bili včeraj na 
vrsti poleg drugih predmetov še 
grščina in angleščina. Poslušali smo 
dva kandidata, ki sta odgovarjala 
pri teh dveh predmetih, prvi v li­
terarni, drugi pa v znanstveni sku­
pini. Maturant je pri grščini dobro 
odgovarjal, njegov kolega pa je 
pri angleščini nekoliko šepal, ven­
dar smo prepričani, da si je kas­
neje, ko smo se preselili drugam 
opomogel.

še danes, v ponedeljek in torek, 
potem bo ustnih zrelostnih izpitov 
na znanstvenem in klasičnem lice­
ju konec. Na trgovskem zavodu pa 
se bodo izpiti zavlekli do četrtka 
20. t. m. to pa zaradi velikega šte­
vila kandidatov. Po zaključku iz­
pitov se bodo člani komisij zbra: 
li pri konferenčni mizi in odločili

Dr. GRUDEN
zdravnik v Nabrežini

bo odsoten od 16.7. do 30.7.67.
Nadomešča ga zdravnik

dr. DELAMI
pani.
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SEJA DEŽELNEGA SVETA

Nadaljevanje razprave o osnutku 
v zvezi s postopkom pri javnih delih
Včeraj so odobrili še 23 členov zakonskega osnutka; v torek pa bodo nadalje­
vali razpravo o njem - Zavrnjeni skoraj vsi spreminjevalni predlogi opozicije

Deželni svet je tudi včeraj nada­
ljeval razpravo o zakonskem osnut­
ku o upravnih nalogah dežele pri 
javnih delih, urbanistiki in ljudskih 
gradnjah ter o ustanovitvi ustrez­
nih deželnih tehničnih organov. Vče­
raj so odobrili 23 členov osnutka,
to je od 29. do 51., tako da jih
ostaja še 19 in pridejo na vrsto 
prihodnji torek. Razpravljali so tu­
di o prav tolikšnem številu spre- 
minjevalnih predlogov. Pri tem so 
skoraj vse spreminjevalne predloge 
opozicije zavrnili, tri predloge od­
bornika za javna dela Masutta pa 
odobrili.

Člen 29 zakonskega osnutka dolo­
ča, da pritiče odborniku za kmetij­
stvo naloga, da izjavi, kdaj so kon­
čana določena izboljševalna zemlji-

MED MILJAMI IN LAZARETOM

Policijski agent rešil 
utapljajočega se kopalca

Potem ko ga je s skrajnim naporom izvlekel 
na obalo, ga je z umetnim dihanjem skozi 
usta oživil in rešil skoraj gotove smrti

namskega ljudstva od slavnih dni 
borbe proti francoskemu koloniali­
zmu do današnjih junaških podvi­
gov v borbi proti ameriški vojski in 
njenim južnovietnamskim hlapcem.

Med svojim govorom se je Betto­
li dotaknil tudi vprašanja miru na 
Srednjem vzhodu. V tej zvezi je 
poudaril potrebo, da se doseže na 
tamkajšnjem področju trden in tra­
jen mir, neodvisno od vprašanja, 
kdo je neposredno sprožil vojno med 
Izraelci in arabskimi državami.

Na kraju svojega govora je sve­
tovalec Bettoli pozval tržaško pre­
bivalstvo naj se zavzame za pre­
nehanje zračnih bombnih napadov 
na Severni Vietnam, za polno pri-

Agent letečega oddelka policije 
43-letni Giuseppe Cesaria je včeraj 
popoldne v Miljah rešil mladega 
kopalca, ki se je potapljal. Nesreč­
nika so odpeljali v bolnišnico in 
ga sprejeli na zdravljenje na četrti 
medicinski oddelek s pridržano 
prognozo. Gre za 28-letnega urad­
nika Antonia Martinija.

Cesaria je te dni na dopustu in 
sc je včeraj popoldne s svojim av­
tom odpeljal proti Lazaretu. Med 
Miljami in Lazaretom, blizu valo­
loma «Luigi Rizzo«, je zaslišal mo­
ški glas, ki je prihajal z morja in 
klical na pomoč. Ustavil je avto, 
Izstopil in zagledal mladeniča, ki 
je tekel proti njemu in s prstom 
kazal na onemoglega človeka v 
morju, približno 50 metrov od oba­
le. Policist Cesaria se je hitro sle­
kel, stopil na zid in skočil v morje 
z višine približno treh metrov. Po­
gumno Je zaplaval proti kopalcu, 
ki ni dajal več znakov življenja,

ga dosegel, privlekel na obrežje in 
mu začel prakticirati umetno diha­
nje s sistemom ust proti ustom. 
Spočetka je Cesaria mislil, da ne 
bo ničesar dosegel, končno pa je 
Martini le začel dajati znake živ­
ljenja. Nadaljeval je z umetnim di-
‘ J< --------  ------hanjem, potem pa poklical nekaj 
ljudi na pomoč. Z združenimi moč­
mi so Martinija dvignili na zid in 
ga potem v avtu 33-letnega Egidia 
Veglie iz Ul. Flavia 63 v Žavljah 
odpeljal na rešilno postajo v Mi­
lje. Med prevozom je Cesaria na­
daljeval z umetnim dihanjem. De­
žurni zdravnik je Martiniju dal o- 
krepčilno injekcijo, potem pa so 
ga z rešilnim avtom odpeljali v 
bolnišnico.

Agentu Cesaria gre vsa pohvala 
za njegovo človekoljubno dejanje, 
ker sploh ni pomislil na svojo ne­
varnost in je z izrednim pogumom 
rešil človeka gotove smrti. Marti- 
nijevo stanje je resno.

ška dela. Prav tako izvaja v zvezi 
s tem funkcije, ki so bile doslej po­
deljene ministrstvu za kmetijstvo in 
gozdove. Misovec Boschi je predla­
gal popravek, po katerem naj bi pri- 
tikala ta naloga predsedniku dežel­
nega odbora ali odborniku za kme­
tijstvo na njegovo pooblastilo. Še 
prej pa bi morali vprašati za svet 
deželni posvetovalni odbor za kme­
tijstvo, gozdove in gorsko gospo­
darstvo. Ta predlog je usvojil tudi 
komunist Moschioni, a večina ga je 
zavrnila. Komunisti pa so predlo­
žili popravek, ki je določal, kdo 
krije izdatke za izboljševalna dela, 
to je posestva, pri čemer se določa 
odstotek po površini njihove zem­
lje. Tudi ta popravek so zavrnili.

Člen 32 zakona govori o posveto­
valnem odboru za melioracijo zem­
ljišč, ki ga ustanovijo pri odbor- 
ništvu za kmetijstvo. Pri sestavi 
tega odbora so komunisti predložili 
popravek, po katerem naj bi bil v 
tem odboru tudi predstavnik vse­
državnega inštituta za urbanistiko, 
ki ga izbere deželni odbor iz sezna­
ma, ki ga predloži vodstveni svet 
deželne sekcije vsedržavnega inšti­
tuta za urbanistiko. Večina je za­
vrnila tudi ta popravek. Liberalec 
Trauner pa je predlagal, naj bi bil 
v odboru tudi državni pravobranilec, 
kar so tudi zavrnili. Zatem so odo­
brili popravek komunistov Moschio- 
nija in De Caneve, po katerem naj 
bi bil v odboru predstavnik deželne 
ustanove za razvoj kmetijstva. Spre­
jeli pa so popravek istih dveh ko­
munističnih svetovalcev, po kate­
rem bodo v odboru tudi krajevni 
strokovnjaki področij, o vprašanjih 
katerih bo odbor razpravljal.

člen 33 govori o nalogah odbora 
za melioracijo. Moschioni in De 
Caneva sta predlagala popravek, po 
katerem naj bi nekoliko omejili 
naloge odbora, a večina je glasova­
la proti popravku.

Člen 37 osnutka govori o skupnih 
nalogah deželnega tehničnega odbo­
ra in posvetovalnega odbora za 
melioracije. Večina je zavrnila po­
pravek komunistov Moschionija in 
De Caneve, po katerem naj bi se 
te naloge omejile, odobrila pa je 
neki formalni popravek odbornika 
Masutta.

Člen 38 govori o prejemkih ko- 
lavdatorjev deželnih javnih del, ld 
se določajo na podlagi vsedržav­
nih poklicnih tarif. Odbornik Ma-

sutto je k temu predlagal popra­
vek, po katerem naj bi se ti pre­
jemki morebiti znižali tako, kot 
določajo zakoni. Ta popravek je 
večina sprejela. K členu 40, ki go­
vori o deželni komisiji za sestavo 
seznama kolavdatorjev, je misovec 
Boschi predlagal mali popravek, ki 
so ga sprejeli, medtem ko so za­
vrnili naslednji njegov popravek.

Zatem je večina odobrila popra­
vek odbornika Masutta k členu 41, 
po katerem se bodo pri izvajanju 
javnih del ravnali po predpisih 
ministrstva javnih del in ministr­
stva za kmetijstvo. Večina je nato 
sprejela popravek komunistov k 
členu 42 v zvezi s sestavo deželne­
ga odbora za urbanistiko. Zavrnili 
pa so popravek komunistov Bosa- 
rija, Moschionija in Calabrie glede 
nalog tega odbora.

Isti svetovalci so predlagali člen 
46 bis, po katerem naj bi po za­
padlosti določenega roka za sesta­
vo regulacijskega načrta občin po­
skrbel predsednik deželnega odbo­
ra. V zvezi s tem je Berzanti dejal, 
da ta stvar ne spada v ta zakon, 
da pa spada v urbanistični zakon, 
ki ga bodo pripravili. Zatem je ve­
čina zavrnila tudi člen 49 bis, ki 
so ga pregledali komunisti in ki se 
je tikal vodnih odtokov v občinah. 
Končno je večina zavrnila še po­
pravek liberalca Traunerja k členu 
51, ki se je tikal roka za obvestilo 
za sklicanje tehničnih, odborov, ter 
sprejeli popravek k temu poprav­
ku, ki ga je predložil odbor z dru­
gačnim rokom.

bo zaprek bodo po vsej verjetnosti 
objavljeni izidi izpitov na znanstve­
nem in klasičnem liceju že v pe­
tek 21. t. m. popoldne ali najkasne­
je v soboto dopoldne. Zelo verjet­
no bodo sočasno objavljeni tudi 
izidi na trgovskem zavodu.

Pozanimali smo se, kje tiči vzrok 
tako slabega uspeha na učiteljišču. 
Žal moramo ugotoviti, da leži kriv­
da pretežno na maturantih samih, 
ki se za izpite niso pripravljali do­
volj resno in prizadevno. Matura 
ni kar tako, je eden najtežavnejših 
izpitov v življenju, zato je treba 
poprijeti koj v začetku šolskega le­
ta in ne čakati na zadnje mesece, 
ko je lahko že prepozno.

FESTIVAL NA GRADU
Angleški film razočaral
Angleški film «The machine stops» 

katerega so predvajali včeraj m 
gradu in ki je veljal za glavnega 
favorita za prvo nagrado, je močno 
razočaral. Banalna zgodba, povpreč­
na kvaliteta izvedb igralcev in po­
polno pomanjkanje napetosti, so za 
film, ki je obetal toliko, res prehu­
de pomanjkljivosti. Zgodba je naiv­
na: ljudje so se z razvojem tehni­
ke preselili v zemeljske globine in 
popolnoma predali ogromnemu stro­
ju, ki skrbi za njihove potrebe a 
tudi onemogoča nastanek katereko­
li vrste individualizma. Misliti, dela­
ti in se sploh udejstvovati v čem, 
je greh: edina resnica je stroj, ka­
terega morajo ljudje poveličevati. 
Temu stanju se upre mladenič, ki 
brez dovoljenja stopi na zemeljsko 
površje. Ob povratku ga čaka pre­
senečenje. Stroj se pokvari in neha 
obstajati, povzroči pa smrt števil­
nih ljudi. Ostalim ne preostaja dru­
gega, kot da obnovijo nekdanje tra­
dicije in se odrešijo tega suženj­
stva. V glavnih vlogah nastopata 
Yvonne Mitchell in Michael Got- 
hard.

Pred celovečernim filmom so pri­
kazali ameriški dokumentarec «To 
the Moom, katerega je režiral Tom 
Spain in ki se je omejil na sicer 
zanimivo podajanje priprav za osva­
janje Lune.

Popoldne pa je bil na sporedu v 
Avditoriju japonski film «Battle ni 
outer space» (Bitka v vesolju), ki 
so ga pred nekaj leti predvajali na 
festivalu v konkurenci celovečernih 
filmov.

Trčenje zaradi 
izsiljevanja prednosti

Izsiljevanje prednosti je bilo kri­
vo prometne nesreče, ki se je pri­
petila sinoči na vogalu Ul Canova
in Pascoli in ki na srečo ni zahte­
vala hujših žrtev. Navzdol po Ul. 
Pascoli je s svojim «topolinom» 
TS 41941 privozil 30-letni Dante 
Rappo iz Ul. Negrelli 10. V avtu 
se je peljala tudi njegova 24-letna 
žena Gianna Grezar. Ko je Rappo 
pripeljal na križišče, je navzgor po 
Ul. Canova z avtom fiat 850 TS 
71180 privozil 22-letni Fabio Ancona 
iz Ul. dei Leo 15. Trčenje Je bilo 
neizbežno in sunek je bil tako mo­
čan, da se je Rappov avto prevr­
nil na levo stranico. Pri nesreči se 
je laže ranila in pobila po desnem 
kolenu samo Rappova žena in se 
bo morala zdraviti nekaj dni.

Mrtev šofer Iz Trsta 
v nesreči pri Novari

V čistilnici «Sarpom» v San Mar­
tino di Trecate pri Novari se je 
predvčerajšnjim pripetila huda ne­
sreča. Med ustavljenimi avtocister- 
nami so lebdeli bencinski hlapi, ki 
so se nenadoma zaradi samovžiga 
vneli. Nastal je ogromen plamen 
in oplazil pet šoferjev, ki so stali 
v neposredni bližini. Med temi sta 
bila tudi dva šoferja iz Trsta, 36- 
letni Mario Tognon in 38-letni Oli­
vo Bigotti. Veliki plamen je po­
vzročil vsem šoferjem hude ope­
kline. Odpeljali so jih v bolnišnico, 
toda za Tognona ni bilo nobene 
pomoči več. Ponoči je nesrečnik iz­
dihnil. Malo prej je prispela k ne­
srečnikovi postelji žena in sorod­
niki.

Zdravstveno stanje Bigottija in 
26-letnega šoferja Piera Crescija 
iz Tortone je še vedno resno, med­
tem ko je stanje ostalih dveh šofer­
jev zadovoljivo.

TEČAJ ZA POPRAVNE IZPITE 
V SLOVENSKEM DIJAŠKEM 

DOMU V TRSTU
Od I. do 31. avgusta t.l. bo 

v imenovanem zavodu tečaj za 
popravne izpite. Dijaki in dija­
kinje slovenskih srednjih šol, 
ki imajo popravne izpite, se 
od sobote, 1. jul. dalje lahko 
vpišejo v ta tečaj samo do­
poldne od 9. do 12. ure. Vpi­
sovanje se izvršuje v imenova­
nem zavodu v Ul. Ginnastica 
št. 72 ali v Čampo S. Luigi 11 
in se zaključi v četrtek, 27. 
julija.

RAVNATELJSTVO

Nazionale 16.00 «11 ritorno del pisto- 
lero» Technicolor. Robert Taylor, 
Chad Everett, Ana Martin.

Excelslor 16.00 «1 diaboltei» Crnobe- 
li film. Simone Signoret. Vstop 
prepovedan zadnjih 15 minut. Pre­
povedano mladini pod 16. letom.

Fenice 15.30 «Splendore nell'erba» — 
Technicolor. Natalie Wood, Warren 
Beatty, Pat Hingle. Režija Elia Ka-

Šolsko skrbništvo sporoča, da so
od 15. tjm. dalje, od 10 do 12. ure 
na vpogled na sedežu drž. srednje 
šole v Trstu, Ul. Frausin 14, dokonč­
ne prednostne lestvice za poverjena 
in nadomestna mesta na srednjih šo­
lah s slovenskim učnim jezikom tr­
žaške pokrajine, za šolsko leto 1967- 
1968.

Državna srednja šola Fran Levstik 
na Proseku obvešča, da je rok za 
vpisovanje v prvi razred do 25. t.m.

Vpisovanje v I. razred državne 
srednje šole (Simon Gregorčiči v Do­
lini Je vsak dan do 25. julija od 9. 
do 12. ure.

Eden 16.00 «L’uomo che sapeva trop- 
po» Technicolor. James Stevvart, Do­
ris Day. Režija Alfred Hitchcoch.

Grattacielo 16.00 «Gente dl notte* 
Technicolor. Gregory Pečk, RicK 
Gam, Broderick Crawford.

Rltz UJltca San Francesco 10) — 
16.00 vGringo, getta il fucile* East- 
mancolor. John Richardson, Gloria 
Milland, Fernando Sancho, Evi Ma- 
randi.

Alabarda 16.00 «Se sei vivo, špara« 
Technicolor. Thomas Mlllan, Mari- 
lu Tolo. Prepovedano mladini pod 
18. letom.

Filodrammatico 16.30 «Squadriglia dl 
eroi» (I dlavoli alati) Technicolor. 
John Wayne, Robert Ryan.

Moderno 16.30 «Un milione dl ann'| 
fa» Technicolor. John Richardson.

Cristallo 16.30 «Dal lato per un P1' 
stolero« Technicolor.

Aurora 16,30 «1 piaceri della nott< 
(Giochi d’amore)». M. Benghel. 
Prepovedano mladini pod 18. le 
tom.

Garibaldi 16.30 «Un dollaro d’onore» 
Technicolor. John Wayne, Dea*1 
Martin.

Capitol 16.00 «Tutti insleme appasslo- 
natamente» Technicolor. Juli« Air 
drevvs, Cristopher Glumer,

Impero 16.30 «QuiMer memorandum* 
Technicolor. Santa Berger, Al«c 
Guiness.

Vlttorio Veneto 17.00 «E1 Greco* 
Technicolor. Mel Ferrer, Rossan) 
Schiaffino.

Ideale 14.30 «Libido» Dominlque BO" 
schero, Mara Maryl. Režija jullal 
Barry Storff, Prepovedano mladbd 
pod 18. letom.

Astra 16.00 «iCanbitt» Technicolor. S- 
Metle n.

Abbazia 16.30 «Un fiume di dollarl* 
Technicolor. P. Hunter.
LETNI KINO |

Satelllte (Borgo S. Sergio, avt. 21. 
fil. 19, 20) Blagajna ob 20.15, zače­
tek ob 21.00 «Uno sparo ne.1 buio* 
IPanavision. Technicolor. Peter S«'- 
lers, Elke Sommer, George Sat' 
ders, Herbert Lom. Režija B. Ed- 
■vvard.

Za tiste, ki se še niso odlo­
čili za kraj nedeljskega izleta, 
priporočamo obisk tradicional­
nega piknika, ki ga priredi p.d. 
Danica na Vrhu pri Gorici ter 
obisk Ajdovščine, kjer gostu­
jejo Trebenci s pevskim zbo­
rom, godbo in športniki. Obe 
prireditvi sta popoldne.

SLOVENSKA 
PROSVETNA ZVEZA

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 14. julija 1967 se Je v Trstu 

rodilo 9 otrok, umrlo je 6 oseb.
UMRLI SO: 87-letna Antonia Cris- 

man por. Tomizza, 65-letni Umberto 
Frari, 72-letnl Virgillo Buttlnaschi, 
68.1etna Maria Scabar por. VVelss, 67- 
letni Attilio Sardella, 79-letni Vin- 
cenzo Dimuri.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Godina, Čampo San Glacomo l; Grl. 
golon, Alla Minerva, Trg S. France- 
sco 1; Aj Due Mori, Trg Unitš d’I- 
talia 4. Nlcoli, Ul. dl Servola 80 
(Skedenj).

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Glustl, Ui. Bonomea 93 (Greta); 
dr. Rossetti, Ul Combi 19. dr. Slg.io. 
rl, Trg Ospedale 8. Tamaro In Ne- 
ri. Ul. Dante 7.

Darovi in prispevki
V počastitev spomina pok. Adrl-j/ 

na Zerjuila daruje Milan Hrovati 
2000 dir za spomenik padlim partiz* 
nam na Opčinah.

Namesto cvetja na prerani gro' 
pok. Adrijana Zerjula daruje Marin 
Grahonja iz Rocola 1000 lir za DiJ' 
ško matico.

V počastitev spomina pokojnega sc 
proga dr. Agneletta daruje gospa ^ 
Agneletto 5000 Mr za Dobrodelno dr« 
štvo.

SOŽALJE
ŠPORTNO DRUŠTVO BREG I 

reka iskreno sožalje članici ZO> 
GLAVINI in družini ob izgubi dr 
gega očeta VLADIMIRA GLAVlNl

S potrtim srcem sporočamo i 
lostno vest, da nas je za vedi 
zapustil naš nepozabni brat

Vladimir Glavina
Žalujoči sestri Antonij* 
in Sofija z družinard*

Boršt, 15. julija 1967

SLUŽBA OBČINSKEGA ZDRAV 
NIKA. Za poklic v prazničnih dne! 
r primeru, če ni mogoče najti dru 
gega zdravnika, je treba telefoni 
ratl na štev. 90-235.

SPDT priredi 16. t.m. Izlet z av­
tobusom do koče na Platku, najlep­
ša točka Gorskega Kotora, od koder 
Je lep Izlet na Risnjak. Vpisovanje 
od 12. trn. v Tržaški knjigami od 
18.30 do 19.30.

* • •

SPDT priredi 30. 7. 1967 Izlet v 
Bovec in na Mangart. Vpisovanje od 
22. do 2T. t.m. v Tržaški knjigarni 
vsak dan od 18JO do 1.30.

Udeležence izleta - \ Platak opozar­
jamo, da bo odhod točno ob 6. uri 
zjutraj z začetka Ul. F. Severo. Po 
možnosti na povratku kopanje.

Odhod z Opčin ob 6.20 izpred Pro­
svetnega doma.

Sporočamo žalostno vest, da nas je za vedno zapustil
naš dragi mož in oče

VLADIMIR GLAVINA
Pogreb nepozabnega pokojnika bo danes, 15. t. m.

18. uri iz hiše žalosti, Boršt 1.

ŽALUJOČA ŽENA SLAVA, HČERKA ZOJA 
in SIN MIHAEL

Boršt, 15. julija 1967

Žalosti, ki Je prizadela družino GLAVINA ob izgubi 
njenega dragega

VLADIMIRA
se pridružujejo družine; MARC, SEDMAK, BRATIC, DURA 
SKOVIC, VREMEC, JANKOVIČ in drugo sorodstvo, ki izre­
kajo družini globoko sožalje.

Boršt - Trst - Beograd - Melbourne, 15. julija 1967
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/7 POROČILA MESTNIH REDARJEV ZA JUNIJ

Ponovno neupravičeno dviganje cene 
telečjega mesa v tržaških mesnicah

v
Čudni izgovori tržaških mesarjev m nelogično sklicevanje na nakupe onstran meje

GORIŠKO GOSPODARSTVO V MAJU

Življenjski stroški se dvigajo iz 
dneva v dan. Po običajnem meseč­
nem poročilu o gibanju cen v trgo­
vini na drobno na Tržaškem, ki ga 
pripravlja tukajšnje poveljstvo mest­
nih redarjev, so se v preteklem ju­
niju ponovno dvignile cene nekate­
rih vrst živil, predvsem jajc, šun­
ke, perutnine, sadja, povrtnine in 
telečjega mesa.

Naraščanju cen smo se že tako 
Privadili, da nas novi poviški prav­
zaprav niti več ne presenečajo; v 
tem pogledu smo postali vsi malce 
fatalisti. Postopno naraščanje cen 
m z njimi prek premične lestvice 
Povezanih plač in mezd pozdravlja­
lo nekateri gospodarstveniki celo 
kot nekakšen kvas za hitrejši raz­
voj gospodarskih dejavnosti. Toda 

je vprašanje zase, ki je le malo 
Povezano z vsakdanjim nakupova­
njem živil v tržaških trgovinah in 
■Pesnicah. Na spisku živil, katerih 
eena je v juniju doživela nov skok, 
le kakor omenjeno tudi teletina in 
Prav ta postavka nas kljub naši 
fatalistični vdanosti v inflacijsko u- 
sodo našega gospodarstva nekoliko 
Preseneča. In povejmo takoj, zakaj 
Pas preseneča.

Pred šestimi ali sedmimi meseci, 
v prvi polovici marca 1967, so pri- 
stojne oblasti na pritisk stanovske 
Organizacije, v kateri so včlanjeni 
graški mesarji, odpravile maksimal- 
ju cenik (calmiere) za prodajo te- 
jetine na drobno. Mesarji so se pred 
tem večkrat obrnili na nadzorstve- 
fP organ, to je na pokrajinski od- 
“°r za cene, da bi pristal na odpra- 

cenika, češ da ta omejitev prej 
škoduje kakor koristi širokemu kro­
sa tržaških potrošnikov. Danes ga 
skoraj ni Tržačana, so zatrjevali 
[Pesarji, ki ne bi imel avta in ki 
"e bi redno obiskoval mesnic on­
stran meje; po približnem računu 
lahko sklepamo, da prihaja 75 odst. 
''s® teletine, ki se uživa na našem 
Področju, z onstran meje. Za pro- 
?*jo preostalih 25 odst. pa si do­
ječi mesarji delamo tako konku- 
npco, so še zatrjevali, da bomo 

r° odpravi maksimalnega cenika, to 
■? ko bomo imeli proste roke, da 

■ Uredimo nov cenik po svoje, še 
‘nizali ceno teletini v prodaji na 
nrobno, če bomo hoteli prodreti s 
v°jim blagom. Da bi laze dosegli 
,v°j cilj, so šli mesarji še dlje: v 
/enutku, ko so cene teletom za za- 
JP V Italiji nekoliko popustile, so 

k lastno pest, ne da bi sploh mo- 
k* intervenirati pokrajinski odbor 

.* cene, 1. marca letos znižali ceno 
j, ctini za 80-240 lir pri kilogramu, 
/'krajinski odbor za cene se je na- 
jj.Pa štirih zaporednih sejah ukvar- 
r! s tem vprašanjem ter končno 
{/'stal r.a začasno odpravo maksi- 

ainega cenika za teletino, mesarji 
/ so se obvezali, «da bodo sami 
C?krbeli za to, da ne bo cena te- 

I 4» ne Presegla sprejemljive višine,
I / ne bi potrošniki utrpeli od od- 
I kve cenika nobene škode.*

poglejmo zdaj, kako je bilo v 
I* ,/Pici v naslednjih mesecih: v mar- 
/ so ostale cene res neizpremenje- 
t.:.toda že v aprilu so začele na- 
j.Scati in do konca junija so bile 
L/a 40-220 lir pri kilogramu višje 
D k°r v marcu. Mesarji so se o- 
vj^jcevali, da je v italijanskih hle- 
tos* ccdalje manj telet, da se je le- 
»ah /S°daj začelo večati povpraše- 
hPo teletini po letoviščih in tu- 
isjo * ,sre(liščih, kjer se zadržu- 
UVV, ‘Ujci, da je država zmanjšala 
čiift itelet 'z Francije in Zah, Nem- 
luhH-■ r sPl°h prekinila uvoz iz Ho- 
teiepe' najvažnejše dobaviteljice 
r'('8ti Vi ®vroPski gospodarski skup- 
jo p’, ker se je, izkazalo, da pita- 
bi 7°l®ndci mlado govejo živino, da 
^Odh 'hitreje pridobivala na teži, s 

i, y*m' snovmi. Prekinitev uvo- 
tstrf. Holandije je bil po njihovem 
fV-anju POB*3 vitni razlog za na­

jtanje cene v prodaji na drobno. 
$tv0u P® je _ ministrstvo za zdrav­
ju P!ied easom ponovno odprlo 
let domačega tržišča uvoza te- 
Vi{e‘z Nizozemske in je bilo upra- 
Vsaj Q, Pričakovati, da bodo cene 

j dii0J deloma popustile, se je zgo- 
Wrfvno nasprotno, da so te še 
"eLjl .naraščale ter dosegle v 
fta dtyr,'l' mesnicah v središču me- 

iHM ki]0 rekordno višino 3.000 lir za 
a ju"1: Kakor razlagajo mesarji 
'Zsi i -ji skok cene? Kdo je pa 
JatL.knv, da je postala teletina 
Sk, svoje cene nedosegljiva do-
^fdiniki t0 ,pot-so krivi sami sicep -K1* razlagajo mesarji, in 
v hh„17. Preprostega razloga, ker 
"ajvj/Pričanju, da je teletina

mejo, in ki se sploh ne zgane, ko 
se odpro vrata uvoza telet iz Fran­
cije, Zahodna Nemčije in Holand­
ske? In kako to, da je živina, ki 
se uvaža čez Prosek, tako revno 
blago, da ne prenese niti stroškov 
za tisto malo vode, ki bi jo rešila 
pogina od žeje, pa se dvignejo 
njene cene, kakor hitro jo polože 
na marmornate pulte tržaških mes­
nic, v naravnost nedosegljive vi­
šine? In končno, koliko znaša v 
resnici tistih 75 odst, sežanske in 
koprske teletine, če ne morejo 
vplivati na ceno preostalih 25 odst. 
tržaške teletine? Kaj pravi pokra­
jinski odbor za cene, ki ima zla­
sti po odpravi maksimalnega ce­
nika nalogo, da nadzoruje in bdi 
nad tržaškim trgom in še posebno 
nad tržaškimi mesnicami, v kate­
rih se prodaja teletina? Ali so me­
sarji v teh nekaj mesecih pokazali, 
da znajo in hočejo zaščititi koristi 
tržaških potrošnikov? Ali pa mor­
da ne bi kazalo ponovno uvesti 
maksimalni cenik?

alViS-
ceno hkrati tudi teletina 

, kakovosti, čedalje bolj po- 
Tau Jej0 po "jej-

* .tržaški potrošniki imajo 
h%nomJe' Toda kaj je potem z 
Jja, V71 ponudbe in povpraševa- 
%gl/1 .tankočutno zaznava vsak 

am^ek mesa «v tranzitu* čez

meglil pamet. Se zlasti pa te ne­
popravljive idiote razburja dejstvo, 
da potuje v Jugoslavijo na počit­
nice vsak dan skozi Trst na de- 
settisoče italijanskih in drugih ev­
ropskih državljanov. In tako je 
eno izmed legel fašističnih ostan­
kov v Italiji, neka «Lega deli Ar - 
cangelo — Associazione patriottica 
irredentista» razširila v teh dneh 
letak, ki ima na obeh straneh 
naslednje besedilo:

«Grr', v Jugoslavijo? Pomni: 
kdor preživi počitnice v Jugosla­
viji, financira nehote komunistični 
režim! Ne pozabite, da je iz Ju­
lijske krajine in Dalmacije v Ita­
liji 350.000 beguncev, naših bratov. 
— Turisti? Ko potujete čez mejo 
pomnite: Istra, Kvamer in Dalma­
cija so italijanska zemlja«.

Seveda je več kot gotovo, da se 
zaradi takih iredentističnih apeti­
tov, nihče, ki je nameraval preži­
veti počitnice v Jugoslaviji, ne bo 
premislil in spremenil svoj načrt, 
ter odpotoval na primer v Grčijo 
ali v Španijo, da bi zadostil po­
božni želji italijanskih fašistov. 
Bolj verjetno pa je, da se bodo
tisti, katerim bo ta letak prišel
slučajno v roke, vprašali, kako je 
mogoče, da se v letu mednarodne­
ga turizma, v državi, ki ima s so­
sedno Jugoslavijo prijateljske od­
nose, dopušča, da se nemoteno ti­
ska (tiskarna je navedena, čeprav 
brez mesta) in razširja tak proti­
jugoslovanski letak.
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ARETACIJA STAREGA ZNANCA ITALIJANSKE POLICIJE

V zastavljalnici aretiran 
z dvema kovčkoma srebrnine
Ugotovili so, da je bila srebrnina, vredna milijon in pol lir, 
ukradena v Benetkah in da je aretirani Volpe izvršitelj tatvine

Iredentisti
«deH'arcangelo»...

Odprta meja med Italijo in Ju­
goslavijo gre fašistom močno na 
živce, zadnji podatek o prehodu 
kar 4,800.000 oseb v enem samem 
mesecu skozi obmejne prehode na 
Tržaškem, pa jim je do kraja za-

Nepridipravu iz Benetk je spodle­
telo. ko je pred nekaj dnevi hotel 
v zastavljalnici zastaviti 15 kg u- 
kradene srebrnine. Zapazil ga je 
agent letečega oddelka, ki stalno 
nadzoruje zastavljalnico, ga prijel 
in pospremil na kvesturo na zasli­
šanje. Agenti so se kar čudili, ko 
so odprli dva velika kovčka, ki jih 
je 48-letni Giuseppe Volpe iz Be­
netk, Canareggio 5696, imel pri se­
bi. Iz teh so policisti potegnili sre­
brne svečnike, krožnike, pladnje, 
posode za olje, sladkornice, žličke 
in kompleten pribor za 12 oseb. Po 
ocenitvah je srebrnina bila vredna 
približno milijon in pol lir. Ko so 
Volpe ja vprašali, kako lahko opra­
viči posest tega bogastva, se je ta 
začel izgovarjati, da je polna kovč­
ka dobil tistega jutra od nekega 
Antonia Marconija v Benetkah, ki 
mu je tudi kupil železniško vozovni­
co, da bi prišel srebrnino zastavit 
v Trst. Izkazalo se je, da je Mar­
coni izmišljena osebnost in da je 
Volpe star znanec policije v sever­
ni in srednji Italiji.

Agenti so začeli poizvedovati, ker 
so bili prepričani, da srebrnina 
predstavlja plen tatvine. Nekaj ur 
zatem so jim iz Benetk javili, da so 
proti koncu junija neznanci vlomi­
li v stanovanje dr. Tiziana Caloreja 
v Benetkah Dorso Duro 234 in od­
nesli vso srebrnino. Ni bilo dvoma, 
da je Volpe vpleten v to zadevo. 
Sam sicer tega ni priznal, vendar 
na podlagi točnih poizvedovanj so 
policisti iz Trsta in Benetk ugotovi­
li, da ie prav on izvršitelj vloma,

Volpeja so agenti odpeljali v Be­
netke in ga izročili svojim tamkajš­
njim kolegom, srebrnino pa so vrni­
li Calorejevi ženi Anni Bolato. Vol­
peja bodo prijavili sodišču pod ob­
tožbo tatvine z obteževalnimi okoli­
ščinami.

Prijavljena, ker nista 
plačevala menic

Agenti sodnega oddelka komisar­
iata na Trgu Dalmazia so pred­
včerajšnjim prijavili sodišču 50- 
letno upokojenko Emmo Ličen vd. 
Novi iz Ul. San Lazzaro 12 in 30- 
letnega Bruna Ciana, ki Je stano­
val v Ul. San Sergio 2. Tako Li- 
cenova kot Cian sta obtožena, da 
nista plačala nakupljenega blaga 
in s tem zakrivila goljufijo.

Licenova je pri «Unione Editoria- 
le» iz Rima kupila knjig v skupni 
vrednosti 576.100 lir in se obve­
zala, da bo plačevala 10.000 lir na 
mesec. Izplačala je 76.000 lir in 
potem prenehala s plačevanjem. 
Slo je tako daleč, da so jo pred­
stavniki aUnione Editoriale« toži­
li. Na zaslišanju na policiji je Li­
cenova izjavila, da je prenehala 
plačevati, ker se je znašla v de­
narnih stiskah in navedla razlog, 
da so izterjevalci od nje zahteva­
li namesto 10.000 lir na mesec kar

Azlie na CnčiiWk
pjjjjh^aja danes, 15. t. m. ob 18. uri v dvorani in ob 21.20 na

El
Jfrajo:
*tSJL

Barvni film — Cinemaacope

ferrer, ROSSANA SOHIAFFINO, ADOLFO CELLI

^lm» «1K18» PROSEK

I
®VaJa danes, 15. t.m. ob 15,30 Cinemascope Technicolor film:

peccatori di Peyton
^ (GREŠNIKI IZ PEYTONA)

^Ajvečjih del vseh časov po romanu «Peyton Plače* 
lgta1 Mladini pod 14. letom vstop prepovedan!

: TURNER — HOPE LANGE — LEE PHILIPS —
UIANA VARZI — ARTUR KENNEDY

17.000. Pristavila je, da je knjige 
že prodala za 180.000 lir. Licenova 
se je obvezala, da bo izplačala 
svoj dolg in dajala 30.000 lir vsa- 
kr. dva meseca.

V Članovi zadevi pa ne gre za 
knjige temveč za pohištvo. Od pod­
jetja «Emesto Piani« iz Cervigna- 
na, je Cian novembra 1965 kupil 
pohištvo za 470.813 lir in podpisal 
vrsto menic. Ko pa je pretekel 
mesec se Cdan sploh ni pobrigal, 
da bi izpolnil svojo dolžnost. Ni 
plačal niti ene menic. V prvih 
dneh aprila letos je predstavnik 
podjetja vložil tožbo in agenti so 
Ciana začeli iskati. Stanovalci v 
Ul. San Sergio so povedali, da je 
že davno odkar je izginil. Policisti 
so ga zato v odsotnosti prijavili 
sodišču.

V elektromehanični industriji 
bodo zaposlili nekaj vajencev

Prehodne težave v tovarni umetnih vlaken in v ladjedelništvu 
Sezonsko zmanjšanje dela v slaščičarski in likerski proizvodnji

Tatovi v drogeriji
Neznanci so predvčerajšnjim po­

noči vdrli tudi v drogerijo v Ul. 
F. Severo 103, katere lastnik je 46- 
letni Giovanni Bulessi iz Ul, Scor- 
cola 16. Tatovi so razširili železne 
drogove na zadnjem oknu drogeri­
je in prišli v notranjost. Iz neza­
klenjenega predala prodajalne mize 
so pobrali 7800 lir, pokradli več za­
vojčkov britvic ((Gillette«, nekaj 
spominkov mesta Trsta, stekleničke 
briljantine, več zavojčkov zobne 
paste in še več drugih zavojčkov 
v skupni vrednosti približno 100.000 
lir. Po opravljeni tatvini so se ta­
tovi nemoteno oddaljili. Bulessi je 
tatvino prijavil na komisariatu Ko. 
lonje. V teku je preiskava.

Pri prenagli vožnji 
je zašel s ceste

Včeraj nekaj po polnoči so se 
peljali z avtom fiat 500 v smeri 
proti Standrežu Guido Baldini, ki 
je šofiral ter 27-letni Ezio Palla 
iz Ul. Pasubio 3 in 18-letni Enzo 
Dinuzzo iz Ul. Ponte del Torrione 
8. Zaradi prenagle vožnje na o- 
vinku je avto zavozil s ceste ter 
se prevrnil. Pri tem sta dobila 
poškodbe Palla in Dinuzzo, ki so 
ju v goriški civilni bolnišnici pri­
držali po 10 dni na zdravljenju. 
Prvi ima udarec na lobanji in ra­
no na čelu in nosu, drugi pa uda­
rec na lobanji. Baldini je ostal 
prt nesreči nepoškodovan,

šču Portorosega so zabeležili na­
daljnje povečanje prometa, zlasti 
pri izkrcavanju lesa in celuloze, 
še vedno pa so zelo majhne koli­
čine blaga, ki pridejo v poštev za 
vkrcanje. Na letališču v Ronkah 
so z izboljšanjem uslug in s po­
večanjem turističnih poletov posta­
vili novo osnovo za nadaljnji raz­
voj prometa.

Zamena ravnatelja 
pri ENAL v Gorici

Državno vodstvo ENAL je pre­
mestilo sedanjega pokrajinskega 
ravnatelja te ustanove v Gorici 
Fausta Barbaro v Pavio. Na nje­
govo mesto v Gorico pride Roma­
no Vlsintini iz Messine.

Ravnatelj Baroara je ob slovesu 
Izjavil, da nerad zapušča Gorico, 
kjer je naletel povsod na sodelo­
vanje ter se je obenem zahvalil 
tudi tisku za njegovo sodelovanje.

Turistična cesta 
ob Bclopeških jezerih

Kdor Je bil kdaj na izletu ob 
Belopeških jezerih — Goričani in 
Tržačani zelo radi zahajajo v ta 
planinski raj — prav dobro pozna 
slabo makadamsko pot, ki od ceste 
Trbiž - Bela Peč pelje k jezerom. 
Z denarjem deželne vlade na pod­
lagi zakona o turističnih cestah 
so že pred časom pričeli asfalti­
rati to važno pot. Dela so se usta­
vila zaradi tehničnih zaprek (po­
trebno je bilo premakniti neka­
tere električne drogove), sedaj pa

je to urejeno in z deli lahko na­
daljujejo. V kratkem bo cesta 
asfaltirana, kar bo nedvomno pri­
pomoglo k dvigu turizma v tem 
kraju.

Vpisovanje v slovensko 
nižjo srednjo šolo

Ravnateljstvo slovenske nižje sred­
nje šole v Ul. Randaccio v Gorici 
obvešča prizadete starše in dijake, 
da se vrši vpisovanje v to šolo 
vsak delavnik od 9. do 12. ure. Za 
prvi razred bo vpisovanje zaklju­
čeno že 25. julija.

PO SEZNAMIH NA GORIŠKEM ŽUPANSTVU

Po podatkih vestnika trgovinske 
zbornice za Goriško je bila pro­
izvodnja industrije v glavnem ne­
spremenjena v preteklem maju.

Kovinarska industrija je zabele­
žila manjše nazadovanje proizvod­
nje v ladjedelništvu zaradi pomanj­
kanja novih naročil; vsekakor pa 
je bil delovni ritem normalen kar 
se tiče opreme ladij, ki so tre­
nutno v gradnji. Izboljšal se je 
položaj v elektromehanični indu­
striji, kjer računajo, da bodo lah­
ko na novo zaposlili nekaj vajen­
cev. Normalno je potekalo delo tu­
di v livarni in v oddelku za pro­
izvodnjo tekstilnih statev, zadovo­
ljiva je bila proizvodnja industrij­
skih hladilnikov.

Tekstilna industrija je svojo pro­
izvodnjo ustalila, zlasti v večjih 
obratih. Do krajšega zastoja v pro­
izvodnji je prišlo v tovarni umet­
nih vlaken zaradi napovedanih iz­
meničnih stavk, ker proizvodnja te­
ga sektorja ne more prekiniti kon­
tinuiteto svoje proizvodnje. Po­
manjkanje naročil je spravilo v 
krizo tovarno nogavic, vendar se 
je proti koncu meseca položaj ne­
koliko izboljšal in računajo na po­
stopno normalizacijo.

Sezonsko zmanjšanje proizvod­
nje so zabeležili v slaščičarski in 
likerski industriji, medtem ko delo 
v konzervni industriji dobro po­
teka in so na novo zaposlili ne­
kaj delovne sile, ki je bila odpu­
ščena prejšnji mesec. Nobene važ­
nejše spremembe niso zabeležili v 
kartonažni in lesni industriji, kjer 
so obdržali dober delovni ritem 
prejšnjega meseca.

V gradbeništvu je bilo opaziti 
precejšnjo razliko v dejavnosti od 
enega področja do drugega. V Go­
rici je opaziti delen zastoj in se 
delo le počasi odvija; boljši je 
položaj na področju Tržiča, v Gra- 
dežu pa se je razvila živahna grad­
bena dejavnost v zvezi s turistič­
no sezono. Industrija gradbenega 
materiala, redvsem opekarne so 
še nadalje povečale svojo proiz­
vodnjo, vendar pa prodajajo svo­
je blago predvsem izven goriške 
pokrajine.

Zadovoljivo Je delovalo v maju 
tudi avto prevozništvo; v pristani-
uiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiimruiiiiiiiuiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiii

ZAKONSKA TRAGEDIJA V TRŽIČU

Z lovsko puško ustrelil svojo ženo 
in nato še sebi pognal kroglo v glavo

Oba sta podlegla poškodbam: mož takoj, žena pa po nekaj urali v bolnišnici
V zadnjem času sta se večkrat prepirala in se pripravljala na ločitev

P. D. «DANICA» na VRHU

ponovi danes, 15. in v nedeljo, 16. julija

TRADICIONALNI PIKNIK
ZA PROSVETNA DRUŠTVA

Program:
DANES, 15. JULIJA —

V NEDELJO, 16. JULIJA —

dalje bo delovalod 18. ure 
bife.
popoldne srečanje prosvetnih 
društev;
ob 17. uri nastop godbe na pi­
hala iz Nabrežine; 
ob 19. uri tombola z bogatimi 
denarnimi dobitki; 
ob 20. uri ples do 2. ure po 
polnoči, z izbiro najlepše mla­
denke.

DELOVAL BO DOBRO ZALOŽEN BIFE’ Z DOMAČIM VI­
NOM, PRŠUTOM IN DRUGIMI DOBROTAMI.

K številni udeležbi vabi ODBOR
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Za družinski davek ugotovljenih 
17 občanov z osnovo nad 5 milijonov

Prvi je dr. Montena s 15 milijoni; 8.844 davkoplače­
valcev bo plačalo 248 milijonov lir družinskega davka

V seznamih goriških zavezancev 
za družinski davek iih je vpisanih 
17 z davčno osnovo nad pet mili­
jonov lir. Tako je razvidno iz sez­
nama na goriški občini za ((dogo­
vorjene« osnove.

Na čelu liste je ravnatelj mest­
ne hranilnice dr. Montena z davč­
no osnovo 15 milijonov. Sledi mu 
industrijalec (pred kratkim umrli) 
Vittorio Vriz s 13 5 milijona, zdrav-

V NEDELJO. 16 JULIJA V ŠEMPASU PRI NOVI GORICI

VESELI VEČER S PLESOM
Kvaliteten program in tekmovanje starejših parov v klasičnih 
plesih z bogatimi nagradami

IGRA PRIZNANA GODBA NA PIHALA 
Za odlično postrežbo in domačo kuhinjo bo poskrbelo gostišče

«TABOR»
Začetek ob 19. url — VABLJENI!

Včeraj zjutraj ob 7.30 je mlad de­
lavec pri podjetju Detroit, sicer pa 
lovec 31-letni Giuseppe Mario De- 
vetta, ubil s strelom iz lovske pu­
ške svojo ženo, nato pa si je še 
sam sebi pognal kroglo skozi brado, 
ki mu je raznesla glavo.

28-letno ženo, Bruno Gombač, so 
takoj odpeljali v tržiško bolnišni­
co, kjer pa je že opoldne podlegla 
poškodbam.

Tragedija se je dogodila na nju­
nem stanovanju, v Ul. Volta 88. De- 
vetta je že nekaj časa pripravljal 
ta načrt. V četrtek si je vzel v to­
varni dopust, prav v času, ko se 
je vrnila njegova žena domov, ki je 
bila nekaj dni v bolnišnici potem
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IZPRED OKRAJNEGA SODIŠČA V GORICI

Parkiranje avta v hišni veži 
povod za prepir med sosedi

Medsebojni tožbi dveh strank in zaključek z obsodbo obeh

Parkiranje avtomobila v veži sta­
novanjske hiše na Korzu Italija 
179 v Gorici je zadnje mesece raz­
burjalo stanovalce tega poslopja, 
v posebni meri pa še 60-letni Giu- 
liano Pregelj in pa lastnika avto­
mobila elektromehanika 57-letnega 
Giovannija Franzonlja, ki stanuje 
v isti hiši.

Prepiri so se prelevili v tožbi, 
ki sta Jih vložila drug proti dru­
gemu. V tožbi, ki jo je vložil Fran- 
zoni proti Pregljevi že decembra 
lani je navedeno, da ga je ta 
zmerjala in žalila na Javnem pro­
storu v pričo drugih ljudi ter 
da je tudi preklinjala boga in 
mater božjo. To se je zgodilo dne 
21. decembra lani, ko je Franzoni 
ustavil in parkiral svoj avto pred 
omenjeno hišo, pa je to videla 
obtoženka z okna in sta se začela 
prerekati. Sodnjk je obsodil Pre- 
glejvo na 6 mesecev zapora, 6000 
lir denarne kazni ter povrnitev 
stroškov in škode Franzoniju. Ven­
dar pa je kazen pogojna ter je 
ne bodo vpisali v kazenski list. 
Obtoženko je zagovarjal odv. Ram- 
baldo Zuccalli.

Pri drugi tožbi, ki je bila vlože­
na dober mesec pozneje, pa se je 
moral -Ogovarjati Franzoni. V ob­
tožnici je navedeno, da je dne 7. 
januarja letos žalil in zmerjal 
Pregljevo ter dejal med drugim 
«da je samo še za staro železo«. 
Pozneje, dne 21. januarja da jo

je zopet žalil vpričo drugih ljudi 
in dejal, da je zmešana ter ji gro­
zil, dr jo b stepel.

Dejstvo je, da je hči od Preglje­
ve skupaj s svakoma Guidom in 
Marijem Bregantom lastnica hiše 
in da se Je zato tudi Glullana 
Pregelj čutila nekakšno solastnico 
ter se zato vmešavala v hišni red 
in odnose z drugimi stanovalci. 
C nova spora je bila namreč v 
tem, da je Franzoni puščal svoj 
avto v veži hiše ter da so se so­
stanovalci, v prvi vrsti Pregljeva 
pritoževali, da vozilo ovira njihov 
prehod. Pregljeva je poklicala naj 
posreduje tudi solastnika hiše Gui- 
da Breganta, ki je odkazal Fran­
zoniju drug prostor za njegov av­
to, kar pr. je ta odklonil češ- da 
ostane še dovolj prostora za pre­
hod v veži, tudi če je tam nje­
gov avto.

Njegov branilec odv. Pedroni je 
predlagal naj ga oprostijo ter sku­
šal minimizirati vso zadevo. Sod­
nik dr. Balani pa je tudi Franzo- 
nija spoznal za krivega ter ga 
obsodil na plačilo globe 49 tisoč 
lir, plačilo 35 tisoč lir tožiteljici 
za njene stroške in še 20 tisoč lir 
za njeno odškodnino. Kazen pa je 
pogojna.

V bistvu sta torej imela oba 
spornika le škodo in nepotrebne 
stroške, ki bi si jih lahko prihra­
nila z mimo poravnavo spora.

pa še pri svoji materi. Vidi Sferza 
por. Skočir v Križu. Ta dan je 
Devetta napisal tudi štiri pisma, 
za svojo 9-letno hčerko Donatello, 
7-letnega sina Maksimiljana, za so­
rodnike in za nekega odvetnika v 
Tržiču, ki so jih našli v njegovih 
hlačah in v katerih navaja vzroke 
za svojo blodno odločitev ter prosi 
oproščenja za zločin, ki ga je na­
meraval izvesti.

Med zakoncema že nekaj časa ni 
bilo mirnega življenja in sta se 
pripravljala za sodno ločitev. Vče­
raj zjutraj je šel Devetta na vrt 
nekaj kopat in se je pri tem mir­
no razgovarjal s sosedom. Fran­
com Furnisom. Žena Se je vrnila 
s trga in malo poklepetala z neko 
sosedo. Komaj pa je šla v hišo, je 
mož stopil za njo in takoj potem 
sta odjeknila v hiši usodna strela, 
s katerima je bil zaključen še nji­
hov 7,adnji prepir.

Mala Donatella, ki je spala v 
zgornjem nadstropju, se je prebu­
dila in prihitela po stopnicah. Na 
pragu kuhinje je našla očetovo 
truplo v mlaki krvi, malo bolj 
vstran pa nezavestno mater vso 
v krvi. Takoj je poklicala sosede 
in ti pa policijo, ki je vzela puško 
tipa Krupp kal. 12, katero je De­
vetta še stiskal med koleni. Po o- 
gledu sodne komisije so Devettovo 
truplo odpeljali v mrtvašnico na 
pokopališče. Preden je umrla, je 
k nesrečni ženi še prihitela tudi 
njena mati.

Bruna Gombač in Giuseppe Ma­
rio Devetta sta se poročila v De­
vinu 27. julija 1957. Zena je bila 
takrat stara 18, on pa 21 let. De­
vetta je pred nekaj meseci izgubil 
eno oko zaradi eksplozije naboja iz 
vojnih časov. Malo Donatello je 
vzela k sebi mati gospe Fumis, ki 
živi v Tržiču.

so pritekli na lice mesta orožniki, 
ki so tri «goste» peljali v vojaš­
nico. Po zaslišanju so Ceragiolija 
in Ruttarija izpustili na svobodo, 
Zorzija pa so pridržali ker Je 
orožnike žalil. Vse tri bodo sodili 
zaradi pretepa.

Mladenič iz Prosnida 
je izgubil roko

V cestni nesreči, ki se je pred 
dnevi dogodila na cesti pri Ahte- 
nu, je 18-letni Dario Filipig iz 
Prosnida izgubil desno roko. Fili­
pig se je peljal z mopedom in je 
na nekem ovinku trčil v kamion 
ki mu je prihajal naproti. V bol­
nišnici so mu odrezali desno roko.

nik dr. Rocco s 11.5 milijona, 
zdravnik dr. Cazzola s 10.8 mili­
jona.

Pri seznamu teh 17 davkoplače­
valcev gre, kot smo že v začetku 
omenili, le za tiste, s katerimi je 
bil sklenjen sporazum; poleg teh 
so še številni drugi pri katerih je 
v teku postopek za točno ugotovi­
tev davčne osnove in med njimi 
je še precei milijonarjev. Zato si 
pridržujemo, da bomo pozneje, ko 
bodo zaključene »udi druge ugoto­
vitve, objavili še imena drugih 
«težkih» davkoplačevalcev, ki ne 
bodo na tem prvem seznamu. Naj 
torej navedemo danes teh 17 imen 
z ob straii njihovo davčno os­
novo.

Giovanni Bigot, trgovec, 7 mili­
jonov; Francesco Bozzani, posest­
nik 6.5 milijona; Nicolangelo Car­
rara, zdravnik, 5.2 milijona; Re­
mo Caselgrandi, ‘industrijalec, 6.5 
milijona; Renato Cazzola, zdravnik 
10.8 milijona; Igino Comar, indu­
strijalec, 5.8 milijona; Clelia Cu- 
mar, vd. Mattioni, industrijka, 6 
milijonov; Benito Gandolfi, indu- 
strijec, 7.2 miljona; Luigi Krainer, 
trgovec, 6 milijonov; Adriano Li- 
pizer, zdravnik, 5.3 milijona; Pao­
lo Miani, zdravnik, 5.250 milijona; 
Giusto Montena, bančni ravnatelj, 
15 milijonov; Alvise Peresson, 
zdravnik, 7.5 milijona; Adolfo Per- 
co, industrijec, 5 milijonov; Ga- 
stone Pivotti, zdravnik, 7 milijo­
nov; Rocco Rocco, zdravnik 11.5 
milijona; Vittorio Vriz, industri­
jec, 13.5 milijona.

V dokončni redni seznam za dru­
žinski davek Je vpisanih 7.702 dav­
koplačevalca, v začasen seznam pa 
1.142. Plačevanju družinskega dav­
ka je torej podvrženih 8.844 Gori­
čanov Od 1.142 davkoplačevalcev 
na začasnem seznamu je 636 ta­
ki. , ki so se že dogovorili z 
davčno oblastjo v zadnjih tednih 
in njihova imena so sedaj objav­
ljena na zadnjem seznamu. Za 
o talil 500 pa Je še v teku po- 
stopel- za ugotovitev njihovih do­
godkov.

Dvojna objava davčne osnove za 
tiste davkoplačevalce, ki so se do­
govorili z davčno upravo (v do­
datnem in v glavnem seznamu),

Trije Goričani v Gradiški 
so pretepli gostilničarja

Trije mladi Goričani — 23-letni 
Sergio Zorzl, 24-letni Alfredo Ce- 
ragioli in 24-letni Guido Ruttar — 
so prišli pred nekaj dnevi opolno­
či v gostilno «A1 Mulino« v Gradi­
ški in zahtevali od gostilničarja 
pijače. Ker so bili že vinjeni (ta 
večer so namreč obiskali nekaj go­
stiln od Gorice do Mariana in 
do Gradiške) in ker je pravkar 
odbila polnoč jim ni hotel gostil­
ničar Aldino Spessot ustreči. Da 
ne bi bil tega nikdar napravil. 
Vdrli so v gostilno, odkoder jih je 
gostilničarjev brat izgnal, ter se 
pričeli na glas na ulici prepirati. 
Prišlo Je celo do pretepa, vinjeni 
mladeniči so hoteli na vsak način 
dobiti «svojo pravico«, medtem pa
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NA POBUDO TRŽIŠK1H LEVIČARSKIH STRANK

Medobčinsko sodelovanje 
si polagoma utira pot

onemogoča točno ugotovitev celot­
ne davčne osnove navedenih sez­
namov. Pač pa se lahko ugotovi 
skupni znesek davka. Vseh 8.844 
davkoplačevalcev kolikor je bil 
njihov dohodek dokončno ugotov­
ljen, bodo morali plačati 248 mi­
lijonov in 143.332 Ur družinskega 
davk.\ od tega bo prišlo v občin­
sko blagajno skoro 333 milijonov, 
ostalo pa gre za razne stroške in 
dodatke.

Prosvetarji iz Steverjana 
proslavili svojega člana

Ob 50-letnici člana in odbornika 
prosvetnega društva ((Briški grič« v 
Steverjenu so se zbrali njegovi pev­
ci preteklo sredo na domu Cirila 
Klanjška, da bi mu čestitali ob tem 
življenjskem jubileju. Predsednik 
Bruno Stekar mu je poklonil lep 
šop nageljnov, pevci pa so mu za­
peli nekaj pesmi.

Konzorcij v (cm 
občinske služnosti

V Tržiču so pred sedanjo mandat­
no dobo svetovalci opozicijskih le­
vičarskih strank — KPI, PSI in 
PSIUP — vztrajno zahtevali, naj 
prične občina, ki je središče pre­
cejšnjega okraja, stike z okoliškimi 
občinami za ustanovitev medobčin­
skih konzorcijev, ki naj bi olajšali 
stroške, ki jih imajo posamezne ob­
čine če bi vsaka sama od sebe ho­
tela vzdrževati vse službe, ki so za 
današnje življenje nujno potrebne, 
kot so na pr. mestna avtobusna 
služba, odnašanje smeti, lepljenje 
plakatov itd.

Krščanska demokracija, ki je i- 
mela pred volitvami leta 1965 ob­
last v tržiški občini, se je tej med­
občinski politiki vztrajno upirala, 
ker se je bala, da bi v takih kon­
zorcijih dobile večino okoliške obči­
ne, ki so vse v rokah levičarskih u- 
prav. Po vzpostavitvi levega centra 
tudi v Tržiču, se je nekaj vendarle 
pričelo premikati, ker so v odbor 
vstopili socialisti in ker je tudi del 
krščanske demokracije uvidel, da 
tako ne more iti naprej. Pomagala 
pa je tudi vztrajna akcija komu­
nistov v tržiški ter okoliških obči­
nah.

En sam primer. Letos je bila 
mestna avtobusna služba v Tržiču 
poobčinjena. Podjetje, ki je prej 
vzdrževalo mestni avtobus, pa je 
vzdrževalo tudi proge Tržič-Ronke,

smislu bi pocenil 
v korist občanov

Tržič-Štarancai. in Tržič-Pieris. To 
so medobčinske proge občinskega 
značaja, saj je nesmiselno, da te­
če občinska meja med fitarancanom 
in med Tržičem in med Ronkami 
in Tržičem. Sedaj se postavlja vpra 
sanje, kdo naj vzdržuje te proge.

V poročilu ob proračunu za letoš­
nje leto v tržiškem občinskem sve­
tu smo slišali nov glas. Odbornik za 
splošne zadeve, socialist Tossut, je 
naglasil nujnost ustanovitve konzor­
cija za razne službe in sicer; javni 
prevozi, služba za odvoz smeti, pre­
voz umrlih, lepljenje plakatov. Pred 
kratkim je tržiška občina dobila za­
gotovilo za finansiranje naprave za 
predelovanje smeti ter za gradnjo 
klavnice. Vse to, je dejal odbornik 
Tossut, so javne službe, ki nareku­
jejo ustanovitev konzorcija med Tr­
žičem in okoliškimi občinami.

Ob tem važnem preokretu tržiške 
občine — poročilo logično ni le mne­
nje zadevnea odbornika ampak ce­
lotnega odbora — je treba, da se 
prav občina v Tržiču, ki je največ­
ja in najvažnejša, postavi odkrito 
na pot sodelovanja z drugimi obči­
nami, čeprav imajo te upravo z 
drugačno politično barvo. Pri tem 
je važno, da Krščanska demokracija 
opusti svoje monopolistične težnje, 
ki so bile in so še v nasprotju z 
dejanskimi potrebami prebivalstva 
teh krajev.

Za obnovo pogodbe 
lekarniških uslužbencev

Sindikalna organizacija CISL je 
poslala Pokrajinski zvezi lekarnar­
jev ponovno pismo z zahtevo, da 
bi že enkrat začeli razgovore za 
obnovo pokrajinske delovne po­
godbe za diplomirane lekarniške 
uslužbence. Tako zahtevo so posla­
li prvič že januarja in jo potem 
nekajkrat urgirall, vendar doslej 
brez uspeha.

V pismu se med drugim zahteva 
44 umi tednik, uvedbo 14. plače 
ter povišek minimalne mezde za 
20 od sto.

Gorica
VERDI. - Zaprto zaradi počitnio.
CORSO 17.30: «Scandalo al solen, 

Sandra Lee in Troy Donahe. 
Barvni film; mladini pod 16. le­
tom prepovedan.

MODERNISSIMO. 17-22: (dl sor- 
passo«, C. Spaak in V. Gassman. 
Mladini pod 14. letom vstop pre­
povedan.

CENTRALE. 17—21.30: «11 bandita 
nero«, j. Lord in M. Johnson. 
Ameriški barvni film.

VITTOR1A. 17.15: «11 figlio di Djan- 
go», G. Madison in J. Scholler. 
Barvni film.

Tržič
AZZURRO. 18—22: «11 magnifico

straniero«, Eastwood in L. Hay- 
ward.

EXCELSIOR. 17.30—22: «1 piaceri 
della notte«, N. Bengell in G 
Tinti.

PRINCIPE. 18—22: «Le spie amano 
i flori«, R. Browne in E. Danielli. 
Kinemaskopski film v barvah.

S. MICHELE. 19.30—22.30: «Allarme 
dal cielo«, A. Sangh in M. Barilll.
/fon kr

EXCELSIOR. 20—22: «Uomini in 
duello«, G. Ford in B Stanwick, 
E. Robinson. Barvni film.

RIO. 20—22: «La mia terra«, R.
Hudson in J. Simmons. Kinema- 
skope v barvah.

DEŽURNE LEKARNE
GORICA

Danes ves dan in ponoči Je od­
prta v Gorici lekarna KUERNER, 
Korzo Italija št. 10, tel. 25-76.

RONKE
Ves dan in ponoči je dežurna le­

karna ((Alla stazione« dr. Matitti, 
Vermeljan Ul. Garibaldi 3, telefon 
75-046.

TR2IC
Danes ves dan in ponoči Je od­

prta v Tržiču lekarna «S. Nicolo* 
dr. Olivetti, Ul. 1. Maggio 94, te­
lefon 73-329,

DEŽURNA CVETLIČARNA
Jutri, 16. julija bo v Gorici od­

prta cvetličarna MICHELI FERDI- 
NANDO, Ul. XXIV Maggio St. 22, 
telefon 23-39.
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14. ETAPA KOLESARSKE DIRKE PO FRANCUI

V etapi, posvečeni Simpsonovemu spominu 
zmagal Hogan (V.6.) z naskokom pred vsemi

Francoz Pingeon ohranil rumeno majico - Nobe­
nih sprememb - Pred startom minuta molka

Jimenez (Sp.) 5’, 4. Balmamion
(It.) 5’48”, 5. Gimondi (It.) 615”,
6. Aimar (Fr.) 7’02”, 7. Janssen 
8*39”, 8. Van Clooster (Belg.) 13*20”, 
9. Huysmans (Belg.) 13’43”, 10. Pu- 
schel (Nem.) 14’47”, 11. Brands
(Belg.) 14*52”, 12. Bodrero (It.)
15*48”, 13. Monty (Belg.) 16’20”, 14. 
Haast (Niz.) 16’04”, 15. Bayssiere 
16*30”, 16. Castello 17’00”, 17.
Schultz 1718”, 18. Poulidor (Fr.) 
18’39”.

MARSEILLE, 14. — Zdravstveno 
stanje italijanskega kolesarja Mu- 
gnainija, ki je padel včeraj 13 km 
po startu, je nespremenjeno. Po­
poldne so zdravniki zanikali, da bi 
bil kolesar ponovno operiran. Sta­
nje nemškega kolesarja Peffgena, 
ki je padel skupno z Mugnainijem, 
pa se je včeraj izboljšalo in je že 
lahko sam govoril po telefonu s 
starši.

SETE, 14. — Žalostno vzdušje je 
vladalo med kalesarji ob današ­
njem zboru na startu. Še posebno 
je bila ta žalost očitna, ko so e 
pojavili preostali štirje angleški ko­
lesarji Denson, Hoban, Metcalfe in 
Levvis, dobesedno strti od tragične 
usode, ki je zadela njihovega kape­
tana in bivšega svetovnega prvaka 
Simpsona. Takoj po apelu je vseh 
98 kolesarjev z enominutnim mol­
kom počastilo Simpsonov spomin.

Start je bil ob 10,44 v hudi vro­
čini, toda sonce se je kmalu umak­
nilo za oblake. Etapa se je začela 
v skupinski vožnji in niti mehanič­
ne okvare, katerih žrtvi sta bila 
Poulidor in Pingeon, niso zganile 
kolesarjev, ki so ostali skupaj vse 
do Saint-Laurent d’Aigouze (137 
km), kjer je na letečem cilju zma­
gal Francoz Raymond pred Belgij­
cem Van den Berghom. Potem so 
kolesarji spet vozili v skupini, na 
prehodu skozi Mauguio (159 km) 
pa je potegnil Anglež Hoban. Glav­
nina ni reagirala, kot da bi se po 
nekem —tihem sporazumu hotela na 
ta način pokloniti angleškemu mo­
štvu. Pri 165 km je Hoban imel 
2'20" naskoka pred glavnino, v ka­
teri so bili na prvih mestih ostali 
trije angleški kolesarji in del fran­
coskega državnega moštva.

20 km pred ciljem se je Hobanov 
naskok povečal na 6’30", do cilja 
pa se je zmanjšal na 3’58”. Hoban 
je prešel ciljno črto vidno ganjen.
V glavnini se je v sprintu uvelja­
vil Belgijec Reybroeck, Pingeon pa 
je ohrsfiil rumeno majico.

VRSTNI RED V 14. ETAPI CAR- 
PENTARS — SETE (201,5 km):
1. Hoban (VB) 6.13’58” (z odbit­
kom 6.13*38”), 2. Reybroeck 6.17*56”
(z odbitkom 6.17*46”), 3. Godefroot 
6.17*56 in nato vsa glavnina brez 
izjeme z istim časom: Vrstni red 
Italijanov: 12. Durante, 13. Basso,
30. Michelotto, 40. Scandelli, 41.
Balmamion, 54. Gimondi itd.

SPLOŠNI VRSTNI RED PO 14.
ETPI:

1. Pingeon (Fr.) 82.15*50”, 2. Le­
tni* (Fr.) z zaostankom 4*05”, 3.
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2. ETAPA DIRKE «TOUR DELL 'A VENIR»

Nizozemec Duvdain 
sam v Sete ju

Še vedno očitna premoč italijanskih kolesarjev

AVIGNONE, 14. — Prof. Vuillet, 
namestnik ravnatelja laboratorija 
znanstvene policije v Marseillu, je 
opravil obdukcijo Simpsonovega 
trupla v prisotnosti državnega 
pravdnika Magnieta. Prof. Vuillet 
ni hotel dati nobenih izjav, državni 
pravdnik pa je dejal samo, da bo­
do truplo sedaj lahko pokopali. 
Izvedelo pa se je, da je ena od 
dveh stekleničk z etikto «Onidrine», 
ki so ju dobili pri Simpsonu bila 
prazna.

BOKS
RIM, 14. — Sandro Mazzinghi 

je premagal Američana Brennana 
po točkah v desetih rundah. Dvoboj 
je bil prijeten, čeprav sta si na­
sprotnika privoščila nekaj dolgih 
pavz. Brennan je bil zelo nevaren 
v začetku dvoboja, toda Italijan je 
polagoma prejel iniciativo. V sedmi 
rundi je prišlo do presenečenja: 
Brennan je presenetil nasprotnika, 
ki je začel močno krvaveti. Ko je 
že kazalo, da bo Američan zmagal 
pred koncem, je ta nerazumljivo 
odnehal in dal Mazzinghiju mož-

SETE, 14. — Nizozemec Duydam 
je zmagal na drugi etapi dirke po 
Franciji za amaterje, 118 km dolgi 
Nimes Sete. Kljub neznosni vro­
čini je bila dirka zelo živahna. Ita­
lijanski kolesarji, ki so že včeraj 
pokazali veliko premoč nad ostali­
mi in se vsi uvrstili med prvimi, 
so bili tudi tokrat prisotni v vsa­
kem napadu, tako, da je rumena 
majica postala last Giacconeja, ki 
jo je odvzel rojaku Contiju. Naj­
prej so se po 33 km odtrgali od 
glavnine Reusser, Den Hartog, 
Heitz, Linares in Bianco, nato pa 
se je napadalcem pridružilo še 
osem kolesarjev. Po 70. km je pre­
šlo v napad še drugih enajst kole­
sarjev, med katerimi Jugoslovan 
Cvetko Bilič. Ti so kmalu dohiteli 
prvo skupino in skupaj nadaljevali 
proti cilju. Nekaj kilometrov pred 
zaključkom je Duydam presenetil 
ostale in sl zagotovil majhno pred­
nost, katero st je obdržal do cilja.

Vrstni red:
1. Leo Duydam (Niz.) 2.53*11” (z

odbitkom 2.52*51”)
2. Guimard (Fr.) 2.53*34” (z odbit­

kom 2.53*24”)
3. Vagtmans (Niz.) (z odbitkom 

2.53*29”)
4. Koechli (Švi.)
5. Bianco (It.)
6. Giaccone (It.)
7. Vrijders (Belg.)
8. Bramucci (It.)
9. Pecchielan (It.)

10. Pintens (Belg.) idr.
Lestvica po drugi etapi:

1. Giaccone (It.) 6.08*31”
2. Conti (It.) 1*39” zamude
3. Guimard (Fr.) 3*15”
4. Vagtmans (Niz.) 3*25”
5. Bianco (It.) 3*30”
6. Bramucci (It.)

Pintes (Belg.)
Pecchielan (It.)
Dena Hartog (Niz.)

10. Gouvnereur (Fr.) 4*18”
V ekipni lestvici je Italija še po­

večala svojo prednost, Jugoslavija 
pa je na 11. — zadnjem mestu

nost, da pride do sape. Zadnje 
runde so bile popolnoma v korist 
Italijana, ki je tako zmagal.

ODBOJKA
V nedeljo bo ob 10. uri na no­

vem odbojkarskem igrišču v Na­
brežini prijateljsko srečanje v mo­
ški in ženski konkurenci med do­
mačim Sokolom in Partizanom iz 
Poreča.

Danes ob 20. uri bo v okviru 
športne tribune RAI Trst in­
tervju z odborniki novousta­
novljenega športnega združe­
nja Gaj s Padrič-Gropada.

OB KONCU POLETNEGA ROKA NAKUPOVANJ

Jugoslovanski prvoligaši 
potrošili pol milijarde

Ljubljanska Olimpija k kupila največ, Beograd in Velež pa sta bila najbolj skromna
Prišli: Jovanovič (Voždovački),

Rogič (Radnički Beog.), Vislavski 
(Partizan), Spasojevič (Bor), Lazo- 
vič (Velež) in Bečejac (Partizan).

Odšli: Kapidžič in Arslanagič lo­
ba v tujino).

HAJDUK
(nakupil je za 70,5 milijona Sdin) 

Prišli: Holcer (Radnički Niš),
Vardič (Radnički Niš).

Odšel ni nihče.
DINAMO

(nakupil je za 67,5 milijona Sdin) 
Prišli: Dautbegovič (Rudar Ka- 

kanj), Vujin (Proleter), Matič 
(Borac Cačak). Podaljšali so po­
godbo Belin, Kobeščak in Zambata. 

Odšel ni nihče.
C. ZVEZDA

(kupila je za 52 milijonov Sdin) 
Prišli: Dojčinovski (Vardar),

Pavlovič (Sloboda), Rakič (Radnič­
ki), Antonijevič (Rakovica), Džorič 
(Sloboda). Podaljšali so pogodbo
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Prvi del roka za nakupovanje 
igralcev v jugoslovanski prvi ligi 
se je pred dnevi zaključil. Nikoli 
kot letos še ni bilo toliko prese­
nečenj in toliko denarja, ki je 
krožilo iz roke v roko. Sklepa se, 
da je bilo prodanih igralcev za 
skupno pol milijarde starih dinar­
jev, kar je za Jugoslavijo rekord. 
Najbolj se je v tem «odlikovala» 
ljubljanska Olimpija, ki je porabi­
la približno 100 milijonov, najbolj 
skromen pa je bil Beograd, ki ni 
napravil denarnih nakupov.

Med posamezniki je bil najbolj 
«drag» Bečejac, ki je od Partizana 
prestopil k Olimpiji za 60 mili­
jonov, bek Dinama Belin pa je 
dobil najvišjo plačo: 24 milijonov.

Toda poglejmo na kratko, kako 
so se do sedaj pripravili Jugoslo­
vanski prvoligaši.

OLIMPIJA
(nakupila je za 100 milijonov)

mmm SLOVENSKI ZAMEJSKI SPOUT 
JE PONOVNO NA PRIZORIŠČU

Levin Rožič v vrstah Simmenthala
Rubini: «Dobro obeta!» - Rožič je zagotovil nastop na šport­
nih igrah z Doberdobom - Kmalu v mladinski reprezentanci?
Levin Rožič, Goričan, 18 let, 1,98 

m za 91 kg, inteligenten, navdu­
šen za košarko do vrh glave, ima 
vse značilnosti, da uspe v svoji

večji, če pomislimo, da v goričkih | neizprosna. O em ni dvoma. Vse­
slovenskih šolah skoro zanemar­
jajo košarko, ki pa je v Gorici 
daleč najpopularnejša športna pa-

športni karieri. Karieri, ki precej | noga. Pod Zorzijevim vodstvom se
obeta. Rožič bo namreč v prihod­
nji sezoni nastopal v vrstah Sim­
menthala, za ekipo torej, ki dosti 
pomeni tudi v mednarodnem me­
rilu. Po Sergiju Veljaku, Borisu 
Košuti je tako zamejski šport po­
novno zablestel, tokrat po Levino­
vi zaslugi. In njegov uspeh je tem

Levin Rožič bo letos nastopal v 
vrstah milanskega Simmenthala. 
Rožič je doma iz Gorice, ima 18 
let, visok je 1,98 m za 91 kg. Začel 
je prvič gojiti košarko pri Gorizia- 
ni. Treniral ga je in uveljavil 

priznani goriški tehnik Zorzi 
Rubini, trener Simmenthala. pa 
nam je o Rožiču dal naslednjo iz­
javo: «Igralec je inteligenten. O 
njem pravijo precej dobrega. O- 
sebno sem ga tudi videl. Mislim, 
da me ne bo razočaral. Dobro 

obeta!*

je Rožič z velikim veseljem in 
požrtvovalnostjo lotil treningov ter 
se kmalu razvil v odličnega košar­
karja. S svojo odlično postavo 
(1,98 m za 91 kg), ki mu omogo­
ča, da lahko igra kot pivot ali 
zunanji igralec, in z zavidljivimi 
atletskimi sposobnostmi je kmalu 
vstopil v mladinsko ekipo in na­
to tudi v prvo postavo. Letos pa 
pravi boom. Rožiča je včlanilo nič 
manj kot moštvo Simmenthala.

Te dni je Rožič zaposlen z ma­
turo, klasični licej. Danes pa bo 
odpotoval v Cortino. Treba ga je 
bilo nujno zaslediti po ustnem iz­
pitu, atmosfera torej ni bila rav­
no najprimernejša za intervju. Sre­
ča: Levin Rožič, kandidat, se je 
solidno izkazal....

— Je šlo?
Rožič: «Da, da.»
— Torej letos k Simmenthalu?
«Da. Toda, to je zame velika 

skrb.«
— No, kako pa je prišlo do te­

ga «nakupa». Ne, bolje bo, da nam 
od začetka poveš. Na primer, kdaj 
si začel gojiti košarko, kako itd.?

«Prvič sem prišel v stik s košar­
ko pod Zorzijevim vodstvom. In 
prav njemu se moram zahvaliti, če 
s>-m tako hitro napredoval. Izpi­
lil mi je tehniko, tako da sem 
kmalu prestopil v mladinsko po­
stavo.«

—... s katero, če se ne motim, 
ste dosegli lepe rezultate?

«Da! Bili smo tudi italijanski 
prvaki.«

— Toda nastopil si tudi v prvi 
postavi?

«Da, igral sem več prijateljskih 
tekem: proti ljubljanski Olimpiji, 
proti Spartaku iz Brna, proti Za­
dru...«

— Kdaj pa si prvič prišel v stik 
s Simmenthalom?

«Pred dvema letoma. Vescovo, 
bivši igralec Gori-iane, ki trenutno 
nastopa v milanski AlTOnesta, me 
je priporočil Rubiniju, ki je nato 
prišel v Gorico. Letos pa me je 
milansko moštvo včlanilo.«

— Na katere težave misliš, da 
boš naletel pri prestopu v ekipo, 
ki toliko pomeni tudi v svetovnem 
merilu?

((Konkurenca pri Simmenthalu je

kakor upam....«
—... da boš lahko igral med prvi­

mi desetimi?
«Da! Ali vsaj med dvanajstimi.«
— Si osebno spoznal Rubinija? 

Kaj meniš o njem?
«Ne, osebno ga nisem pobliže 

spoznal. Vsekakor mislim, da je 
najboljši italijanski trener.«

— Kaj pa z državno reprezentan­
co, z mladinsko seveda?

((Zaradi študija se nisem mogel 
udeležiti pripravnih treningov, ki 
so bili prejšnji teden tukaj v 
Trstu.«

— Vseeno pa boš v soboto fda­
nes) odpotoval v Cortino D’Ampez- 
zo z bodočimi mladinskimi repre­
zentanti?

«Da, toda to bo zame le nagradno 
pctovanje. Vsekakor se bom ude­
ležil tudi pripravnih treningov za 
državno reprezentanco.«

(S tem bi lahko intervju konča­
li, toda peklo nas je vprašanje: 
kaj pa z «goriškim športnim mrtvi­
lom«?)

— Zakaj meniš, da se košarka 
ne more uveljaviti med Slovenci 
v Gorici?

«Ni zanimanja. Ni družbe. Pred­
vsem pa ni trenerja, ki bi lahko 
prijel mlade ljudi. Tudi igrišč ni. 
V šoli pa premalo gojimo košar­
ko. Torej logično, da se pri nas 
ta športna panoga ni mogla uvelja­
viti.«

— Vidiš kak izhod?
«Morda ta, da bi kak igralec 

prijel skupino mladih, ki bi po­
žrtvovalno začeli z delom. Sem pa 
pesimist.«

— Torej tudi letos goriških ko­
šarkarjev ne bo na športnih igran?

((Mislim, da ne.»
— Toda ti boš nastopal?
«Da, z Doberdobom.«
(Nedvomno bo Rožičev nastop na 

športnih igrah znatno povečal za­
nimanje za to športno panogo, ki 
tudi pri nas ni ravno najbolj raz­
širjena.)

Komaj osemnajstleten je Levin 
Rožič tako dosegel izreden uspeh. 
Levinova naloga gotovo ne bo lah­
ka, toda s svojo običajno trdno 
volj in veseljem do košarke bi mo­
gel uspeti. Bo uspel.

Trenutno pa je njegova skrb le 
ena: končati maturo.

— Srečno, torej!
»Hvala!« — edson —

Miličevič in Karapandžič.
Odšli: Melič, Vratnjan, Aleksič, 

Fantelič.
PARTIZAN

(potrošil je 29,75 milijona Sdin) 
Prišli: Prekazi (Trepča), Filipo­

vič (Pobeda), Banduka (Partizan), 
podaljšali so pogodbo Bajič in Vu­
kelič.

Odšli: Bečejac in Vislavski.
MARIBOR

(potrošili je 29 milijonov Sdin) 
Prišli: Raševič (Bosna), Maraš

(Istra), Rosignoli (Istra), Šoštarič 
(Aluminij). Obnovili so pogodbe 
Grubišič, Sizgoreo, Grloci in Klanč­
nik.

Odšel ni nihče.
RIJEKA

(potrošila je 24,75 milijona Sdin) 
Prišli Calovič (Sutjeska), Zepi- 

na (Šibenik), Poldrugovac (Istra), 
Stemberga (Istra). Obnovili so po­
godbo Brnjac in Rabac.

Odšli so Gulin in Tomljenovič.
VARDAR

(potrošil je 17 milijonov Sdin) 
Prišli: Dimitrovski (Bor), Ilijev- 

ski (Radnički Niš), Rac (Bačka), 
Srebrov in Sadikov (Rabotnički). 
Podaljšali so pogodbe Mojsov, Spa- 
sovski in Sulinčevski.

Odšli so Dojčinovski, Miloševski 
in Cočkov.

ŽELJEZNIČ AR
(kupil je za 15,6 milijona Sdin) 
Prišel je Bečirspahič (Pofalički, 

Sarajevo). Podaljšali pa so pogod­
be Osim in Radovič.

Odšel ni nihče
PROLETER

(potrošil je 10 milijonov) 
Prišli so Hameršmidt (Leotar), 

Vukadinovič (Mačva), Tatič (Srem). 
Odšla sta Vujin in Crnogorac.

SARAJEVO
(potrošil je 9,3 milijona) 

Prišli: Hadžijusufovič (Pretiš),
Makič (Pretiš), Braunovič (Rad- 
nikl, Delalič (Slaven), Cajič (Je- 
dinstvo), Hamžič (Hrid). Podaljšal 
je pogodbo Vuiovič

RADNIČKI
(potrošil je 9 milijonov Sdin) 
Prišel je Colakovič (Železničar 

Niš), Kneževič pa je obnovil po­
godbo.

Odšli so Holcer, Vardič in Ilijev- 
ski.

ZAGREB
(potrošil je 6,5 milijona Sdin) 
Prišli: Grgič (Dinara), Krstič (Ja- 

strebac), Maroslavac (Lokomotiva) 
in Tankovič (Zagreb). Podaljšal je 
pogodbo Suša.

Odšel je Pintarič.
VOJVODINA 

(potrošila 6 milijonov)
Prišel je Cani (Slavija). Pogodbo 

so obnovili Neštički, Samardžija, 
Daje in Ivezič.

Odšel je Sekereš.
VELEŽ

(potrošil je 5,5 milijona) 
Prišel ni nihče. Obnovili so po­

godbo Šestič, Oruševič in Džafič. 
Odšel ni nihče.

OFK BEOGRAD 
Prišli: Utješinovič (BSK) in Zo- 

raja (Proleter).
Odšli: Gugleta, Radoševič in

Colič.

INFORMACIJE TURISTIČNE 
ZVEZE SLOVENIJE

PRIMORSKA:
V Kopru, Piranu, Portorožu in 

Izoli je dovolj prostora v vseh 
hotelih, pri zasebnikih ter počitni­
ških domovih in campingih. Tem­
peratura morja je 22 stop. C. V 
Novi Gorici bo 27. julija zaseden 
hotel Sabotin; v drugih hotelih je 
dovolj prostora. Prostor je v Bov­
cu, Soči, Trenti, Kobaridu, Mostu 
na Soči, Kanalu in Ajdovščini. Ho­
tel Poldanovec na Lokvah ima ne­
kaj prostora samo v sobah brez 
tekoče vode in na skupnem leži­
šču. Fri zasebnikih na Lokvah je 
15 prostorih postelj. V okolici Lo­
kev so v Trnovskem gozdu prijet­
ni prostori za izlete. Dovolj pro­
stora je v Postojni in pri Pivki 
jami. V Črnem vrhu nad Idrijo 
je pri zasebnikih 10 prostih po­
stelj, obe gostišči pa sta zasedeni. 
Dovolj prostora je v Idriji in na 
Vojskem.

PRIREDITVE: V Kopru bodo i- 
meli 19. julija zabavno glasbeno 
prireditev; nastopili bodo številni 
pevci zabavne glasbe in orkester 
Crveni korali. V Šempasu pri No­
vi Gorici bo v nedeljo 16. julija 
v gostišču Tabor veseli večer s ple­
som. V Ajdovščini je do 15. julija 
odprta razstava pokrajinskih slik 
goriških slikarjev; razstava bo od 
19. do 27. julija odprta tudi v 
Bovcu. Kasneje bodo isto razstavo 
priredili še v Kanalu, Kobaridu, 
Novi Gorici in Tolminu.

V Črnem vrhu nad Idrijo pri­
redi Turistično društvo 16. julija 
zabavo s plesom.

GORENJSKA:
V Bohinju so zasedeni hoteli 

Zlatorog, Triglav, Stane Žagar in 
Mladinski dom. V hotelih Jezero, 
Bellevue in Pod Voglom je samo 
še nekaj prostih postelj. Dovolj 
prostora je v hotelu na Voglu, v 
obeh brunaricah in pri zasebni­
kih. Temperatura vode v Bohinj­
skem jezeru je 20 stop. C. V Do- 
m i na Komni je dovolj prostih 
postelj. V vseh hotelih na Bledu 
je še nekaj prostih postelj. Dovolj 
prostora je pri zasebnikih in v po­
čitniških domovih. Nekaj prostih 
mest je še v campingu v Zaki. 
Temperatura vode je 24 stop. C. 
V Kranjski gori, Podkorenu, in 
Gozd Martuljku je povsod še do­
volj prostih postelj. Prostor je 
tudi v vseh planinskih kočah na 
Vršiču in v Koči na Krnici. V 
Ratečah je prostor pri zasebnikih 
in v zasebnih gostiščih. Samo go­
stišče Mojmir bo čez nedeljo za­
sedeno. Dovolj prostora je na Je­
senicah, v Domu pod Golico, na 
Črnem vrhu i.i pri zasebnikih v 
okolici Jesenic. V Begunjah na 
Gorenjskem in v okolici je dovolj 
prostora. Zaseden je samo penzion 
vila Mir v Žapužah. V Tržiču. 
Podljubelju, na Ljubelju, Zelenici, 
Kofcah in Pod Storžičem je po­
vsod dovolj prostora. Prostor je 
tudi v planinski koči na Kriški 
gori in v Koči na Dobrči. V Kra­
nju sta zasedena oba hotela. Do­
volj prostora je pri zasebnikih. 
Frostor je v hotelu na šmarjetni 
gori, pri zasebnikih v Naklem 
in na Krvavcu. V Preddvoru je 
dovolj prostora pri zasebnikih, 
medtem ko je hotel Grad hrib za­
seden. Na Jezerskem je zasedena 
Češka koča, prostor pa je pri za­
sebnikih in v Domu na Jezerskem. 
Temperatura vode v letnem kopa­
lišču v Kopališču v Kranju je 25 
stop. C. V Škofji Loki je dovolj 
prostora. Prostor je na Lubniku, 
v Loški koči na Starem vrhu in
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TUINTAM
BARCELONA, 14. — Španija vo­

di z 2:0 po prvem dnevu dvoboja 
s Sovjetsko zvezo v polfinalu Ev­
ropske cone Davisovega pokala, 
španski štev. 1 Manuel Santana je 
odpravil Lejusa s 6:3, 6:4, 6:1, Juan 
Gisbert pa je proti vsem pričako­
vanjem premagal po dolgi borbi 
Metrevelija s 3:6, 2:6, 6:3, 7:5, 6:2. 
Jutri je na sporedu igra parov: 
Santana-Arilla:Metreveli-Lihačev.

PIA M ANJFliilfll

časom 59”5.
Italijan Dopido je popravil lastni 

državni rekord na 400 m mešano 
s časom 5’06”8.

MONTREAL, 14. — Sovjetska 
zveza je osvojila svojo peto zlato 
kolajno na svetovnem prvenstvu v 
sabljanju: Alexis Nikančikov je zma­
gal v konkurenci posameznikov v 
meču in tako potrdil premoč, ka­
tero je pokazal že v prejšnjem pr­
venstvu. Sovjetski atlet je doživel 
le en poraz, in to v finalnem delu 
v dvoboju z Madžarom Fenyvesi- 
jem, ki je kljub temu zasedel le 

PARIZ, 14. — Po drugem dnevu peto mesto. V končni lestvici je
tekmovanj vodi Francija nad Ita­
lijo s 52:22 in nad Nemčijo z 51:23. 
Najboljši rezultat je dosegel Fran­
coz Mosconi, ki je izboljšal držav­
ni rekord na 100 m metuljček s

Nikančikov prvi pred rojakom 
Krissem, Avstrijcem Trostom, Fran. 
cozom Brodinom, Madžarom Feny- 
vesijem in Švedom Skoghom.

pri zasebnikih v Retečah. V Selški 
in Poljanski dolini je dovolj pro­
stih postelj. Prostor je tudi v Li- 
tostrojski koči na Soriški planini. 
Temperatura vode v škofjeloškem 
rečnem kopališču je 19 stop. C.

PRIREDITVE: Turistično društvo 
v Bohinju prireja 15. julija ob
20.30 uri vasovanje pod skalco. V 
nedeljo 16. julija cb 11. uri pa 
bo »Kmečka ohcet«. Na Bledu bo 
15. in 16. julija na športnem sta­
dionu mednarodni jahalni turnir. 
V ponedeljek zvečer bo nastopilo 
v Festivalni dvorani na Bledu 10 
najboljših jugoslovanskih pevcev 
zabavne glasbe. Na Jesenicah bo 
v sredo 19. julija nastopil ob 20. 
uri ansambel URPIN iz CSSR in 
prikazal češkoslovaško folkloro. V 
Begunjah bo 15. julija zvečer pri 
Jožovcu velika veselica. Igra kvim 
tet bratov Avsenik. V Škofji Loki 
bodo imeli v torek 18. julija ob
19.30 uri promenadni koncert. Tu­
ristično društvo Škofja Loka pri­
reja ob 100-letnici rojstva slikar­
ja Ivana Groharja pester program 
kulturnih prireditev, ki bo trajal 
od 19. julija do 6. avgusta.

LJUBLJANA Z OKOLICO:
V Ljubljani sta zasedena hotela 

Bellevue in Turist. Hotel Ilirija 
bo zaseden 19. julija. V hoteli Lev 
in Slon je še prostor. Prostor je 
še v Zveznem centru za gradbene 
inštruktorje in pri zasebnikih. Do­
volj prostora je v Kamniku, Kam­
niški Bistrici in Domžalah. V 
Trbovljah, Zagorju in Hrastniku je 
še dovolj prostora. Prostor je 
vseh planinskih domovih v Za; 
savju, prav tako pa tudi v Litij* 
in okolici. Prostor je na Vrhniki, 
v Logatcu, Rovtah in na Rakitni, v 
Kočevju in okolici je povsod še 
d. volj prostora. Dovolj prostora 
je v turističnih domovih na Ku- 
reščku, Polževem in Travni gori- 
Prostor je v žireh, Grosupljem 1» 
Ribnici. Gostišče v Rakovem Škoc­
janu je zasedeno. V Cerknici 
okolici je še dovolj prostih po­
stelj.

PRIREDITVE: V dvorani Tivol* 
v Ljubljani bo 20. julija zabavno 
glasbena prireditev «Pesem leta 
1967». Turistično društvo Litija pri­
reja v nedeljo 16. julija na grad** 
Bop-enšperk turistično kulturno pri­
reditev. Nastooi! bo folklorni an­
sambel Tine Rožanc iz Ljubljane

DOLENJSKA:
V Novem mestu je prostor 

obeh hotelih. Na Otočcu je pf°' 
štor v hotelu, medtem ko za p**6" 
nočevanje v gradu priporočajo re­
zervacije. V Dolenjskih, Šmarje­
ških in Cateških Toplicah je dovolj 
prostora. Prostor je v Krškem 
Črnomlju in Metliki. T planinske 
domove na Lisci, Bohorju, Frat*’ 
Mirni gori in Gospodični na Gor­
jancih primročajo rezervacije 
večje skupine.

ŠTAJERSKA
V vseh turističnih krajih na Šta­

jerskem je še dovolj prostora. Za­
sedene so samo letoviške hišice ' 
Mozirju. Na Mariborskem Pohorj*1 
so zasedeni Pajkov dom, Dom n* 
Glažuti, Kagarjev dom in Planin­
ka. Ruška koča bo zasedena .
15. julija dalje. Odprti so konairi 
bazeni v Himskih Toplicah, Celj*1’ 
Šentjurju, Šoštanju. Vranskem 
Prebolu Mozirju, Slovenskih K®! 
njicah in Podčetrtku. Kopališče ’ 
Rimskih Toplicah je odprto vsa* 
dan, razen ob ponedeljkih. ,

PRIREDITVE: V Celju bodo V' 
julija odprli razstavo «300 let CJ 
lja«. V Velenju bodo imeli 15.
16. julija mednarodni plesni tuj 
nir. V Rogaški Slatini bodo pri** 
dili 17. julija večer jugoslovansk*: 
plesov. V Celju bodo priredili E 
julija ob 20 uri tek z bakl»*7 
po celjskih ulicah. V Šoštanju V 
do priredili 22. julija ples na vo*11

POMURJE:
V Murski Soboti je še ne*? 

prostih postelj v obeh hotelih. 
Radencih je pri zasebnikih 32 P*“ 
stih postelj; v zdravilišču in v * 
toviškem naselju pa je vse zaa< 
deno. V Moravskih Toplicah je 
prostih postelj pri zasebnikih; JI 
toviško naselje je zasedeno, fr 
volj prostora je v domu na 
ričkem v Gornjih Petrovcih, v
nji Radgoni, Ljutomeru, Beltinja, 
in Lendavi. Odprti so kopalni K 
ženi v Morabskih Toplicah, Ra<*e 
cih in Murski Soboti. ,

PRIREDITVE: V soboto zve^ 
in v nedeljo zjutraj bodo ime**j 
Križevcih pri Ljutomeru «kmeC/ 
bal« s prleškim gostuevanjeffl- J 
Radencih bodo 15. julija ob (, 
uri izvolili 3 radenska srca. V 
ski Soboti bodo 16. julija dopol^L 
odprli mednarodno likovno ra*®1* 
vo z naslovom Panonska p< 
n.. - panonski človek
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John LOBOV
Creassy = _ _

30. PEGAT
— Jaz...
— Storite mi to radost, prosim vas.
Prosila ga je s takšnim nasmehom in tako vztrajno, da 

;ill ni več protestiral. Ozrl se je po dvorani. Vse mize so 
ile zasedene, številni gostje so se gnetli okoli bara.

Moški so bili v glavnem v črnih oblekah ali v samokingih, 
ledtem ko so bile vse ženske brez izjeme v večernih oblekah, 
idel je ljudi vseh starosti, precej mladih in lepih žensk, v 
premstvu starih gospa, nekaj parov, in naposled nekaj sta- 
sjših žensk v spremstvu golobradih mladeničev.

Sef dvorane je prišel k njuni mizi, odprl steklenico šam- 
anjca, da je diskretno počilo, in nalil dve čaši. Margareta 
s v dušku izpraznila svojo, se prikupno nasmehnila Billu in 
»gla po sendviču, ki jih je natakar pravkar prinesel.

— Hudo si želim plesati, je rekla potem, ko je popila še 
no čašo šampanjca. Ali dobro plešete?

—. Bojim se, da vas bom razočaral, gospodična.
— Recite mi Maggy... Oh, rumba! Ta mi je všeč. Pojdiva!
In odvlekla je Billa proti plesišču.
— Saj izredno plešete! je rekla, ko sta napravila nekaj 

orakov.
Na plesišču je bilo toliko parov, da so se komaj premi­

sli. Dekle se je pritisnilo ob Billa. «šč dve čaši šampanjca,

je pomislil Billa in obesila se mi bo za vrat!«
V gneči sta se zaletela z nekim parom. Moški se je zelo 

vljudno opravičil. Bill se je ozrl in se vljudno nasmehnil, kot 
je to običaj v takšnih primerih. Ko pa je pogledal moža, mu 
je nasmeh zledenel na ustih. Takoj je izgubil takt in pohodil 
svojo plesalko.

— Kaj pa vam je, dragi Bill? Ah, razumem, nekoga ste 
zagledali in bi raje videli, da vas ni. Pojdiva. Se drugod se 
lahko zabavava. Kdo pa je bil? Moški? Vaša prijateljica, ali 
prijateljica vaše žene?

Bila sta Marc Lessing in Jeanette West. Marc je spoznal 
Billa, Jeanette, ki mu je kazala hrbtet, ga pa ni videla.

Plesalke cancana so se vrnile in vsaki ženski v dvorani 
darovale klobuček živih barv, okrašen s perjem. Margaret ga 
je vzela, vendar si ga ni poveznila na glavo.

— Pojdiva takoj, če želite, je predlagala.
— Oh, končajva tale ples.
Ko je orkester utihnil, sta se vrnila k mizi. Margaret je 

poklicala plačilnega in zahtevala račun. Ko so ga prinesli, ga 
je prestregel Bill.

— Bill, rekla sem vam, da ste nocoj moj gost.
— Da, Maggy, vendar dal sem vam preveč pobude nocoj, 

draga moja.
Dva bankovca po en funt je položil na srebrni pladenj z 

računom in pri tem pomisli, kaj mu bo rekel komisar Cort- 
land, ko bo obračunal. Mu bo že Roger West pomagal!

Orkester je zaigral tango. Marc in Jeanette sta se vrnila 
na plesišče. Mlada žena je bila oblečena v belo obleko in je 
bila videti zelo vesela, vendar nekako prisiljeno vesela. Ne­
dvomno zaradi šampanjca.

Bill in Margaret sta zapustila lokal in sedla v avto.
— Kam pa sedaj? je vprašal Bill.
— V «Kresnico».
— O, ta lokal pa poznam.
Med vožnjo je Margaret naslonila glavo na Billovo ramo.

Pokrila se je s klobučkom tako, da ji je perje poplesavalo po 
nosu. «Kdo ve, kako se bo vse tole končalo«? je mislil Bill. 
«Videli bomo. Služba je služba!«

Lokal ((Kresnica« jima ni bil najbolj všeč. «Mesečina», 
lokal, ki sta ga obiskala potem, ni bil zanimiv. V ((Pelikan« 
sta samo vstopila in takoj odšla. Margaret je rekla, da smrdi. 
Imela je prav.

Naposled sta okrog dveh prišla v «Bacchus». To je bil 
moderen in pristojen lokal. Strop je bil moder kot nebo in 
posut z zvezdami. Ob stenah je visela trta in grozdje. Mize 
so obkrožale plesišče, ki je bilo tako majhno, da so plesalci 
napredovali po stopinjah.

Orkester je bil odličen, pijača izvrstna, Margaretina živah­
nost pa je nekoliko popustila. Po nekem valčku, ko sta sedla, 
ji je klonila glava. Ko se je je Bill nežno dotaknil, se je 
zadovoljila s tem, da ga je pogledala skozi dolge, polzaprte 
trepalnice.

Bill je plačal račun, prijel dekleta pod roko in jo odpeljal 
proti izhodu. Sveži nočni zrak je ni prav nič razbistril. V 
avtomobilu Je znova naslonila glavo na njegove rame. Bill 
je odvil stekla na avtomobilih in premagal Hyde park v hitri 
vožnji. Dekle je spalo.

Naposled je avtomobil ustavil pred hišo.
— Prišla sva, Maggy.
Ni se premaknila. Nežno jo je dregnil.
— Maggy, zbudite se.
Se naprej je ostala negibna, oči pa je imela zaprte.
Bill je postal vznemirjen. Za trenutek je okleval, potlej 

pa oklofutal dekle dvakrat z leve in dvakrat z desne strani. 
Tudi to ni pomagalo.

Neki avtomobil Je vozil lz nasprotne smeri, žarometi so 
osvetlili Margaretin obraz, njene ustnice, skozi katere, kot da 
ni prihajal dih.

Bill jo je prijel za ramena In jo potresel. Brez uspeha. 
Njena glava je bila kot glava čudovite, vendar mrtve salonske

lutke. Bill jo je prijel za roko in potipal pulz. Ce je... j 
Avtomobil, ki je vozil nasproti, je bil oddaljen koi*1* 

dvajset metrov. Nenadoma je ustavil. Vrata so se odprla 
neznanec je krenil proti njima.

Bill jo je prijel za roke in jo objel. <
Neznanec je bil že povsem blizu. «Tale radovednež P!t 

gotovo ni bil policaj na obhodu. Ce bi bil, bi bilo slišati « 
gov enolični korak«.

Neznanec je pogledal skozi okence avtomobila.
— Glej, glej. Dobro zabavo!
Bil je Roger West.

* * *
Dekleta sta odpeljala v Billovo stanovanje in jo pol<$| 

v posteljo. Klobuk ji je padel na tla. Roger ji je snel čev” 
potej zrahljal pas, hoteč ugotoviti, če ima steznik, da bi ' 
ga odpel. Usedel se je poleg nje in ji otipal pulz.

Bill je stal zraven postelje še bolj nervozen, kot je bil W 
— Zaman si v skrbeh, Bill. Samo onesvestila se je.
— Ali si prepričan? .
— Sem... — Roger je pogledal Margaretino obleko, v ka*j 

je bila oblečena, ko je prispela v mesto, zdaj pa je 
razmetana na stolu in se nasmehnil: j

— Stari moj, sploh nisem mislil, da si takšen zapelji 
— Veš kaj, Roger, če misliš, da... f
— Ne izgovarjaj se. šalim se. Vendar tokrat nalog9 

bila tako neugodna, ali ne?
— Seveda ne. Tudi ti bi, če bi imel priložnost... jjf 
— Bi. Rekel sem, da je ne smeš izgubiti iz oči. 9% 

nalogo si izpolnil. Kar me pri vsem tem preseneča, Je. f 
zakaj dekle za vsako malenkost takoj izgubi zavest. N000!«1 
to že tretjič. Mogoče bi nama lahko o tem kaj dr. SoreI,s 
povedal? w

Roger si je prižgal cigareto. Z Billom sta odšla iz s° 
Pobral je klobuček, okrašen s perjem.

(Nadaljevanje sledi)
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